'UGUR’DAN SiZE...

Merhaba Gengler,*

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin hi¢birinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden caliginiz. Boylece dogru bir gelisim streci iginde olacaksiniz. Plank
ve disiplinli bir egitim-6grenim ¢izgisini yakalayip siirdéirdiigiinizde, farkhilasacaksimz. One cikacaksimz.
Seckin ve muthi-olacaksiniz. Bagan, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri dgretmek, dogru ve yararh araglan sunmak, gelisim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize uldstirmaktir,

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasmnda 6gretim yapah ve ﬁniversiteye giris hazirhigmin ¢ok saygm bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basaniyla sirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugtinlerde tiniversiteli olmanin heyecani igindeyken, bir kismi da halen iiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir bolimi ise iilkemizin; hatta diinyanin saygm aydinlarn,
baganl isadamlar, yoneticileri, sanatgilan arasinda goktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de i¢inde
yer aldif1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akademisyen Ogretim tiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iniversiteye girig hazirlig
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin oteki iilkelerine de aymi hizmeti tasimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markas: olmaktir. Kendi alanimuzda “cagdag uygarlig yakalamak ve gegmek” konusundaki basanmizdan
duydugumuz kivanct, sizinle paylagiyorum.,

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’'nin bir triniidiir. Daha ilk yilinda iitkemizin her
yerindeki genglerimize ulasarak onlarin baganlarina onemli katkilar saglayan “Ugur Haftahk Universiteye
Hazirhk Soru Bankasi Dergisi” altinct yilina, arkasindaki bu dev birikimle baslamaktadir.

Y1l boyunca derginizin size sunacag bilgiler titizlikle 63reneceksiniz, OSS sorulariyla ortiigen sorularim
gozeceksiniz, sinavlarmi kendinize uygulayacaksimniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarili ve
mutlu bir hazirhk donemi yasayacaksiniz. Gelecek yillarda sizin baganlarinizdan da soz edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

Elestiriler; makale tirinde yazildidi gibi bazen sa-
nat¢inin butdn dzelliklerini inceleyen bir kitap halinde
de olabilir. Elestirinin gayesi sadece giizellik yaratmak
degil, yaratiimis giizelligi yargitamak, okurlara tamtmak;
yaratiimig bir eseri yeni agilardan, yeni belgelerie
degerlendirmek, yalin, bilimsel bir anlatimla eser igin
en uygun, en yakin dogruyu sdylemekiir.

Bu pargada asagidakilerin hangisi {izerinde durul-
mamigtir?

A) Elegtirilerin sadece makale turinde yazilamayacag

B) Elestirmenin amacinin gizellikle sirrh olmadig

C) lyi bir elestirmenin eseri degisik acilardan incele-
yecegi

D) Elestirmenin gdrevinin eseri yargilamak olmadig

E) Bilimsel bir anlatimla esere yaklasiimasi gerektigi

Konugmada hikéye iyi gider, onu anlatmayi da seve-
rim, dinlemeyi de. Ama anlatmay: bilmek lazimdir. Bazi
kimseler vardir, uzatir mi uzatir; hem sizin de bildiginiz
bir hikdye ise, i¢inizi kasvet basar. Bilmiyorsaniz da
ya bir sey anlamazsiniz; yahut sikildiginiz igin bir tat
alamazsiniz.

Bu parcada yazar asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Hikaye anlatmanin belli kurallan olmasindan

B) Hikaye anlatanlarin ortak bir kurala uymadigindan
C) Hikayelerin farkh Usluplaria anlatimasindan

D) Herkesin iyi dinleyici oimadigindan

E) Hikdye anlatmayi bilmeyenlerden

Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris ciim-
lesi olamaz?

A) Dil sevgisi, sairligin de yazarligin da ilk koguludur.
B) Sairler ve yazarlar anadilin glizelliklerini yansitiriar.
C) Yazar olmak, belli bir deneyimi gerektirir.

D) Kisaca yazar da sair de bir dil ig¢isidir.

E) Sanatgilann dile kargi sorumiultuklan vardir.

() Romanin gereg@i, gergek hayati oldugu gibi géster-
mektir, bunun igin roman en kiguik seyleri anlatmaktan
cekinmez. (1) Ancak o sayede gergcek hayat andira-
bilir. (1) En iyi roman, bir insanin duygulanndan,
yaptiklanndan higbirini segmeyen, hepsini birden
6nimuize seren romandir. (1V) Hikaye ise hayat oldu-
Gu gibi gostermek kaygisinda degildir. (V) Bunun igin
romanlarin en kusursuzu, en olgunu belki de; Joyce’un
“Ulyses”idir.

Bu pargadaki numaralanmis climlelerden hangisi
diglincenin akigini bozmaktadir?

Al B) IL. Cyll. D)IV. E)V.
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Bu séyleyeceklerimi belki siz de bilirsiniz, siir okumayi,
siir dinlemeyi sevmeyenler arasinda bile siir yazanlar
cikiyor. Bunlar siirlerinde hep kendi diinyalarnini, kendi
hayallerini, anlatiyorlar ya da kendi duygularinin disina
cikamiyorlar. Sizce bdylelerini de sair saymak bilmem
dogru mudur?

Bu parcada elestirilen durum asagidakilerden
hangisidir?

A) Siir okumay! sevmeyenlerin, siirlerinde kendilerini
anlatmalan

B) Siirlerin igeriginin zayif olmasi

C) Her siir yazanin sair kabul edilmesi

D) Her siir okumayi sevenin kendisini sair gormesi

E) Baz sairlerin siire fazla ilgi gdstermesi

Onun siiri yalindir, ama soyut degildir ve gergekle bag-
lantisini yitirmemigtir. Sifatlardan, benzetmelerden, s6z
oyunlarindan arinmak; soyutlamaya gitmek anlamina
gelmez. O, bu konuda tam bir sanat¢: sezgisi icindedir;
yanilgiya digmemigtir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada sézi edilen
sanatg¢inin niteliklerinden biri olamaz?

A) Gergekleri yansitma

B) Gésterigsiz yazma

C) Suslemeye yer vermeme
D) Sade anlatimi yedleme
E) Soyutlamaya gitme

(1) Blylk romanlar bliylik acilardan ya da mutluluklar-
dan dogar. (I1) Duygular ne kadar coskunsa eser de o
kadar ¢arpici olur. (lll) Bizim cografyamiz iglenebilecek
birgok sarsici olayla dolu. (IV) Bu olaylar bagh basina
bir bagyapit konusu olabilir. (V) Yazarlanmiz yapit-
lannda bu olaylara deginmelidirler.

Bu parga iki paragrafa béliinmek istense, ikinci pa-
ragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baglar?

Al B) II. o). DIV. E)V.

Bilimsel, sanatsal ya da diigtnsel bir yéni olan konu-
larda, ayni oturumda, degisik kimseler tarafindan
yapilan seri konugmalardir. Ele alinan konu degisik is
kollanindaki kimseler tarafindan incelenir. Her konus-
ma 5 — 20 dakika sdrer.

Bu parcada s6zii edilen edebi tiir agagidakilerden
hangisidir?

A) Sempozyum
D) Miinazara

B) Forum C) Panel
E) Tartisma

UGURDER YAYINLARI
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10.

11.

12.

Bir toplumda her begeni, her dlstnce akimi, kendi
sanatcllanm yetistirir. Eski ile yeni, dogan ile gelisen,
bir siire yan yanadir; yeninin yandasiyla eskinin
yandasgi arasinda bir savasim baglar. Yeninin sivri
yanian torpdlenir, eskinin iyi yanlanyla uysallasan
yenilik, toplumsal bedeni olarak egemenlesir. Kiiltirel
gelisme dedigimiz sey, iste budur.

Bu parcada asil vurgulanan diisiince asagida-
kilerden hangisidir?

A) Her begeni, kendisine uygun yandaslar olusturur.

B) Gergek sanatgi, yeninin, ilerinin yaninda yer ahr.

C) Kilturel gelisme, eski deg@erlerin iyi yanlariyla
birlesen bir yenilikle olur.

D) Her yenilik baslangicta tepkiyle karsilanir.

E) Kditirel gelisme, sanatla olur.

Tabi ki herkesin yasamdan bazi beklentileri ve yasam-
la ilgili hayalleri vardir. Benim de siradan bir insan olarak
hayallerim vardi ve bunlarn bircogu da gergeklesti.
Ama sanatgi bir insan olarak hayallerimin gergekles-
tigini sdylemem ¢ok zor. GUnk{ sanatgl gézlyle bak-
mak ¢ok farkh bir durum. Bir sanatgimin hayalleri
gerceklesmisse onun Uretkenligi bundan zarar gdrecekiir.

Bu parga, asagidaki sorulardan hangisine yanit
olarak sdylenmis olabilir?

A) Sanatciyl siradan insandan ayiran 6zellikler nelerdir?

B) Hayalleriyle yagsamak bir sanatg! igin nasil bir duygu-
dur?

C) Sizin de belli bir zaman sonra hayallerinizde degisim
oldu mu?

D) Sanatgi olarak tom duslerinizin gergeklestigini
soyleyebilir misiniz?

E) Sanatginin diglerinin gergceklesmesi basarnsizliga
yol agcar mi?

Okuma sekli bir insanin mizacina gére degisir. Fakat,
ne olursa olsun, tekrar okumak her zaman igin sarttir.
Kabiliyetlerin derecesi tekrar okumakla anlagiir. Yavan
eserleri tekrar okumay arzu etmeyin. Bir eserin iyi
olup olmadigini mi bilmek istiyorsunuz, birkag ay sonra
tekrar ele alin. Kétlyse ikinci defa okumaya gelmez.
iyi ise yepyeni bir tatla karsiniza ¢ikar.

Bu parcaya getirilebilecek en uygun baslk asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Okuma Zevki B) Okumanin Tad
C) Nigin Okuruz? D) insan ve Okumak
E) Tekrar Okumak

Kendimizi, bulundugumuz noktay! anlamlandirmadan
bir seyleri seyrediyoruz uzaktan. (I) Biz hi¢ yokuz sey-
rettiklerimizde. (I1) Bize kendimizi unutturan her seye,
dort elle sanhyoruz. (1ll) Kimligimizde istrabin izleri
var sanki. (IV) Sen buginden yarina kagiyorsun, ben
buglinden dine. (V) Bulusabilecedimiz bir an var mi?

Bu parcadaki numaralanmig yerlerden hangisine
“Kendimizden kagiyoruz.” ciimlesinin getirilmesi
uygun olur?

A) L B) 1. C) .

D)IV. E)V.

13.

14.

15.

16.
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---- Eser dyle gevrilmelidir ki okurda onun geviri oldugu
izlenimini yaratmamali. Yani geviriyi yapan, hem asil
metne bagii kalmal hem de o metinden farkl yazmahdir.
Bir geligki var tabi ki burada. Bir yandan bagliik bir
yandan da 6zglnlik s6z konusu olacak.

Diisiincenin akisina gbre bu parcanin bagina asa-
gidakilerden hangisinin getirilmesi en uygundur?

A) Ceviri yapmak sanildi§i kadar zor degildir.

B) Ceviri, eserin 6ziinl koruyarak yeniden uretilmelidir.
C) Geviri Tlrk edebiyatinda gerekli degeri bulamamistir.
D) Cevirmenler de estetik bir kayg! gitmek zorundadir.
E) Ceviriyi yapan kisi her iki dili de iyi bilmelidir.

Bir sanat Uriniinu, sanatgiy aynntih bir bicimde tanittik-
tan sonra onun olumlu ya da olumsuz yanlanni somut
verilere dayanarak yargilayip degerlendiren yazi tdri-
ne denir. Bu tlr, belirli gergeklerin ortaya ¢ikarimasin-
da, kamuoyunun olusturulmasinda énemli bir aragtir.
Edebiyatimizda, Tanzimat'la baslamis ve gazetecilikle
birlikte gelismis bir tarddr.

Bu pargada sozii edilen yaz tirii, asagidakilerden
hangisidir?

A} Fikra
D) Deneme

B) Makale C) Réportaj
E) Elestiri

Sanatcinin énemseyip sectigi konunun, toplum igin de
6nemli konulardan oldugunu soyleyebiliriz. Sanat tirleri
ayr ayn dlslnuldiiginde, sorunun yanitt degisebilir.
Omegin tiyatro igin baska, fotograf igin baska yanit
verilebilir. Tlrler igin aldatici bir gériinligu olsa da birey-
sel ya da toplumsal dénemier igin dogru bir gérinus.
Bugtiin gdzdemiz olan bir konu bir de bakmisiz sirtimizi
déndagimiz konular listesine atiivermis. Bu durum
toplumlar igin de bdyledir.

Bu parc¢a asagidaki sorularin hangisine yanit olarak
verilmis olabilir?

A) Sanatg, eserini olustururken toplumun begenilerini
g6z énlne almal midir?

B) Bir konu, bltlin sanat trlerini ilgilendirir mi?

C) Sanatginin konu segiminde nasi davranmasi gerekir?

D) Sanatta segilen konulara yonelisin dénemleri var
midir?

E) Sanat yapiti bireysel mi toplumsal mi konulari igle-
melidir?

Yaptiklan, séyledikleriyle gelismez. Oz(i séziine uyar.
Yasayig! distncelerini tamamlar. Gérevinin, yalnizca
bilmek ve dogruyu gdstermek degil, ayni zamanda eg-
riyle savasmalk, iyiyi ve giizeli korumak oldugunu kavra-
mistir. Bu gabasinda kararlidir. Géziin( budaktan sakin-
maz. Kétimserlige kapilmadigi gibi umutsuziuga da dis-
mez. Ayaklan hep yerdedir. Hakll gérdgu gercgeklere
hep baglanmistir.

Bu parcada tamtilan kisi, asagidakilerden hangi-
siyle nitelendirilemez?

A) Cesur
D) Akilci

B) Ddirlst C) Tutarh
E) Duygusal
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() Orhan Kemal, Anadolu halkinin sézcllGgani Gstlen-
mis bir géndliiddr. (If) Anadolu halkini, duygusal abarti-
lardan kaginarak, yaniltici siislemelere bagvurmaksizin
betimlemeye 6zen gosterir. (Ill) Halki, halkin iginde ya-
sadii Anadolu’nun giplak ve aydinhk gergekligiyle bitin-
lestirerek islevsel bigimde betimler. (IV) Toplumsal ger-
cekgilige 6zgulenen ana celigkileri vermeyi yeterli bul-
maz. (V) Ama o, bu celigkilerden 6tird kizmaz insan-
lara; ¢linkt “Avare Yillar’ adh eserinde de dedigi gibi:
“insanlar kizilmaya degil, acinmaya ve sevilmeye
muhtagtirlar.” (VI) Orhan Kemal daha da ileri giderek
insan varh@inin 6zline sinmis olan geligkilere uzanir.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerden hangileri
yer degistirirse diisliincenin akisi saglanmis olur?

A)lLvell. B) Il ve IV. C) Il ve V.
D) IV. ve VL. E) V. ve VL.

Neyin dogru, neyin yanlis olduguna kendi karar veremez
mi insan? Neden kendinden 6nce kararlastinimis dogru
ve yanhslan kabul etmesi gerektigini disantr. Ashnda
asil sormamiz gereken soru, tarihsel olarak kemikles-
mis dogrularin gergcekten ne kadar dogru oldugudur.
Ahlaksal degerler neye dayanir? Dostoyevski, roman-
larinda en ¢ok bu sorulara yanit arar. Onun roman
kahramanlar ahlaksal degerleri kendileri bulmaya
calisirlar. Ama genel anlamda insan kitleleri bunu
yapmazlar, dogrular belirlenmistir, kendi dogrularini
bulmak igin de insanlar 6énceki dogrulardan yarar-
lanirfar. Dostoyevski, kahramanlarina siradan dogru-
larla yetinmeyi yasaklar. Onun romanlarinda kisiler----.

Bu parcanin sonuna diigiincenin akigina gére asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) toplumsal kabullere uygun hareket etmeye caligirlar

B) yaraticisinin dogrulan dogrultusunda karar verirler

C) en garpici ve en olmadik durumlar karsisinda karar
vermek zorunda birakilirlar

D) geleneksel de@erler karsisinda boyun egmek zo-
runda kalirlar

E) var olan dogrularnin kabul edilmesi gerektigini diisi-
nirler

Mehmet Ginsur mesafeli bir yazar. Edebiyat diinyasi-
nin merkezinde yer almayi, sik gérinmeyi tercih etmi-
yor. Panellerde edebiyat toplantilannda, imza giinle-
rinde ona rastlayamazsiniz. Yazisinda giizel bir mesa-
fe duygusu hissettiriyor. Yalin; sisten, gereksiz tara-
malardan arinmis bir edebiyat. Yapitlan az sézle gok
sey anlatiyor.

Bu parcada yazarla ilgili asagidakilerden hangisi-
ne deginilmemistir?

A) Yogdun bir anlattiminin olduguna

B) On planda olmak gibi bir kaygist olmadigina
C) S6z sanatlanna yer vermedigine

D) Nesnel bir anlatimin olduguna

E) Duru bir anlatima sahip olduguna

21.

22,

Mutluluk nedir? Bir Cin sairi, Li Ta — Po'ya gére sudur:
“Bana, mutluluk nedir diye mi soruyorsunuz siz? Size
yolu sorduktan sonra sarki mirildanarak ydriyup giden
kligtik bir kiz.”; Hafiz’a gére ise: “Dostlar, bir sarap
testisi, bog zaman, bir kitap, gicekler arasinda bir kge-
cik.”; Felicien Morceau’ya gore: “Ne istedigini bilmek
ve onu olanca glclyle istemek.”; Jokai'ye gore: “En
fazla yetinmek.”; Tolstoy’a gére: “Bende olanlan sev-
mek, olmayanlann (izerine digmemek.”; Eftatun’a gére:
“Bilge ve iyi olmak.”; Strer gider mutlulugun tanimlan.
Bakin, bunca Gnli kisi kendilerine gére anlatrmiglar
mutlulugu. Biraz da kuskuyla, inanmazlikla...

Bu pargadan cikarilabilecek yargi, agagidakilerden
hangisidir?

A) Mutluluk ulagitmaz bir duygudur.

B) Mutluluk herkes tarafindan farkli yorumilanir.

C) Mutluluk buayik degil, kiigik seylerde aranmaldir.
D) Mutsuzluklarla yasanamaz.

E) Bltun dertlerden arinan insanlar mutlu olabilirler.

Yiziinci yil dolayisiyla Jules Verne ¢evresinde ortaya
cikan yayinlar sasirtici bir diizeye ulasmis durumda.
Bunu simdiye dek siregelmis bir eksikligin onanm
calismasi olarak kabul edebiliriz. Cenevre Fuar’nda
her kése bucakta gérllen “Jules Verne Kitaplan” ve
onlar Ustiine yazilanlar dikkat ¢ekici. Saghginda ¢o-
cuklar ve gencler icin kitaplar yazdii dlisindlen Jules
Verne adina Cenevre’de bir “Jules Verne Muzesi”
kurma girigimi de sasirtici bir etkinlik. Jules Verne bu
glnleri gdrmeliydi.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisi gikari-
lamaz?

A) Sagliginda Jules Verne'in eserlerinin geng kesime
hitap ettiginin dastndldagu

B) Kitaplartinin Jules Verne'in 6lumiinden sonra okuyu-
cuyla bulustugu

C) Yizinci yil kapsaminda Jules Verne ile ilgili yayin
eksiginin kapatimaya galigildigi

D) Jules Verne adina bir mize kurulmak Gizere oldugu

E) Olumiinin ardindan kitaplannin gergek okuyucu
kitlesinin genigledigi

Gazate yazannin gesitli kimseler, yerler ve olaylarla
ilgili inceleme ve aragtirmalarina kendi gorisglerini de
ekleyerek olusturdugu yazi turlidir. Soru ve yanitiar-
dan olugan, arastirma, inceleme ve sorusturmaya da-
yanan bu tirde fotograflar ve gesitli belgeler de oku-
yucuya sunulabilir.

Bu pargada sdzii edilen diizyaz tiirii agagidakile-
rin hangisidir?

A) Soylesi
D} Ani

B) Deneme C) Roportaj
E) Gezi yazisi

UGURDER YAYINLAR!
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23. Asagidakilerden hangisi “makale’nin 6zelliklerin-

24,

25

26

den biri deqildir?

A) Yazar savundukiarnint kanittama kaygisi guder.
B) Makale yazan objektif oimaldir.

C) Gunubirlik yazilan yazilardir.

D) Yalin bir dille yazilir.

E) Makale yazan bir gergegi savunur.

Dil, baglangici ve sonu olmayan bir derinlife sahiptir.
Dil, ancak insanin varhgyla gelisir. insan dil ile icinde
yagadi§i zamana baglanir; ama ge¢misi de aclk ve
canli olarak duyar. Dil din( ve bugln birlestirir. Cunku
dil 6nceki kugaklarin duygularindan beslenerek bu-
gline gelir. Gegmisin solugu gizlidir dilde.

Bu parcada dil ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisine deginilmemistir?

A) Dili ¢6zimlemek icin iyi bir tarih bilgisi gerektigine
B) Butiin kusaklann izini iginde bulundurduguna

C) Gelisimi icin insanin vazgegilmez olduguna

D) Gegmis ile buglin arasinda kdpri olduguna

E) Sonsuz bir kavram 6zelligi tasidigina

Bir gercegi agiklamak bir iddiay! desteklemek ya da
bir konuda goriis veya disilince éne stirmek igin yazilan
yazilara ---- denir.

Bu ciimledeki bos birakilan yere, asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) makale B) biyografi
D) monografi

C) elestiri
E) fikra

Bir zamanlar geceleri oturur anilanmi, izlenimlerimi
kiicik defterlere yazardim. Yillarca sirdii bu. Sonra
ne oldu bilmem, ne o kii¢lik defterler kaldi ne de bende
oturup o sayfalara bir seyler karalamak istegi. Ginltk
tutmak eglenceli bir ugrastir, ¢linki----

Bu parca diisiincenin akigina gére asagidakilerin
hangisiyle tamamlanamaz?

A) zamanin akigi iginde degisen y&nlerimizi, yeni yeni
goéranimier alan kisiligimizi bu giinliikler sayesinde
takip ediyoruz.

B) émriimiiziin aci ya da tath yanlarim bdylelikle topla-
yabiliyoruz.

C) giindelik izlenimlerimizi yipratmadan, eskitmeden
belgeliyoruz.

D) kendimizi ve yagadiklarimizi bir defter yapragi 6lim-
suzlestirir.

E) bile bile yanlis atimig adimlar, harcanmis yillarin
timd, kisinin Gzerine Gyle bir agirikla yuklenir ki.

27.

28.

29.

Oykiicii, okuruna her seyi eksiksiz anlatmak zorunda
olmadid gibi tikis tikis bir hayal dinyasi da vermek
zorunda degildir. Usta bir 6ykiicti hem anlattikiarninda
hem de hayal ettiklerinde bilerek baz bosluklar birakr.
---- Uglan acik dykuler de, gok saydam olmadan lze-
rine sadece bir til olan dykuler de bdyledir. Her seyin
anlatildid bir dyklide, okurun kendine ait hayéllerle bu
Oyklyla kabullenme sansi yoktur.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akigina
gobre asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Yazar, bu sekilde okurun tlim merakini gidermis olur.

B) Béoylelikle dykiye farkl bir yaklagim getirmis olacaktir.

C) Oykictiniin bos biraktigi bu hayal diinyasini okur
kendisi doldurur.

D) Yazar béyle yaparak dykiiden yagamla geligen yar-
gilar gikarir.

E) Oykicii boylelikle okurun mutluluguna katieda bulunur.

Yazar, yapitinda eski siirden glnliimlz siirine kadar
pek cok siiri incelemis. Geng sairlerin de adini ik kez
duydugum kimselerin de sgiirleri var bu kitapta. Kitabi
bagtan sona okudugumda yazarin higbir siiri begen-
medigini, hep olumsuz yargilarda bulundugunu gérdim.

Bu parca asagidakilerin hangisinden alinmis olabilir?

A) Makaleden
D)} Denemeden

B) Elestiriden C) Fikradan
E) Ginlikten

Hayr, buna kesinlikle katiimiyorum. Elbette her giirde
bir musiki, bir muzikalite olmalidir. Dinleyeni derinden
etkileyen, ince bir kesigin sizisini gagnistiran bir tinidir
bu. Fakat siir, siir olarak kalmaldir. Ben higbir siirim
bestelenerek bir sarkiya donisip dillerde dolagsin
istemem. Siir, siirken glizeldir ¢iinkii.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine séylen-
mis bir yanit olabilir?

A) Siir mizikaliteden uzak midir?

B) Siirle mazik arasinda bir bag oldugunu distntyor
musunuz?

C) Siirlerinizin okuyucuda bir beste etkisi biraktigina
katiliyor musunuz?

D) Nitelikli her siirde muizikal bir tini oimali mi?

E) Sizce siirler bestelenerek halka ulastinimal mi?

. Romandaki batun tipler belli bir dlgiide aldaticidir; ¢tinki

bu kahramanlar értiili bir karaktere birinmiis yazann ken-
disidir. Roman yazari onlara, gercegin maskesini giydire-
rek onlan gergek yasamin icindeymig gibi gdstermis
okura.----

Bu parcanin sonuna asagidakilerden hangisi ge-
tirilebilir?

A) Bdylece roman yazan kendini yapitindan soyutla-
maya c¢algmis.

B) Gercek yasamla ilgisi olmayan tipler dolmus romana.

C) Kahramanlarin hayal Griind oldugu hemen géze
carptyor romanda.

D) Yazar toplumun aksayan yanlarini anlatmaya calisi-
yor béyle yaparak.

E) Bunun igindir ki romanin kahramaniyla yazan ayni
kisiliktir aslinda.



Turk Edebiyati

Ormanda biylyen adam azgin
Carsida pazarda insan begenmez

Bu beyitin tiirii ve benzeri asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

A) Satirik
Bir yilan dusti vapurda yanima
Sanidim denize
B) Pastoral
Bir goban parcasisin olmasan bile koyun
Daima egeceksin baskalarina boyun
C) Didaktik
{lim ilim bilmektir
ilim kendin bilmektir
D) Lirik
Agcilan bir gulsiin sen yaprak yaprak
Ben askimla bahar getirdim sana
E) Epik
Dur yolcu! Bilmeden gelip bastigin
Bu toprak, bir devrin battidi yerdir

Daglar, omuz omza yaslanan daglar
Sular kararinca paslanan daglar

Bir ince dumanla yaslanan daglar
Bu daglara gonl verdi Kérogtu

Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) 17’li hece 6olgustu kullanlmistir.
B) Diiz uyak bigimi vardr.

C) Redif kullanilmisgtir.

D) Yanm uyak kullamlmigtir.

E) 1. ve 3. dizede cinas vardir.

Sefil baykus ne gezersin bu yerde
Yok mudur vatanin illerin hani
Kiismiis misun selamimi almadin
Seyda bulbll sirin dillerin hani

Bu dortliik konusuna gore asagidaki nazim tirlerinin
hangisinden alinmig olabilir?

A) Glzelleme B) Kogaklama
D) Taslama E) ilahi

C) Agtt

Belli bir 6nemli olay degil de hayattan rasgele ahnan
bir durum, kesit islenir; uzun tasvirlere yer verilmez.
Olay, gorenin ya da bagkasindan dinleyenin agzindan
anlatilr. ilk érnekleri Boccacio’nun “Decameron” adl
kitabiyla ortaya ¢ikmigtir.

Bu parcada sézii edilen edebi tir asagidakilerden
hangisidir?

A) Roman
D) Efsane

B) Hikaye C) Masal
E) Tiyatro

5.

Asagidaki beyitlerin hangisi bir gazelin matia
beytidir?

A) Bahar mevsimidir hem dem-i sabé olalim
Gl ile dost kokusuna asina olalim
B) Bir gulistandir hayalim dil sikeste balbli
O gulistanin 1atif ab-1 revanmidir s6zim
C) istemem bos termii cevher dirr-i efser verseler
TAc-1 devlet sevdigim sensiz haram olsun bana
D) Nergis diisurdi kasesini ditreytip eli
Her ays u igretliin sani ya'ni kumardir
E) Nev'inlin aldi bahr-i maéni gazelleri
Elfaz-i dsind guher-i db-dérdur

Asagidaki Divan edebiyati nazim bigimlerinden
hangisi farkli bir nazim birimi 6zelligi gosterir?

A) gazel
D) kaside

B) mesnevi C) kita
E) rubai

Asagidaki dizilerin hangisi tiimiiyle Divan edebi-
yati Griinleridir?

A) kaside — gazel - naat — mersiye — mesnevi

B) gazel — murabba —~ mistezat — mani — rubai

C) tuyud — gazel — destan — minacaat — tirki

D) kogsma —~ mesnevi — naat — agit — varsagi

E) mistezat — taslama — mesnevi — kosma ~ mani

Divan Edebiyati'nda bulunan “mersiye” ile konusu
yoniinden benzerlik gosteren Halk Edebiyat iirii-
nii aga@idakilerden hangisidir?

A) ilahi B) Gizelleme C) Taglama

D) Agit E) Kogaklama

Yazar bu yapitinda kahramanlarinin ruh ¢éziimieme-
lerine éncelik vermis. Her birini ayn ayn ele alarak
onlarin ruhsal diinyasina girmis. Oyle ki olaydan gok,
kahramanlann kigilikleri ve duygular romana hékim
olmus.

Bu pargcada s6zii edilen roman agsagidakilerden
hangisine érnek gdsterilebilir?

A) Tarihsel roman
B) Biyografik roman
C) Tezli roman

D) Psikolojik roman
E) Toére romani

UGURDER YAYINLARI
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10. Beyit sayis1 5 — 15 arasinda degisir. Sadece birinci

11.

12

13.

beyit kendi arasinda uyaklidir. Konu olarak agk, sarap,
guzellik iglenir.

Bu pargada sozii edilen Divan edebiyati nazim
bicimi agagidakilerden hangisidir?

A) Kaside
D) Gazel

B) Tuyug C) Mesnevi
E) Rubai

Bitin dinya buyruduna girdi Roma’nin
Ne deniz kaldi ne kara

Kapat Zeus, kapiarini Olimpos’un
Gokylzine geldi sira

Bu dortliik agagidaki siir tiirlerinden hangisi icinde
disinilebilir?

A) Lirik B) Satirik

D) Didaktik E) Epik

C) Pastoral

Yerytiziinde yalniz benim serseri
Yeryuzinde yalniz ben derbederim
Herkesin diinyada varsa bir yeri
Ben de bitiin diinya benimdir derim

Bu dértliikle ilgili asagidakilerden hangisi séy-
lenemez?

A) Benzetme yoktur.

B) Yanm uyak kullaniimistir.

C) 11’li hece dlguslyle yazilmigtir.
D) Tung uyak vardir.

E) Uyak dizilisi ¢aprazdir.

Anonim Halk Edebiyati Griinii olan “tirkd” ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Nazim birimi dértitiktir.

B) Ezgilerine, konularina ve yapilarina gore adlandiriiir.

C) Kosma gibi 171’li hece 6i¢iisiiile s6ylenir ve uyakianr.

D) Her bentten sonra yinelenen bdlime “kavustak”
adi verilir.

E) “Kayabasi, bozlak” gibi yérelere gére isimler alr.

14.

15

16.

17.

Kara gokler kiilrengi bulutlarla kapanik
Evlerin bacasini kolluyor yildinmiar

Bu gece yansinda iki kisi uyanmk

Biri benim biri de uzayan kaldinmlar

Bu dizeler igin agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kisilestirmeye bagvurulmustur.
B) ikinci dize, devrik bir cuimledir.

C) Dize sonlannda redif kullanilmigtir,
D) Capraz uyak diizenindedir.

E) Temas! “yasama sevinci'dir.

Asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

Halk Edebiyati Divan Edebiyat:

A) Varsagi Gazel

B) Kosma Kaside
C) Halk Hikdyesi Mesnevi
D) Mani Murabba
E) Taglama Hicviye

Bir kimsenin yasadiklarini, bagindan gegen olaylan,
gozlemlerini, tanik oldudu gercekleri anlathdi yazi tiri-
dir. Gegcmisi anlathdi igin tarihe 151k tutar.

Bu parg¢ada sozii edilen yaz tiiri agagidakilerden
hangisidir?

A) Biyografi B) Gunlik
D) Gezi yazisi

C) Ani
E) Réportaj

Diinden bugiin beterim
Derdi derde katarim
Cirkin bal verse yemem
Guzelden tag yutanm

Bu dértlitk mani tlriiniin hangi 6zelligini tasima-
maktadir?

A) Yahn bir anlatimi vardir.

B) Kafiye diizeni aaxa’d.

C) Hece olgusinin 7’li katlibiyla séylenir.
D) Kesik mani 6zelligi géstermektedir.
E) ilk iki dize konuyla ilgisizdir.



18. Der ki Omer yére giden

19

20.

21.

22.

Sevip de sonra terk eden
Gorlindi o gimils beden
Agma beni élduriirsin

Bu dértlitk agagidaki nazim bigimlerinin hangisin-
den alinmig olabilir?

A) Destan
D) Tarkl

B) Kosma C) Semai
E) Glizelleme

Asagidakilerden hangisi olay ¢evresinde olusan
diizyaz: tiirlerinden biridir?

A) Biyografi B) Séylev C) Gezi yazisi
D) Hikaye E) Réportaj

Asagidakilerin hangisinde timiiyle Halk Edebi-
yatina ait tiirler bir arada verilmistir?

A) Semai — kogma ~ rubai — mani

B) Destan - varsagi — ilahi — gazel

C) Kogma - varsa@i — mani — tirk(
D) Gazel - mesnevi — mersiye — rubai
E) ilahi — tiirkii — kogma — sarki

Sart bir 1sikla

Yesil bir 1gikla

Kara bir 1sikla, sessiz

Ugtu gdvdesi 245 bin kisinin

dizeleri Fazil Hiisn Daglarca tarafindan, Hirosima'da
élen insanlar igin yazilmis... tarzinda bir siirdir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) taslama
D) agit

B) hicviye C) tirki
E) destan

Geceleyin bir ses bdler uykumu
igim (irpermeyle dolar: —Nerdesin
Anyorum yillar var ki ben onu
Asigiym beni gagiran sesin

Bu dortliik icin asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Capraz uyak dlzenindedir.
B) Ek bigiminde redif vardir.
C) Zengin uyak kullanitmugtir.
D) Ulama yapilmigtir.

E) Hece 6l¢lisi yoktur.

Nazim - Nesir Bilgisi JRUASIS L)

23.

24,

25.

26.

Asagidakilerin hangisinde konusu ortak nazim
bigimleri bir arada verilmistir?

A) Kosuk, semai mesnevi, ilahi

B) Sagu, mustezat, kogma, devriye
C) Destan, kosma, gazel, tuyud

D) Kosuk, gazel, tirku, kogma

E) Sagu, agit, kaside, destan

Ka¢ mevsim bekleyim daha kapinda
Aya@imda zincir boynumda kement
Beni de pistigin hicran kabinda

O kadar kaynat ki buhara benzet

Bu dértliik icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Capraz uyak dizenindedir.
B) 171’li hece Oiglsi vardir.

C) Yanm uyak kullanimstir.
D) Redif kullanmimistir.

E) Nazim bigimi rubaidir.

Ne zaman kendimi anlatmak istesem oturup ----
yazarim. Kendi kendimle konusuyormus gibi igten bir
tslipla yazanm bu yazilarimi. Herhangi bir konu
tzerinde kesin sonuglara varmadan, iddiasiz bir
bigimde kisisel géruslerimi dile getiririm bu yazilanmda.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) makale
D) elestiri

B) deneme C) fikra
E) soylesi

Adalet kalmadi hep zuliim doldu
Gegcti su baharin gilleri soldu
Diinyanin gidisi acayip oldu
Koyun belli degil, kurt belli degil

Bu dortliikte Halk Edebiyati nazim tiirlerinden
hangisi kullanilmigtir?

A) Varsagi B) Semai
D) Gizelleme

C) Agit
E) Taslama
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27. 1902°de dogdum, dogdugum sehre dénmedim bir daha

28

29

30

geriye dénmeyi sevmem

U¢ yaginda Halep'te pasa torunlugu ettigim

On dokuzunda Moskova'da Universite 6grenciligi ve
on dordiimden beri sairlik ederim

Bu dizeler agagidaki nesir tiirlerinden hangisiyle
iligkilendirilebilir?

A) Hikaye
D) Otobiyografi

B) Roman C) Biyografi
E) Gunlitk

Kapildim gidiyorum
Bahtimin riizgérina
Ey ufuklar! Diyorum
Yolculuk var yarina

Bu dértiiikle ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlhistir?

A) 7'li hece dlglslyle yazilmistir.
B) Capraz uyak dlizenindedir.
C) Redif kullaniimigtir.

D) Yarim uyak vardir.

E) Zengin uyak bulunmaktadr.

Erzurum tirkilerle yogrulmus gardas
Yirek tirkd, dilek tirkd, can tiirk(
Deli gonitim bir giile vurulmus gardag
Cimen tdrkd, diken tarkd, gl tarki

Bu dértlilkte asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Capraz uyak vardur.

B) 11’li hece diglst vardr.

C) Redif kullanilmigtir.

D) Yinelemelere bagvurulmustur.
E) Benzetme vardir.

Oliirstintiz usul yerini bulur
Beklesmeler baska birini bulur
Kerem Asl'yl, Ferhat Sirin’i bulur
Herkes génline dilberini buiur

Bu dértliik i¢in asagidakilerin hangisi séylene-
mez?

A) Diiz uyak diizenindedir.

B) Ulama vardir.

C) Bir kosmanin son dértiGgadur.

D) Redif kullanilmigtir.

E) 2. ve 3. misralarda zengin uyak vardr.

31.

32.

33.

. Ani: Bir kisinin yasadi§i ya da tark oldudu cesitli
olay ve olgulari, géziemlerine, izlenimlerine
dayanarak, kisisel goris ve distincelerini katarak
anlathdr yazi tiriidir. (Mor Salkimll Ev — Halide
Edip Adivar)

. Otobiyografi: Kisinin kendi yasamini, dogrudan
kendisinin anlathd yazi turGddr. (Kirk Yil - H. Ziya
Usakligil)

Gezi Yazisi: Gezilen, gorilen yerlerin ve oralarla
ilgili izlenimlerin anlatildigl yaz tlrtdar. (Anadolu —
Notlan — R. Nuri Glntekin)

IV. Biyografi: Taninmis kisilerin yagsamlarni anlatan
yazilardir. (Yahya Kemal - A. Hamdi Tanpinar)

V. Tiyatro: insani ve toplum yasamini sahnede
canlandirma yoluyla yansitan edebi turdir. (Haldun
Taner — Kesanli Ali Destani)

Yukarida ag¢iklamasi verilen edebi tiirler ve bu
tiirlerde verilen eser — yazar eslestirmelerinden

hangisi yanhstir?

Al B) II. C)Nl.  DyIV. E)V.

Kendi denizlerimin dalgiciym ben

Bir aliskanhg strdirir gibiyim belki
Solugum son asamalarina geldi
Gectim durdum bilincin dehlizlerinden

Bu dértliik icin agagidakilerin hangisi séylene-
mez?

A) Sarmal uyak dlzenindedir.

B) Redif yoktur.

C) Hece Olglstyle yazilmigtir.

D) 1. ve 4. dizeler arasinda tam uyak vardir.
E) Ulama vardir.

Yuri gizel yol, uzun yol
Yurdumuzu bagtan basa dolan
Sen ulu bir irmaktin, bir klglk
Kayikti vaktiyle Karacaoglan

Bu dértliikle ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Redif kullaniimigtir.

B) Uyakh dizeler vardr.

C) Hece 6l¢lisi yoktur.

D) Kisilestirmeye basvuruimustur.
E) Benzetme yapilmigtir.



Ortacag’da Avrupa

Béliim -1

Kavimler Gogu sonrasinda; Roma imparatorlugu ikiye
aynilmig, Avrupa’nin biytk bir béliminde derebeylik
rejimi yayginlagsmig ve siyasal otoriteler Katolik Kilisesi
kargisinda gug kaybetmistir.

Bu geligmelerin Avrupa’nin ¢ok genis bir bolii-
miinde,

I. Siyasal
Il. Toplumsal
lHI. Ekonomik

alanlarindan hangilerinde bir degisim yasanma-
sina ortam hazirladigi soylenebilir?

A) Yainiz |
D) lve lll

B) Yalmz i Cylvell
E) I, Il ve HI

Kavimler Gogli sonrasinda Avrupa’min gok genis bir
béliminde yayginlasan feodal anlayisin siyasal
yonden getirdigi en blyik degdisim, halkin toprak
sahibi olan senyére bagii hale gelmesidir.

Yukarida belirtilen durumun Ortagag Avrupasi’'nin
biiyiik bir boliimiinde,

I. Sosyal tabakalasmanin olusmasinda toprak milki-
yetinin 6n planda tutulmasina
l. Katolik Kilisesi’nin ekonomik zenginiiginin azal-
masina
Iil. Sinfli toplumsal yapinin sona ermesine

sonuglarindan hangilerinin ortaya ¢ikmasinda et-
kili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il ve IV E) I, Hl ve lli

“Ginesin altinda ve yeryuztinde bilinmeyen yeni bir sey
yoktur.” anlayigi ile hareket eden Katolik din adamian
Ortagag slrecinde Avrupa’nin biylk bir bélimiinde
etkin olmustur.

Bu diisiince ve anlayisa sahip olan Katolik din
adamlarinin agagidakilerden hangisini gergekles-
tirmesi beklenemez?

A) Arastirma ve tartigma ortamlarinin engellenmesini

B) Dogmatik dislincenin 6n planda tutulmasini sag-
lamasini

C) insanlara elestirmeyi degil, tabi olmanin égatien-
mesini

D) Kutsal kitabin akilci diiglince sistemi ile ele alin-
masin

E) Kutsal kitabin sadece Latince olarak okunmasina
izin veriimesini

b 2

Ortacag siirecinde ozellikle de Avrupa’nin bati-
sinda zengin bir kent kiiltiiriiniin olugamadigina,

I. Tarnm ekonomisinin 6n planda olmasi
1. Burjuva sinifimin yeterli ekonomik ve toplumsai glice
sahip olamamasi
11l. Egitim ve dgretim kurumlannin Katolik Kilisesi’nin
denetiminde olmasi

durumiarindan hangileri kanit olarak gdsteril-
mez?

A) Yalniz 1
D)lvelll

B) Yalnz Ill C)lvell
E) Il ve Hll

Orta¢ag Avrupasi’nda sinifl bir toplumsal yapinin
olduguna,

I. Hiristiyanh@in en yaygmn din olmasi
ll. Serf adi verilen kéylilerin toprakla beraber alinip
satiimas
lll. Kont ve Dk gibi soylularnin egementligindeki halkin
glvenligini saglamasi

durumlarindan hangileri kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalnz i B) I ve li
D) Il ve lll

C)lvell
E)1, llvelll

“Ortagad Avrupasrnda her senydrin malikanesi Kut-
sal Roma Germen imparatorlugu’nun sinirlan igeri-
sinde ayn bir siyasal gii¢ olusturuyordu.”

Bu gériis g6z oniine alindiginda Ortagag Avrupa-
sr’'nda yasanan gelismelerle ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi sdylenebilir?

A) Kdulturel farkhliklar ortadan kaldinimustir.

B) Uluslararasi ticari anlayisa yayginiik kazandinlmigtir.

C) Gugli bir merkeziyetgi yap! olusturulamamustir.

D) Sinifls toplumsal yapi sona erdirilmistir.

E) Ulusal bilincin kuvvetlendiriimesine ortam hazirlan-
migtir.

Ortacag surecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir bélimunde
krallar ile derebeyler arasinda ¢esitli mucadeleler
yasanmis, ancak satolarinda yasayan derebeyler
kendilerini krallara kargi koruyabilmiglerdir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Ortacag Avru-
pasi’nda yaygin olarak gériilen feodal anlayisin
sona ermesinde asagidakilerden hangisinin etkili
oldugu sdylenebilir?

A) Skolastik anlayisin 6n planda tutulmasi

B) Papalarin Katolik krallar tag giydirmesi

C) Barutun atesli silahlarda kullaniimaya baglanmasi

D) Bizans baskentinde Katolik bir soyun is bagina
gelmesi

E) Roma imparatoriugu’nun ikiye aynimasi

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

8.

10.

11.

LEIE] Ortagag’da Avrupa

Ortacag siirecinde Avrupa’da, Katolik Kilisesi’'nin
endiiljans yetkisini daha ¢ok asagidaki amag-
lardan hangisi i¢in kullandigi séylenebilir?

A) Katolik Kilisesi'nin gelirlerini artirmak

B) Din ve devlet islerini birbirinden ayirmak

C) Krallar ile arasindaki igbirligini gliglendirmek
D) Hagh Seferlerine katimi azaltmak

E) Katolik ve Ortodoks Kiliselerini birlestirmek

Ortacag siirecinde Avrupa’nin genis bir bolii-
miinde yaygin olarak goriilen skolastik diisiince
yapisi g6z dniine alindiginda, asagidakilerden
hangisinin gergeklesmesi beklenebilir?

A) Incif’in ulusal dillere gevrilmesi

B) Dogmatik disiince anlayisinin 6n planda olmas:

C) Laik egitim anlayisinin yayginlagmasi

D) Elestirel ve akilci dusilince sisteminin egitimi yénlen-
dirmesi

E) Dinsel ve siyasal otoritenin birbirinden ayriimasi

1. Kilttr

Il. Ekonomi
I. Askeri
IV. Bilim

Ortacag Avrupasi’nda Katolik Kilisesi’nin olduk¢a
genis topraklara sahip olmasi, yukandaki alan-
lardan hangisinde daha ¢cok gii¢ sahibi olduguna
kanit olarak gosterilebilir ?

A) Yalniz II B)lvell
D)1, five IV

C)lvell
E)L, I, Nl ve IV

Ortagag sirecinde Avrupa’nin biylk bir béliminde
zenginligin kaynagt toprak olmustur. Aynca genis top-
raklara sahip senyérlerin éimesi durumunda sadece
buytik odullarina miras birakma kurall gegerli oimustur.

Bu uygulamanin agagidakilerden hangisine ortam
hazirlamasi beklenemez?

A) Merkezi monarsik anlayisin gliclenmesine

B) Hagl Seferlerine gok sayida topraksiz soylunun
katilmasina

C) Soylular arasinda da istinlik micadelelerinin ya-
sanmasina

D) Feodal unvanlar arasinda da sistematik bir yapilan-
manin gegerli olmasina

E) Toprakiarn miras yolu ile pargalanmasinin engellen-
mesine

12.

13.

14.

15.

Ortagag Avrupa’sinda Katolik Kilisesi kutsal kitaplardaki
metinleri oldugu gibi degil, onlara simgesel anlamlar
ylkleyerek agiklamalar yapma yoluna ydneimistir.

Bu durum Ortagag Avrupasi'nda,
I. Himanizm

Il. Akilcihk

I1l. Skolastik

gibi diislince akimlarindan hangilerinin giicien-
mesinde etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell

Cylvell
E)live Il

Ortagag siirecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir béli-
miinde Katolik Kilisesi’nin gii¢ kazanmasinda,

I. Genis topraklara sahip olmasi
li. Din adam yetigtirmesi
lll. Enterdi, aforoz ve enddljans gibi yetkilerini sikhkla
kul-lanmasi

durumlarindan hangilerinin oldukga etkili oldugu
séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz iil
D) I ve lll

C)lve i
E)I, flve

Ortagag siirecinin sonlarinda ayaklanma girigi-
minde bulunan ezilen zGmrelerin daha ¢ok Kato-
lik Kilisesi’ni hedef olarak belirlemesinde,

. Katolik Kilisesi’'nin din adami da yetigtirmesi

Il. Burjuva sinfimin giderek gliglenmeye baglamasi
lil. Katolik Kilisesi'nin genis topraklara sahip olmasi
ve koylin(in topraktan elde ettigi iriin payini gide-
rek azaitmasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu séylene-
bitir?

A) Yainiz | B) Yalmz Il
D)lvelll

C)lvell
E)live lli

“Ortagag strecinde Avrupa’nin oldukga genis bir boli-
miinde yaygin olarak gérilen skolastik dustnce anlayi-
sl deGismez dogrulan olan, arastirmayi ve diigtinmeyi
yasaklayan bir anlayis idi.”

Bu goriis g6z oniine alindiginda skolastik diigiin-
cenin,

I. Katolik Kilisesi'nin bir 6gretisi olmasi
il. Dogmatik yapiy 6n planda tutmasi
Ill. Aristo manti@mi kabullenmesi

ozelliklerinden hangilerinin bilimsel gelismeleri
yavaslattigl séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) I ve lll E)I, ltvelll



16.

17.

18.

19.

Ortagag siirecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir bolii-
miinde goériilen asagidaki 6zelliklerden hangisi,
toplumsal esitsizligin var olduguna kanit olarak

gosterilemez?

A) Uretimi gergeklestirmede serflerin 6n planda olmasi

B) Senydrlerin hicbir sekilde vergi vermemesi

C) Ruhbanlann askerlik ve vergi islemlerinden muaf
olmasi

D) Halkin seny6rlerin uyrugunda olmasi

E) Kapal tarim ekonomisinin gegerli olmasi

Ortagag Avrupasi'nda senydrierin toprakiarini igleye-
rek gecgimlerini saglamaya calisan kéyliiler, bunun
karsiliginda Grettiklerinin bir kismiri seny6rlere vermek
ve senydrlerin toprakiarinda yilin (igte ikisinde angarya
olarak caligmak zorundaydilar.

Bu durum kdéyliilerin,
I. Sosyal glivenceye sahip olma
Ii. Uretimde dogrudan yer alma

lll. Sermaye birikimine sahip olma

6zelliklerinden hangilerini tagimalarini engelle-
mistir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)ilvelll

Ortagag slrecinde Avrupa’nin biiyiik bir bélii-
miinde gorillen sinifli toplum yapisi iginde yer
alan serflerin,

I. Senybrlere ait topraklar iizerinde Uretim yapmalan
II. Uzerinde yasadiklan toprak ile alinip satilabilmeleri
Ill. Sosyal tabakalasmada en alt sirada yer almalari

ozelliklerinden hangileri “meta” olarak goruldiik-
lerine dogrudan kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz {ll
D) I ve Hl E) live lll

Ortagag siirecinde Avrupa’nin blydk bir béliminde
kapall tarim ekonomisi gegerli olmusg, Katolik din
adamlar siyasal ve toplumsal yasami bilylik &lgiide
ybnlendirmis, serfler ise (izerinde yasadikiar toprak-
larla birlikte alinip satilabilmistir.

Bu bilgi goz 6niine alindiginda Ortagag siirecinde
Avrupa’nin ¢ok genis béliimiinde yasanan gelis-
meler ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangi-
sine ulasilamaz?

A) Zenginlik 6l¢utl olarak toprak milkiyeti gegerli
olmustur.

B) Burjuva sinifi dnemili bir glice ulagmigtir.

C) Pozitivist diistince akiminin gelisimini engelleyen
bir ortam gecerli olmustur.

D) Esitsizlige dayali sinifli toplumsal yapi egemen
olmustur.

E) Glclu bir merkezi monarsik yapi kurulamamgtir.

20.

21.

22,

23.

Ortacag’da Avrupa m

Ortagag sirecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir bélimun-
de feodal anlayis egemen olmus ayrica Katolik Kilise-
si'nin etkisiyle de skolastik diglince anlayigi gecerli
olmustur.

Bu durumun Ortagag siirecinde Avrupa’nin genig
bir béliminde,

I. Laik dusiince
It. Merkezi kralhk
HI. Pozitivizm akimi

gibi kavramlardan hangilerinin giic kazanmasini
engelledigi soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)tvell E) I, llve lli
Ortacag surecinde Katolik Kilisesi'nin gii¢ kaynak-

lar arasinda asagidakilerden hangisinin yer aldigs
sdylenemez?

A) Aforoz ile dinden gikarabilme yetkisine sahip olma

B) Din adam yetigtirme amaciyla ¢alismalar yapma

C) Enterdi yetkisini kullanma

D) Engizisyon mahkemeleri ile yargi yetkisini kullan-
mada da etkin olma

E) Katolik krallara ta¢ giydirme

Ortagag stirecinde Avrupa’nin gok genis bir bélimiinde
Katolik Kilisesi’'nin koymus oldugu kurallarin digina
cikilamamig ve Katolik Kilisesi’nin 6dretileri higbir sekil-
de elestirilememigtir.

Bu durumun,
1. Ekonominin temelinin tanma dayanmasi
Ii. Bilimsel cahgmalann gergeklestirilmesi

Hl. Papa’nin Katolik krallara tag giydirmesi

gelismelerinden hangilerinin yasanmasini engel-
ledigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E)Hivelll

Ortacag siirecinde yasanan Hagli Seferlerinin
asagidaki amaclarnindan hangisi, Yenigag siire-
cinde yasanan Cografi Kesiflerin de temel amaci
olarak gosterilebilir?

A) ipek ve Baharat yollaninin denetiminin ele geciriimek
istenmesi

B) Bizans’a yonelik Turk ilerleyiginin durduruimaya
caligiimasi

C) Kutsal yerlerin yerinin degistiriimek istenmesi

D) Papa’nin Anadolu ve Yakindogu’da bulunan Orto-
dokslar lizerinde de etkin olmak istemesi

E) Merkezi monarsik anlayiglarnn glcnin azaltlmak
istenmesi
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24.

25.

26

27.

Ortacag stirecinde gergeklestirilen Hagh Seferleri-
nin asagidaki nedenlerinden hangisi bu seferlere
katilan soylularin aym zamanda statii arayigt ama-
cinda da olduguna kanit olarak gosterilebilir?

A) Dogu ticaret yollarinin Mislimanlann denetiminden
alinmak istenmesi

B) Topraksiz, sévalye ve senydrlerin toprak kazanma
istegi icerisinde olmasi

C) Dogu ilkelerinin sosyo-ekonomik agidan oldukga
iyi bir durumda olmasi

D) Bizans Imparatorlugu (izerindeki Tiirk baskisina
son verilmek istenmesi

E) Papa’nin tum Hiristiyan diinyasi izerinde etkinlik
kurmak istemesi

I. Hagh Seferlerinin Katolik Kilisesi'nin yénlendirici
olmasi
1. Hagh Seferlerine birgok derebeyin katimasi
IIl. Hacli Seferierinde topraksiz soylularin toprak sahi-
bi olmak istemesi

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri “Ortagag slirecin-
de Avrupa’nin gok genis bir bdliimiinde gérilen feodal
sistem ile dinsel yapilanma i¢ ice girmistir.” yargisina
kanit olarak gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) I, It ve il

I. Hagli Seferi'ne katilan derebeyler, Ortadogu’da ele
gecirdikleri kentlerde “Hagh Kontluklar” kurmuslardir.

Bu bilgi g6z éniine alindiginda,
I. Hagllann Anadolu’daki Tirk varligina son verdigi
Il. Esitsizlige dayali yaptya tamamiyla son verildigi

lll. Feodal yapilanmalarin Ortadogu’ya da tasindigi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1
D) ltve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) L livelil

Ortagag surecinde gergeklestirilen Hagh Seferleri
sonucunda, seny6rierin birgogu arzuladiklanni elde
edemedigi gibi bor¢lanarak Ulkelerine dénmek zorunda
kalmig ve bunun sonucunda da topraklarinin blylk
bir kismt krallarin eline ge¢migtir.

Bu gelismelerin Avrupa’nin bilyiik bir béliimiinde,
i. Monarsi
Il. Feodalite

1. Demokrasi

olusumlarindan hangilerinin zayiflamasinda dog-
rudan etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz il
E) I, 1lvelll

28.

29.

30

31.

Ortacag siirecinde gergeklestirilen Hagl Sefer-
lerinin asagidaki sonuglarindan hangisi, Avrupa’
daki krallarin otoritelerini artirmasini kolaylasg-
tirmigtir?

A) Burjuva sinifinin gliglenmeye baslamasi

B) Katolik ve Ortodokslar arasindaki aynhgin daha da
derinlesmesi

C) Seferlere katilan derebeylerin birgogunun servet-
lerini bliylk oranda kaybetmesi

D) Kagit ve matbaanin Avrupa’da da kullaniimaya basg-
lanmasi

E) Kudus'in Mislimanlann elinde kalmasi

Ortagag stirecinde dizenlenen Hagl Seferleri'yle Dogu
Akdeniz ile Avrupa Kitasi arasindaki ticaret oldukga
canlanmig bu durum, italya’dan baglayarak Avrupa’nin
genis bir béluminde burjuva sintfinin gl¢lenmesine
ortam yaratmistir.

Bu gelismenin Avrupa’da asagidakilerden hangisi-
ne ortam hazirladigl sdylenemez?

A) Akdeniz liman kentlerinin ekonomik yonden giiclen-
meye baglamasi

B) Dogu ile Bat toplumlan arasindaki kiiltirel etkilesimin
daha da artmasi

C) Ticaretin 6ne ¢ikmasiyla tanmsal ekonominin geri
planda kalmaya baglamasi

D) Uluslararas! piyasalarda para dolagiminin oldukga
artmast

E) Merkezi monarsilerin hizli bir sekilde gli¢ kaybet-
meye baglamasi

1215 yilinda ingiltere’de ilan edilen Magna Carta’nin
en 6nemli siyasal sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Tiiccarlarin ézgiirce ingiltere’ye girip ¢ikabilmesine
olanak taninmasi

B) Can ve mal glvenliginin ilk defa kanun ile garanti
altina alinmasi

C) Kralin yetkilerini sinifandirarak anayasal uygulama-
larn 6ncusi olmast

D) Ozgiir insantarin mahkeme karari olmaksizin tutuk-
lanamamasina olanak yaratimasi

E) Senydrlerden feodal diizenin 6ngérdiigl yardimlar
disinda yardim isteginde bulunuimamasi

Skolastik anlayisin 6n planda oldugu Ortagag stre-
cindeki Avrupa'da sanatglilar, eserlerinde kisisel yara-
ticiliklanini tam olarak sergileyememislerdir.

Bdyle bir durumun gdriilmesinin,
|. Kapall ekonomik sistemin goériimesi
1. Katolik Kilisesi'nin baskis!

ill. Tanm ekonomisinin gegerli olmasi

etkenlerinden hangileriyle dogrudan ilgili oldugu
sbéylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalmiz Il Cylvell
D)1 velll E) i ve lll




Boliim — 2
Giiniimizdeki birgok Avrupa devletlerinin etnik

yapisinin temelleri agagidaki geligmelerin hangisi-
nin sonucunda atilmigtir?

A) Hagh Seferlerinin baglamasi

B) Kavimler Gé¢i'nliin yaganmasi
C) Magna Carta’nin ilan edilmesi

D) Cifte Gul Savaglannin yasanmasi
E) Yizyl Savaslannin yasanmasi

Avrupa’da yasanan,

- Kavimler Gégl
— Barutun atesli silahlarda kullamimasi

gibi gelismelerin asagidakilerden hangisinin “bag-
layarak yayilmasinda” ve “sona ermesinde” etkili
oldugu soylenebilir?

A) Ulus deviet anlayisi
B) Mutlak monarsik yapi
C) Feodal duzen

D) Skolastik distnce
E) Hagl Seferleri

Ortacag stirecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir kesi-
minde gériilen feodal yapilanmada, kisilerin top-
lum igindeki yerini belirleyen en_dnemli unsur
asagidakilerden hangisidir?

A) Egitim dizeyi

B) Toprak milkiyeti

C) Ticari iligkiler

D) Din adamiarn ile olan iligkiter

E) Savaslarda elde edilen kazanimiar

Ortacag sirecinde Avrupa’nin bilyiik bir bélii-
miinde yasanan Katolik krallar ile Papa arasindaki
miicadelenin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ekonomik etkiniikleri ortadan kaldirmak

B) Siyasal erki elde tutmak

C) Dinsel etkinlikleri sona erdirmek

D) Pozitivist diglince akimina iglerlik kazandirmak
E) Kiltirel yagami diizenlemek

Ortacag sirecinde Avrupa’nin genis bir béliimiin-
de Katolik Kilisesi’nin, sosyal ve kiiltiirel yagami
belirlemede gii¢lii bir kurum haline gelmesinde
asagidakilerden hangisinin etkisi olmamistir?

A) Gigli bir merkezi otoritenin olmamasi

B) Bati Avrupa'ya yénelen barbar kavimlerin de Hiristi-
yanlig din olarak kabul etmesi

C) Her tirli egitim-6gretim hizmetlerinin Katolik Kili-
sesi’nin denetiminde olmasi

D) Katolik Kilisesi’'nin aforoz, enterdi ve endlljans
yetkilerine sahip olmasi

E) Hagl Seferlerinin sona ermesi

10.

11.

Ortagag’da Avrupa m

Ortagag sirecinde Avrupa’da toprag: islemekle
yiikiimli olan, higbir hakka sahip olmayan, top-
rakla birlikte alimip satilabilen ve bir tir toprak
kélesi durumunda olan toplumsal sinif asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Krallar
C) Burjuvalar

B) Aristokratlar
D) Serfler
E) Ruhbanlar

Ortagag stirecinde Avrupa’nin ¢ok genis bir bélii-
miinde Katolik Kilisesi'nin 6gretilerine dayanan
ve bu égreti ile Aristo felsefesinin sentezi duru-
munda olan disiince sistemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Realizm B) Himanizm C) Skolasizm
D) Romantizm E) Pozitivizm
I. Kutluk
Il. Sasani
Ill. Bizans

Yukaridaki devletlerden hangileri siyasal varhgini
Ortacag siiresince devam ettirebilmistir?

A) Yalniz |
D)1velll

B) Yalniz IH C)lvell
E) li ve It

Hiristiyan diinyasindaki,

|. Protestan
1. Suryani
ill. Gregoryan

mezheplerinden hangilerinin Ortagag siirecinde
gérillen mezheplerden biri oldugu sdéylenemez?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz |l Cylvell
E) Il ve lll

Ortagag Avrupasr’nda Katolik Kilisesi’ni temsil eden
Papa’nin,

l. Krallara ta¢ giydirme
Ii. Din adam yetistirme
1. Krallan da aforoz edebilme

gibi gerceklestirdigi olaylardan hangileri siyasal
bir giice de sahip olduguna kanit olarak gésteri-
lebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ive lll

C)lvell
E) llve Il

Ortagag siirecinde Akdeniz diinyasinda dogu ile
bati toplumlar arasinda &6zellikle de deniz ticare-
tinin yliritilmesinde aktif olarak yer alan devletler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Ceneviz — Venedik B8) Rusya - Italya
C) ispanya — Portekiz D) Hollanda — Venedik
E) ingiltere — Fransa
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Or'tag:aé’da Avrupa

12. Ortagag siirecinde Avrupa’nin genig bir bélimiin-
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13.

14

15.

16

de sanatsal etkinlikleri ydnlendirmede etkili olan
giic asagidakilerden hangisidir?

A) Krallar
C) Aristokratlar

B) Burjuvalar
D) Ruhbanlar
E) Senyérler

Ortagag siirecinde Avrupa’da yasananlaria siya-
sal ve diigiin yapisi da g6z 6éniine alindiginda,
asagidaki sanat dallarindan hangisinin digerierine
gore daha cok gelismesi beklenebilir?

A) Resim B) Edebiyat
D) Mimari

C) Oymacilik
E) Minyatir

Ortacag siirecinde gergeklestirilen Hagh Seferleri-
nin “dinsel” nedenleri arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Papa’nin tim Hiristiyan dinyasinin lideri olma di-
slincesi

B) Kluni tarikatinin Papa’nin gagris ile halki Misliman-
lara kargl savasa ydnlendirmesi

C) Kudiis'in Hiristiyaniarca ele gegirilmek istenmesi

D) Dogu ticaret yollan tGizerinde egemen olma dusincesi

E) Katolik Kilisesi’'nin Anadolu ve Yakindogu'daki Orto-
dokslan da denetim altina almak istemesi

1096-1270 yillan arasinda gergeklestirilen Hagh
Seferlerinin sonuglan arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Derebeylerin egemenlik alani iginde bulunan halk
tizerindeki baskilarinin azalmaya baslamasi

B) Bat Avrupa’da merkezi monarsilerin gliglenmesine
ortam hazirlanmasi

C) Papa'ya ve Katolik Kilisesi'ne duyulan guvenin sar-
stimasit

D) Atlas Okyanusu kiyisindaki liman kentlerinin 6nem
kazanmasi

E) Dogu ile Bati arasindaki ticaretinin daha da gelismesi

Hach Seferlerinin,

I. Derebeylerin egemenlik alani icinde bulunan halk
tzerindeki baskilarinin azalmasi
Il. Katolik Kilisesi’nin otoritesinin sarsiimasi
1ll. Avrupa’nin batisinda mutlak kralliklann gii¢ kazan-
maya baglamasi

sonuglarindan hangilerinin siireg igerisinde Tiirk-Is-
lam diinyasinda olumlu gelismelere ortam hazir-
ladigi séylenebilir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmz Il C) Yalmiz il
E) i ve lll

17.

18.

19.

20.

21.

I. Musul Atabeyligi
Ii. Eyyubiler
lIt. Karahanlhlar

Yukaridakilerden hangileri Hagli Seferlerinin de-
vam ettigi yillarda Yakindogu’da etkin olan siyasal
glgcler arasinda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalmz lli C)lvell
D) Ivelll E) 1, llvelll
|. Satolar
. Manastirlar
I. Saraylar

“Ortagag slrecinde Avrupa’nin batisindaki yagsam
bigimi, sanatsal etkinlikler tizerinde de etkili olmustur.”
yargisina yukaridakilerden hangileri dogrudan
kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yatnz il Cylvell
D) | ve Il E) Il ve IIt
Asagidakilerden hangisi Ortagag siirecinde Avru-

pa’da yaygin olarak goériilen feodal sistemin gii-
ciinii kaybetmesine ortam hazirlayan en énemili
gelismedir?

A) Kavimler Gogi B) Hagh Seferleri
C) Yuzyll Savasglan D) Cifte Gl Savaglan
E) Magna Carta

Asagidakilerden hangisi Kavimler Gégii’nden
sonra yaganan olaylardan biri degildir?

A) Milano Fermanrnin yayimlanmasi

B) Cifte Giil Savaslarinin yasanmasi

C) Hagh Seferlerinin baglatimasi

D) Skolastik diistincenin én plana ¢ikmasi
E) Roma’nin ikiye ayriimasi

Ortagag siirecinde gergeklestirilen Hagh Seferleri-
nin sonucunda Avrupa’da,

|. Burjuva
1l. Papa
. Kral

gibi gruplardan hangilerinin giiglenmesi i¢in uy-
gun bir ortam olusturmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvetll
D) Il ve lll E) 1, Il ve lll
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23.

24

25.

Ortacag siirecinde gerceklestirilen Hagh Seferleri-
nin Tirk-islam tarihi agisindan sonuglan arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Turklerin batiya ilerleyiginin bir silireligine durmasi

B) Anadolu Selguklu Devieti'nin bati yénindeki genis-
leme politikalarnin aksakiia ugramast

C) Anadolu'da kisa bir slire sonra belirecek olan Mogol
tehlikesi kargisinda beklenilen direncin gésterileme-
mesi

D) Tirk-islam devletlerinin ekonomik agidan yipran-
masi

E) Anadolu Selgukiu Devleti'nin Bizans imparatorlu-
gu’'nun egemenligi altina girmesi

Hacgh Seferleri sonucunda Avrupalilar tarafindan
ogrenilen,

~ Barut
- Kagt
—  Pusula

gibi teknik buluslar, Yenigag'in baglarinda agag-
dakilerden hangisinin yagsanmasinda etkili olma-
nustir?

A) Cografi Kesiflerin baglamasinda

B) Mutlak monargik anlayislarin gliglenmesinde
C) Rénesans Hareketlerinin baglamasinda

D) Feodalitenin gii¢ kazanmasinda

E) Reform Hareketlerinin baglamasinda

Barut, kagit, matbaa pusula gibi teknik bulusiarin
batih devletlerce taninmasi ve yaygin olarak kul-
lanilmasinda etkili olan gelisme agagidakilerden
hangisidir?

A) Otuzyll Savaslan
B) Hagl Seferleri

C) Yediyil Savaslan
D) Gifte Gll Savaslan
E) Yiizyll Savaslan

Ortacag siirecinde gerceklestirilen Hagh Seferleri-
nin,

|. Feodal ydnetimlerin zayiflamaya baglamasi
1l. Kudas'iin Misliimanlann denetiminde kalmasi
HI. Dogu ile Bati arasindaki kiiltiirel etkilesimin artmasi

sonuglarindan hangileri uygarlik tarihinin geligi-
minde dogrudan etkili olmustur?

A) Yainiz | B) Yalnz il C)ylvell
D) Ivelll E) ltve lll

Ortacag’da Avrupa’m

26. Ortagag siirecinde Tiirk — isldam diinyas: iizerine

27.

28.

29.

30

diizenlenen Hagh Seferlerinin,

l. Barut yapimimin Avrupalilarca 6grenilmesi
Il. Papa’ya olan bagliigin giderek azalmasi
lll. Akdeniz ticaretinin daha da canlanmasi

sonuglarindan hangileri Avrupa’da siyasal yapi-
nin degismesi Uzerinde dogrudan etkili oimusgtur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Ill C)lvell
E) Il ve

Ortacag siirecinde ingiltere’de kralin mutlak yetki-
lerini sinirlayarak mesruti yénetimlere yol acan
gelisme, asagidakilerden hangisidir?

A) Feodalitenin ortaya glkmasi
B) Magna Carta’nin ilan ediimesi
C) Hagli Seferterinin baslamasi
D) Bati Roma’nin yikiimasi

E) Yuzyil Savaslarnnin yagsanmasi

Ortagag siirecinde Avrupa’da “kanunlar krakn da
Ustlindedir.” goriisiiniin olusumunda rol oynayan
ilk gelisme asagidakilerden hangisidir?

A) Feodal diizenin sona ermesi

B) Magna Carta’nin ilan edilmesi

C) Skolastik disuncenin giiclenmesi

D) Hagh Seferlerinin baslamasi

E) Senyorlerin glcinin zayiflamaya baslamasi

Ortagag Avrupasi’nda ilk demokratiklegsme hare-
keti agagidaki Glkelerden hangisinde yasanmis-
tir?

A) ingiltere B) ispanya C) Fransa
D) Portekiz E) Ceneviz

Avrupa tarihinde krallarin yetkilerinin sinirlandinl-
masinda,

I. Hagli Seferleri
It. Magna Carta
lll. Yiizyll Savaglan

gibi gelismelerden hangilerinin etkili oldugu séy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Hve it
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1.

Buharlagmay etkileyen faktérlerle iigili asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Buharlasma y(lzeyinin daha dar olmasi nedeniyle
Marmara Denizi'ndeki buharlagsma Karadeniz'den
daha azdir.

B) Denize yakin olmast nedeniyle Akdeniz Boigesinde
buharlagma, i¢ Anadolu Bélgesine gore daha fazla-
dir.

C) Gineydogu Anadolu Boélgesi'ndeki buharlagma

siddeti sicaklik nedeniyle Ege Bolgesi'nden daha
fazladrr.

D) Dogu Anadolu Bdlgesi'nde yiikselti fazla oldugundan
buharlagma i¢ Anadoiu'dan daha azdr.

E) Karadeniz Bdlgesi'nde bulutiulugun fazla oldugu
glnlerde buharlagsma fazladr.

Kent Enlem | Yiikselti | Bagil nem| Yagis
(kuzey) (m) (%) (mm)

| 38 2000 95 2000
I 42 1800 90 1600
1] 46 1000 70 900
v 42 600 60 800
v 24 300 30 450

Yagis miktarina etki eden kosullar disiinildigiin-
de yukaridaki tabloda goriilen kentlerin yithk yagis
miktarinin farkhihgs;

1. Enlem
il. YUkselti
Iil. Bagil nem
gibi etmenlerden daha ¢cok hangileriyle iligkilidir?

A) Yalniz |
D) llvell

B) Yainiz Ill C)lvell
E) I, live Hll

Bir hava kitlesinin tasiyabilecegi maksimum nem
miktar 20 gramdir.

Ayni sicaklikta 5 gram neme sahip olan bir hava
kiitlesinin bagil nemi asagidakilerden hangisidir?

A) %25 B) %50 C) %75 D) %90 E) %100

Nem ve Yagis

Nem (gr/m3)

25
20
15
10

5

0
5 10 15 20 25 Sicaklik (°C)

1 I mn v \'

[] Havanin tagiyabilecegi maksimum subuhar

Il Havanin igindeki mevcut su buhan

Yukarida bes merkezin havadaki mutlak nem miktarlan
ve 0 anda havanin tagtyabilecegi maksimum su buhari
miktarlari verilmigtir.

Buna gore merkezler ile ilgili olarak agsagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) I. merkezdeki bagil nem orani V. merkezden daha
fazladr.

B) Ill. merkezde havanin doyma noktasina ulasabil-
mesi igin gereken nem IV. merkezden daha fazladir.

C) Ill. merkezdeki maksimum nem Il. merkezden daha
fazladir.

D) IV. ve V. merkezlerin mevecut su buharlan ayn,
ba@il nemleri farkhdir.

E) Ill. merkezin yadis olasilit V. merkezden daha
fazladir.

Yukandaki sekilde bir dag yamaci boyunca yiikselen
hava kiitlesi gdsterilmistir.

Bu hava kiitlesinin,
— maksimum neminde
— bagil neminde

— sicakliginda

meydana gelen degisimler asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Sicaklik Maksimum nem Bagil nem
A) Azalr Azalir Artar
B) Arar Artar Azalr
C) Azalr Artar Artar
D) Artar Artar Artar
E) Azalr Azalr Azahr



Bagil nem; belli bir sicakhkta havada bulunan mevcut
su buhan miktarinin, havanin o sicaklikta tasiyabilecegi
maksimum su buhar miktarina oranidir.

Buna gére, bagil nem oraninin yil boyunca yiiksek
oldugu bir yer i¢in asagidakilerden hangisi séy-
lenemez?

A) Yil boyu algak basing alanidir.

B) Yukselici hava hareketleri goralar.
C) Ginlik sicaklik farki azdir.

D) Yil boyu hava yagishidir.

E) Algalici hava hareketleri g6rulir.

Asagidaki tabloda bazi kentlere ait sicaklik, mutlak,
nem, maksimum ve bagil nem degerleri verilmigtir.

Kent Slcoakhk Mutlak l;em Maksimun; Nem| Bagil Nem)|
(%) (gr/m®) (gr/m~) (%)
X 20 3,6 14,4 25
Y 20 7,2 14,4 50
z 20 10,8 14,4 75
Q 20 14,4 14,4 100

Bu tablodaki degerlere dayanilarak asagidaki-
lerden hangisine ulasilamaz?

A) X kentinde hava kitlesinin doyma noktasina ulag-
masi igin gereken nem Z kentinden daha fazladr.

B) Z ve Q kentlerinin mutlak nemleri farkli oldugundan
bagil nemleri de farkhidir.

C) Y kentindeki mutiak nem X kentinde olsaydi X te
bagil nem % 100’e ulasirdi.

D) Q kentinde hava kiitlesi doyma noktasina ulag-
migtir.

E) Z kentinde ki bulutluiuk orani X kentinden daha
fazladir.

Havanin iginde bulunan nem miktanina mutlak nem,
havanin tasiyabilecedi en fazla nem miktarina maksi-
mum nem, mutiak nemin maksimum neme oranina
ise bagil nem denir.

Buna gore yukarida verilenlere dayanilarak agagi-
dakilerden hangisine ulastlamaz?

A) Dénenceler gevresi maksimum nemin en fazla
oldugu yerlerdir.

B) Ekvator gevresi badil nemin en yiiksek oldugu yer-
lerdir.

C) Okyanuslardan kita iglerine dogru gidildikce mutlak
nem azalir.

D) Okyanus akintilarinin karsllasma alanlarinda bagil
nem orani ydksektir.

E) Kita i¢lerinde bagil nem orani okyanus kiyillarindan
daha fazladir.

Yagis (ADIEWE
Hava
kitlesi | I 6lcum Il. dlgiim M. dlgiim
B.N % 70 % 40 % 50

Yukandaki tabloda bir hava kitlesinin giin igerisindeki
farkh zamanlarda 6lgiilen badil nem oranlar verilmistir.

Verilen hava kitlesi igindeki mutlak nem
miktarinin degismedigi bilindigine gore, bu hava
kitlesindeki sicaklik degisimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C)
A r §

C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (° C)
A 4

3

E) Sicaklik (°C)

10. Asagidaki grafikte bazi merkezlerin bagil nem ve

sicaklik degerleri verilmistir.

[1BagiNem [l Sicaklik

Merkezier

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisine ulasi-
lamaz?

A) 2. merkezdeki hava kiitlesinde nem a¢igi 1. mer-
kezden daha fazladir.

B) 2. merkezdeki yagis olasiligi 3. merkezden daha
fazladir.

C) 2. merkezdeki maksimum nem 4. merkezden daha
fazladir.

D) 2. ve 3. merkezlerin sicakliklar ayni, yadis olasi-
iklan farkidir.

E) 4. ve 5. merkezlerdeki bagil nem oranlan farklidir.

’
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1.

12

13.

O IEWEINem ve Yagis

N

Deni Deni

Yukanda bazi hava kutlelerinin hareket yénleri gos-
terilmigtir.

Buna gére, hava kiitleleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) I. hava kitlesi deniz Uzerinden geldigi ve ylikse-
lici hava hareketi yaptidi icin yagis olusturur.

B) Il. ve Ill. hava kitleleri algalici hareket yaparak
yagis durumundan uzaklagmistir.

C) II. hava kutlesinin nem tagima kapasitesi artar.

D) l. hava kitlesinin maksimum nemi artmis bagil
nemi azalmigtr.

E) Il. ve lll. hava kitleleri alcalarak 1sinmig ve bagil
nemleri artmigtir.

Hava | Sicakbik | Mutlak nem | Bagil nem
kiitlesi | (°C) (gr/cm?) (%)
| 20 14.4 100
1] 20 7.2 50
i 20 3.6 25

Yukaridaki tabloda sicakliklari ayni mutlak ve bagil
nemleri farkh olan hava kiitleleri ile ilgili verilen
asagidaki yargilardan hangisi dogru degildir?

A} lll. hava kitlesinin nem agi§i 75 gramdir.

B) I. hava kitlesinde hava doyma noktasina ulag-
migtir.

C) II. hava kitlesinin yagis olusturabilmesi igin 7,2
gramdan daha fazla neme ihtiyag vardr.

D) I. hava kiitlesindeki mutlak nem Il. ve Ill. hava
kitlelerinde olsa bagil nemleri % 100’e ulagirdi.

E) Hava kitleleri icinde yagis ihtimali en az olan ill.
hava kiltlesidir.

Doyma Noktasi
4grim?
25 26,2

20

15 14,4
10 10,5

7,5
5[

28 o
0 5 10° 15° 20° 25° 30° Sicakhk

19,5

Yukandaki grafikte 1m3 hava kiitlesinin farkli sicak-
likta tasiyabilecegi maksimum nem miktarlan gordl-
mektedir.

Buna gére, 20° C sicakliktaki 1 m3 hava kiitlesinin

mutlak nemi 7,2 gr ise bagil nemi % kactir?

A)%20 B)%25 C)%50 D)%75 E)% 100

14.

15.

16

Maksimum Nem Muttak Nem
a0l (gm®) a0} (g/m®)
30
20
10

v Vv f n

I om v v

Yukarida bes farkli hava kitlesinin maksimum ve
mutlak nem miktarlan veriimistir.

Buna gore, yukanidaki grafiklere bakilarak asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) |. bélgedeki bagil nem orani lll. bélgeden daha
fazladir.

B) IV. bdlgedeki nem acigi 1ll. béigeden daha azdir.

C) V. bolgede yagis olasiligi I. bolgeden daha azdir.

D) IV. béigedeki mutlak nem lll. bélgede olsayd yagis
baglard.

E) 1. ve lii. béigelerdeki sicaklik diger bolgelerden daha
faziadr.

Algalict hava hareketinin gérildigu yerlerde yagis olus-
maz, gunku algalan hava isiir, nem tasima kapasitesi
artar ve hava doyma noktasindan uzaklastigi igin
havada nem agidi ortaya ¢ikar.

57

Buna gore, yukaridaki haritada numaralandiriimis
yerlerden hangisinde bagil nemin en az oimasi
beklenir?

Al B) Il c) I DIV EV

Asgagidaki tabloda bir merkezdeki farkli zamaniarda
6lglilen sicaklik degerleriyle, havadaki maksimum ve
mutlak nem degerleri verilmigtir.

Sicaklik [ Maksimum nem | Mutlak nem
o) (grim®) (gr/im?)
10 7 3,5
15 10 10
20 14 35

Bu merkezle ilgili olarak asagidakilerden han-
gisine ulagilamaz?

A) 20°C sicaklikta bagil nem orani % 25'tir.

B) 15°C sicaklikta hava doyma noktasina ulagmigtir.

C) 15°C sicakliktaki havanin mutiak nemi sabit kalmak
kosuluyla, sicakhgt 10°C inseydi badil nemi artardi.

D) 10°C ve 20°C sicakliktaki hava kutlelerinin mutlak
nemleri, ayni bagil nemleri farkhdir.

E) 20°C sicakliktaki hava kitlesine yagdis olmasi igin
gereken nem 10°C sicakliktaki hava kitlesinden
daha azdir.



17. 1m?3 hava, belli bir sicakiikta icinde en fazla 14,4 gram
nem tasiyabilecekken 3,6 gram nem bulundur-
masi halinde bagil nem orani ne kadar olur?

A)%25 B)%30 C)%50 D)% 75 E)% 100

18.

Yukandaki Diinya haritasinda tarah olarak gdste-
rilen alanlarda yil boyunca yagis gériilmesinde
asagidakilerden hangileri en_gok etkilidir?

A) Termik algak basing — Alize riizgarar

B) Dinamik algak basing — Bati riizgariar

C) Termik yiksek basing — Kutup riizgarlari

D) Dinamik ylksek basing — Bati rizgarlan

E) Yazin olusan termik algak basing — Muson rlizgér-
lan

19. @

Yukandaki sekilde A, B, C ve D merkezlerinde etkili
olan hava kiitlesi gdsteriimistir.

Bu hava kiitlesinin merkezler (izerindeki hareketi

boyunca maksimum nem miktarindaki degisim
asagidaki grafiklerden hangisinde gésterilmigtir?

A) Maksimum nem

N

A B C D A B C

B) Maksimum nem

O+

C) Maksimum nem D) Maksimum nem

A B C D

A B C D

E) Maksimum nem

Nem ve Yagis [HLIEWE)

20. Hava kitlesinin sicakhg: artik¢a tagiyabilecedi nem
miktart artar buna karsin yagis olasiigi azalr.

soguk hava

Buna gore, yukarida verilen hava hareketlerinden
hangilerinde yagis olasihigr en azdir?

A)lvell
D) Il ve IV

B)lvell C)livelVv

E)iVveV

Yukarida verilen iic hava hareketiyle ilgili olarak
asagida verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) 1. hava kutlesi yiikseldikge sogumus ve bagil nemi
% 100’e ulagarak yagis baslamistir.

B) Il. hava kitlesinde bir algak basing alanina bagl
konveksiyonel yagis olusmustur.

C) IIi. hava katlesinin maksimum nemi artar, bagil nemi
ise azalir.

D) I. ve Il. hava kitlelerinde hava doyma noktasina
ulagmigtir.

E) lll. hava hareketinin gorildiiglu yerde mutlak nem
I. ve Il. hava hareketlerinden daha fazladir.

22,

Yukarida verilen izohips haritasindaki noktalardan
hangisine gilineyden esen bir riizgér en ¢ok ya-
gis birakir?
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23.

24,

25.

Bagil nem oram % 100’e ne kadar yakinsa yagis
olasiligi o kadar fazladir.

Buna gore bagil nemle ve nem agiklari, dairesel

grafiklerle gosterilen merkezlerden hangisinde
yagis olasiligi daha azdir?

B)
[] Nem acii
'} B3 Bag) nem

D)

Asagidaki haritada Diinya’nin en gok yagis alan béige-
leri gosterilmistir.

Bu bdlgelerin yagis rejimleri ve yagis tiirleriyle
ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) | ve |l nolu bélgelerde yil boyu termik algak basinca
bagh konveksiyonel yadiglar ekilidir.

B) IV ve V nolu bélgeler bati riizgarlan ve okyanus
akintlannin etkisiyle bol yagis alir.

C) Il nolu bélge muson riizgérlan nedeniyle yaz mev-
simi boyunca yagig alir.

D) IV ve V nolu bélgelerde cephesel yadislar fazia
olup yagrs rejimi dizenlidir.

E) I. ve Il. bolgelerde badil nem orani IV. ve V. bél-
gelerden yil boyunca daha azdr.

Mutlak nemleri 20 g/m3 olan, asagidaki sicak-
liklara sahip yérelerden hangisinde bagil nem
daha yiiksektir?

A)5°C  B)20°C C)25°C D) 30°C E)35°C

27.

28.

29.

Yanda gdsterilen yagis tarii
agagidaki yerlerden hangisin-
de gériiimez?

A) Yazin Erzurum, Kars platosunda

B) Savan iklim bdlgesinde, yaz mevsiminde
C) Blylk Sahra ¢élinde, ki mevsiminde
D) Tundra iklim bélgesinde, yaz déneminde
E) Step iklim bdlgesinde, ilkbaharda

Asagida verilen hava kiitlelerinden hangisinde
bagil nemin doyma noktasina ulagmasi miimkin

degildir?
A £
)

B)

D e

Asagidakilerden hangisi, havadaki bagil nemin
doyma noktasina ulagmasini saglayan etkenler-
den birisi dedgildir?

A) Hava kiitlesinin ylkselici hava hareket yapmasi
B) Denizden soguk rizgar esmesi

C) Sicak ve soguk hava kitlelerinin kargilasmasi
D) Yil boyu termik algak basincin etkili olmast

E) Hava hareketinin karadan denize dogru olmasi

5

-l

3
Q
\a]
™Y
|U )
ﬂa
Yukarndaki Diinya haritasinda godsterilen iklim

tiplerinde en cok etkili olan yags tiirleri asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir?

[ B
A) Konveksiyonel Cephe
B) Cephe Yamag
C) Yamag Konveksiyonel
D) Cephe Konveksiyonel
E) Yamag Cephe




30. Asa@idaki grafikte dort merkeze ait maksimum ve

31.

32.

mutlak nem degerleri gosterilmigtir.

[__'I Maksimum nem
Il Mutiak nem
(grim3)

el

Yukaridaki grafikte verilenler dikkate alinarak
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) I. merkezde bagil nem orani, il. merkezdekinden
daha fazladir.

B) IV. merkezde hava kitlesi doyma noktasma ulasg-
migtir.

C) lll. merkezde nem agifi I. merkezdekinden daha
azdr.

D) IV. merkezdeki mutlak nem diger merkezlerde ol-
saydi, merkezlerde hava doyma noktasina ulasirdi.

E) Verilen merkezler icerisinde sicakiidi en disik olan
IV. merkezdir.

Yukartdaki sekle dayanilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi yanhgtir?

A) Hava kitlesi sogumus ve doyma noktasina ulag-
migtir.

B) Isinan havanin nem tagima kapasitesi artmig yagis
olasiig azalmigtir.

C) Bagit nem % 100’e ulagmustir.

D) Havanin nem agidi azalmigtir.

E) Doyma noktasina ulasan hava kitlesi yagis olugtur-
mustur.

Mutlak nem; belli bir sicakiikta 1 m3 havanin iginde
bulunan nemin gram cinsinden miktarndir.

Kent Sl::oa(l:()llk Bag(loz r;em
1 25 50
2 25 25
3 25 75
4 25 5
5 25 100

Buna gore, tabloda verilen kentlerdeki sicaklik ve
bagil nem degerleri dikkate alindiginda, mutlak
nemin en_az oldugu kent hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

33.

34.

35

Kent Sicakltk | Mutlak nem
cC) (gram)
1 25 20
2 20 20
3 18 20
4 16 20
5 10 20

Yukandaki tabloda bes bélgenin sicakliklart ve mutlak
nem miktarlan verilmigtir.

Sicaklik ile bagil nem arasinda ters oranti oldu-
guna gore, bu hava kiitielerinden hangisinin bagil
nemi en fazladir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
Merkez| %0 | Rem (grim) | nem (arim)
1 0 48 5
i 10 9,4 47
i 20 17,3 43
v 30 30,4 30,4
v 40 50 10

Yukaridaki tabloda, belli sicaklklarda 1 m3 havanin
tasiyabilecegi maksimum nem miktarlan ile bu sicak-
liktaki mutlak nem degerleri gosterilmigtir.

Bu tabloya dayanarak agagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) lll. merkezdeki nem agid) Il. merkezden daha
fazladr.

B) V. merkezdeki mutlak nem Il. merkezde olsayd:
hava doyma noktasina ulagirdi.

C) . ve IV nolu merkezlerde bagil nem orani birbirine
esittir.

D) V. merkezdeki yadis olasiig diger merkezlerden
daha azdrr.

E) I. ve IV. merkezlerde hava doyma noktasina ulag-
migtir.

Asagidakilerden hangisinde, yagisin en az diig-
tiigii yerler ve yagisin az diigme nedeni yanlis
eslestirilmistir?

A) Kutuplar — sirekli termik yiksek basing

B) Sahra Coli — sUrekli dinamik yiiksek basing

C) Orta Asya — denize uzakilk

D) Arabistan Colii — strekli dinamik ylksek basing
E) Viktorya Coli — stirekli termik alcak basing
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Yukarida farkli sekillerde taranarak gdésterilmis
olan yeryiiziiniin en ¢ok yagis alan yerleriyle ilgili
olarak asagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) Ekvatoral kusakta yagisin bol olmasinda strekli
alcak basing alanlan etkili olmustur.

B) Musun Asyasi’'nin bol yagdis almasinda yazin
denizden karaya dogru esen riizgariar etkili olmus-
tur.

C) Kitalann batisinin bol yagis almasinda bat riizgarlan
ve dinamik algak basing etkilidir.

D) Ekvator ve Bati Avrupa’nin bol yagis almasinda
alcalict hava hareketleri etkili olmustur.

E) Muson Asya’sinda yagis rejimi diizensiz olup daha
cok yamag yagig goérillr.

90°

90°

Dinamik yiiksek basing alanlarinda al¢alci hava hare-
ketleri oldugundan yagis miktart cok azdr.

Buna goére, yukaridaki sekilde isaretli noktalarin
hangisinde goriilen yagis yukarida verilen duruma
bagh olarak en azdir?

A)ylvell
D)llveV

B) Il ve fil C)liveV
E)IVveV

Bagil nem; belli bir sicaklikta 1 m3 havada bulunan su
buharinin havanin ayni sicaklikta tagiyabilecegi en fazla
su buhar miktarina oranidir.

Hava Kiitlesi Bagil Nem Orani
1 % 40
2 % 36
3 % 70
4 % 50
5 % 60

Yukaridaki tabloda bagil nem oranlari verilen hava
kiitlelerinin sicakliklan esit olduguna gére, han-
gisinin mutlak nemi en fazladir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

39.

40.

41.

42.

Yagtg (mm)
600 T -~
500 1 B AN
400 7 . N
300 T K A
200 g .
1001 2 m

0 4 Aylar
1 23 45 6 7 8 910 1112

Yukaridaki grafikte, Kuzey Yarmkire'de bulunan Gg¢
merkezde aylik ortalama yagis miktarlarn gosterilmisgtir.

Buna gore, yagis miktarlan dikkate alinarak aga-
gida verilenlerden hangisine ulagilamaz?

A) Il. merkezde sicakigin artt§ dénemde yagisinda
arthg goraldr.

B) I. merkezde yadis rejimi 1. merkezden daha du-
zenlidir.

C) lll. merkezde yagisin kisin artmasi cephesel hava
hareketlerle ilgilidir.

D) Il. ve lIl. merkezlerde bagdil nemin en yiiksek oldugu
dénemler farklidir.

E) . merkezde yaz déneminde bagil nem orani Il
merkezden daha fazladir.

Zeminde kigin ¢cok soguyan cisimler (izerinde, 6zellikie
yapraklar Uzerinde olusan buz kristalleridir.

Yukarida olusumu anlatilan yogunlagma bigimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Giy B) Kirag:

E) Kar

C) Kirg
D) Sis

Asagidaki hava kiitlelerinden hangisi kesinlikle
yagis olusturur?

A) Sicakhd azalan

B) Bagil nemi artan

C) Mutlak nemi artan

D) Bagil nemi % 100G asan
E) Dikey ybnde hareket eden

Yer ylzeyi boyunca yere temas eden alt hava taba-
kalan soguyarak yogusur.

Asagidakilerden hangileri bu sekilde olugan
yogunlagma bigimlere drnek gdsterilir?

A) Kar — yagmur
C) Giy — dolu

B) Kiragt — ¢iy
D) Kir¢ — yagmur
E) Kar — kirag




uk
hava kiitlesi
yeryiizi

Yukaridaki sekilde olugumu gdsterilen yadis tipi
agagidaki yerlerden hangisinde daha ¢ok gdriiliir?

A) Karadeniz ikliminde, kigin
B) Akdeniz ikliminde, kigin

C) Muson ikliminde, kisin

D) Ekvatoral iklimde, tim yil

E) liman karasal iklimde, yazin

1. Sicakhk digtikce badil nem orani artar.

I iki ayn bdlgenin mutlak nemleri ayniysa sicakidi
disgiik olan bdigenin badil nemi dusiktir.

Bagil nemi % 100 olan hava katlesi neme doymus
demektir.

IV. Mutlak nem arttikga bagil nem artar.

Yukarida bagil nem ile ilgili verilen bilgilerden
hangileri dogru degildir?

A) Yalniz |
D)lve IV

B) Yalniz |l C)lvell

E) l ve IV

Yukandaki Diinya haritasinda numaralandiniimis
alanlanin hangisinde gérilen yagiglarda, siirekli
basing alanlaninin etkisi yoktur?

Al B) Il C) il DIV EV

Asagidakilerden hangisi, ingiltere, Hollanda ve
Belgika'da her mevsim yadig gériilmesini sagla-
yan etkenlerden birisidir?

A) Dogal bitki &rtiistintin giir olmasi

B) Akarsu aginin sik olmast

C) Orta kugakta yer almasi

D) Bati rizgarlannin etkisinde kalmasi
E) Yizey sekillerinin engebesiz olmasi

47. Denizden gelen nemli hava kitielerinin bir dag yamaci
boyunca yikselip sogumasiyla meydana gelen yagis-
lara, yamag yagislan denir.

Buna gére, yukaridaki haritada verilen tarali bol-
gelerden hangisinde bu yagis tirii en cok gorii-
Vir?

Al B) Il

C) i

DIV EV
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— lIsman havanin yikselip sogumasiyla olugan yagdis
taradar.

- Turkiye'de 6zellikle ic Anadolu Bblgesi'nde ilkba-
har ve yaz baglannda gérilen kirkikindi yagislan
buna &rnektir.

Yukanida ozellikleri verilen yagis tiri haritada
igsaretli hangi bolgede daha ¢ok gdrilir?
A1 B) 2

C) 3 D)4 E)S5

49, Yiikselme, yogugma
bulutlar ve saginak yagis

Yiikselme, yogusma
bulutlar ve sagnak yagis

7 oh :.St'?&uk hava

Yukanda verilen yagts tipine bakilarak agagidaki-
lerden hangisine ulagilamaz?

A) Hava katlesi yikselerek soguyup yoguniagmigtir.

B) Orta kusakta kigin yaygin olarak gérildr.

C) Farkh sicakliktaki hava kitlelerinin kargilagmasi
sonucu olugmusgtur.

D) Bati ve kutup riizgarlannin kargilasma alaniannda
sikhkla goralar.

E) Isinan hava yikselerek konveksiyonel sekilde ya-
gis olusturur.

USURDER YAYINLARI
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1.

Bilgi en biiyiik erdemdir. Bilgi, bilgi oldugu igin dgrenilmeli
ve yararlan da géz énline serilmelidir. Bilginin statik
bir yapis: oimadigindan degisimi de gézlenmelidir. Hig
bir zaman tam bir gergeklikten s6z edilmemeli, bilgideki
gelisim ve degisim dikkate alinmaldir.

Bu pargaya gbre asagidaki diislincelerden han-

gisine ulagiiamaz?

A) Bilgi duraganiasmadig: sire gergeklikten sz
edilemez.

B) Gegmigte dogru olan bilgiler, bugiin gecerli oima-
yabilir.

C) Bilgi, erdemli yagamin anahtandir.

D) Bilgi, degisim olgusunun iginde ortaya gikan bir
sdregtir.

E) Bilginin sagladi yararlan gézardi etmemek gerekir.

- Dogruluk; distncelerin, yargilarin, énermelerin
gergede uygun olmasi, olgularla drtiismesidir.

- Gergeklik; zihnimizden bagimsiz olarak var olan-
lardir.,

Bu tamimiara gére asagidakilerden hangisi yan-

hgtir?

A) Dogruluk bilginin bir dzelligidir.

B) Gerceklik, dogruluk degeri tagir.

C) Dogruluk, gercekle ortusar.

D) Gergeklik, somut olarak var olanlardir.
E) Gergeklik dedismez niteliktedir.

Platon’a gére as!l gergek olan idealar dinyasidir.
Herseyin ash oradadir ve bunlar ancak akilla kavra-
nabilir. Duyu organlan araciidiyla algiianan gértinusler
diinyasi, idealar diinyasinin birer kopyasidir. Bu ne-
denle duyu verilerinin sagladigi bilgiler sani degerin-
dedir. Buna karsilik akilla elde ettigimiz idealarin bilgisi
kesin bilgidir.

Buna gore, Platon’un asagidaki goriiglerden han-
gisini savunmasi beklenir?

A) insan dogru bilgiye ulagirken, siipheyi yanlizca
sezgi ile agabilir.

B) insan zihninde dogustan getirilen higbir bilgi yoktur.

C) idealar nesnelerden bagimsiz variiklar degillerdir.

D) insan bu diinyaya gelirken unuttugu idealarin
bilgisini animsayarak dogru bilgiye ulasir.

E) insan, olguiar arasindaki dedismez yasalan ancak
deney yoluyla elde eder.

4,

5.

Dogmatizm, insanin kendisinin disindaki gergekligin
bilgisini elde edebilecegini, dis diinyay: bilebilecegini
savunurken; Septisizm, insan zihninin kesin bilgiye
ulagamayacagini, gergegin 6zini bilemeyecegini
savunan yaklasimdir.

Bu iki yaklagimin cevap aradigi soru asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Genel - gecer bilgiye ulagilabilir mi?
B) Dogru bilginin kaynag nedir?

C) Bilginin sinirlar nedir?

D) Dogru bilginin élgitl nedir?

E) Akl ilkeleri dogGugtan midir?

Belli bir durumun varligi konusunda uzlagim varsa,
ortaya konan yargiyl ¢ogunluk onayliyorsa o bilgi
dogrudur. Ornegin, ders sirasinda koridorda giriiltii
yapildigi, konusunda herkes ayn fikirdeyse s6z
konusu bilgi dodrudur.

Bu acgiklama hangi felsefe sorusuna yanit niteli-
gindedir?

A) Dogru bilgiye ulagilabilir mi?

B) Dogru bilginin 6lgiti nedir?

C) Dogru bilginin sinin nedir?

D) Akl ilkeleri deney Oncesi midir?
E) Dogru ve gergek ayni midir?

Akil, matematigin en soyut, en karmasik dogrularini
anlama olanagini verdigi gibi evrene bunu uygulama
olanagi da vermistir. Evreni istedigi gibi bigimlendirme
gucine sahip olan insan akli, varolan tiim kati ve
degismez yargilan sorgulama glicine sahiptir.

Bu parcada agagidaki yargilardan hangisi vurgu-
lanmaktadir?

A) Akil, duyu algisindan bagimsiz olan ilk ve temel
bilgi kaynagdir.

B) Akil, bilimsel verilerle is gérdiigiinde gergedi anlaya-
bilir.

C) Akil, gézlem ve deneyden bagimsizdir.

D) Akl sadece dogmalan g¢urdtebilecek bir aractir.

E) Akil, insana yol gdsterip, evreni agiklayabilecek en
dnemli yetidir.

- Protogoras’a gore, insan hem var olan hem de
var olmayan her seyin 6lglistdir.

— Timon’a gore, nesneler kesin olarak birbirlerinden
ayirt edilemezler, onlar degisme igindedirler.

- Prryhon’a gore, nesnelerin ne oldugunu bileme-
yiz.

Bu goériglerdeki ortak diisiince agagidakilerden
hangisidir?

A) Dogru bilginin 6lgitlinin insan oidugu

B) Dogru bilginin var oldugu

C) Dogru bilgiye ulagsmanin miimkin oldugu
D) Dogru bilginin sinirlan oldugu

E) Dogru bilgiye ulagsmanin mimkin olmadigdi




10.

1

“Diinyanin, akilci bir diizen igeren bir bitiin oldugunu,
pargalarnin mantiksal zorunlulukla birbirine bagl bulun-
dugunu, dolayisiyla da yapisinin dogrudan kavranabilir
oldugunu dustntrsek, bilginin duyu verileriyle elde
edilemeyecegini anlanz.”

Bu pargada elegtirilen ve savunulan felsefi akimlar
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) Rasyonalizm — Kritisizm

B) Fenomenoloji — Empirizm

C) Empirizm -~ Rasyonalizm

D) Pozitivizm — Kritisizm

E) Entliisyonizm - Analitik felsefe

“Dogruluk dedigimiz sey, uygulama alaninda ige yara-
yan eylemlerden bagka bir sey olamaz. Bilimsel yasa-
lar, kuramlar basanl olduklan élgiide dogru olabilirler.
Benim yasamim icindeki tim kurallar, beni ikna ve
teselli edebiliyorsa dogrudur.”

Bu diigsiinceden hareketle dogrulukla ilgili agagi-
dakilerden hangisine ulasgilabilir?

A) Dogruluk dustnceden bagimsiz olarak varolaniar-
dir.

B) Dogruluk, faydaya dayali olandir.

C) Dogruya ulagmak imkansizdir.

D) Dogruya ancak suphe ile ulasilabilir.

E) Dogruluk disincelerin olgularla &rtiusmesidir

Bilgi teorisi terminolojisinde bilene “stje”, bilinene “obje”
ad verilir. Stje de obje de kendi basina var olan gey-
lerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi siije olabilir?

A) insan yapitlarn

B) Matematik problemleri
C) Eyleyen insan

D) Tarihsel belgeler

E) DUnyanin hareketleri

“Felsefeyi yillarca kurgusal teorilere saplandirdilar.
Descartes, Husserl, felsefi arastrmalarini higbir seye
dayandirmadan, higbir sey ileri siirmeden yaptlar.
Felsefenin hayat ile olan bagini ortadan kaldirdilar. Bilgi,
insanin tek bagina elde ettigi bir bagan olamaz.”

Bu disiiniiriin, bilgiyle ilgili asagidakilerden han-
gisini sdylemesi beklenir?

A) Yasamla igigedir.

B) Ulaglimasi mimkin degildir.

C) insanin olgunlagmasina dayanir.
D) Salt digtinmeyle olusur.

E) Fizikétesine iliskindir.

12

13.

14,

15.

Herhangi bir diigiincenin dogru oldugu iddia edildi-
ginde, bu diisiincenin hayatimiz Gizerindeki pratik etki-
sinin ne oldugu sorgulanmalidir. Bu diistinceyi dogru
kabul edip benimsedigimizde hayatimizda nasil bir
degisiklik meydana gelebilecegini bilmemiz gerekir.
Sonucu bizim igin olumlu olmayan bir diglnce,
dogruluk iddiasinda da temelsiz kalacaktr.

Bu pargaya gére, bir diisiincenin dogrulugunun
olgiitli agagidakilerden hangisidir?

A) Akilci olmasi
C) Tutarl olmasi
E) Sezgisel olmasi

B) Nesne! olmasi
D) Yararl olmasi

Bir bilgiye “dogru” diyebilmemiz igin, bize gésterdigi
gercekligi yansitmasi gerekir. Ornegin; “Bu duvar
beyazdir.” gibi bir 6nerme, isaret ettigi duvar gergekten
beyaz ise dogrudur.

Buna gére dogrulugun tammi asagidakilerden
hangisidir?

A) Zihnimizden bagimsiz olarak varolandir.
B) Onermelerin dogrulanmasidir.

C) Bilincin, kendisine yoneldigi seydir.

D) inancin gergeklesmesidir.

E) Yargilarn ger¢cege uygun olmasidir.

Sofistlere goére, insanin dogru bilgiye ulagabilmesi
mimkiin degildir. Clnki insanda bulunan donanimiar,
onun yalnizca sanilara sahip olmasina olanak verir.
Bu sanilar da kisiden kisiye farkliik gosterir.

Buna gére, sofistlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Duyusal deneyimierden yola ¢cikmislardir.

B) Mutlak bilgiye ulasilabilecegini savunmuslardr.
C) Akl bilgi edinmede tek kosul olarak gérmiiglerdir.
D) Dogru bilgiye, supheyle ulasmaya ¢aligmiglardir.
E) Goreceligi savunmusglardir.

Bilgi felsefesinin bir ¢ok konusu, 20. yy’a kadar mantik
tarafindan inceleniyordu. iki disiplin arasindaki aynm
bu ylzyilda kesin olarak ¢izildi. Boylece manti@in gecerli
akil ylrtitmenin kaliplanyla ve bigimiyle ilgilenmeye
baglamasiyla, bilgi felsefesi de akil ylritmenin igerikleri
bakimindan dogru olup olmadikiariyla ve dogrunun ne
olduguna iliskin bir sorgulama alanina dénasmusgtir.

Bu pargaya gore, bilgi felsefesi ve mantik ara-
sindaki fark asagidakilerden hangisidir?

A) Mantik deneysel, bilgi felsefesi rasyonel bir etkinliktir.

B) Mantik bigimsel, bilgi felsefesi igeriksel bir incele-
medir.

C) Mantik, bilgi felsefesinin alt dalidir.

D) Mantik, bilimin; bilgi felsefesi, felsefenin bir alt disip-
linidir.

E) Mantk ve bilgi felsefesi tarihsel yakinhklan dolayi-
siyla farkh degildir.

UGURDER YAYINLARI
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16. “Bu sinifta 20 tane dgrenci vardir.” dnermesi ancak

ve ancak bu siniftaki dgrencilerin sayisinin 20 tane
oimasi durumunda dogrudur. Onerme ile gergek, yani
siniftaki grencilerin saytsi ve bu sinif (izerinde séylen-
mig yarg! birbirleriyle értistiyorsa ifade dogru, 6rtig-
miuyorsa yanhgtir.

Bu pargaya gore dogru bilginin dicitl asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yargilar arasi tutarhlik
B) Pratikteki iglevsellik
C) Nesnesine uyguniuk
D) Apagikhk

E) Anlamiiik

Rasyonalizm, Hegel'de doruk noktasina ulagmigtir.
Ona gére varlik hakkinda, duyulan hi¢ kullanmaksizin,
yalnizca akil araciifiyla, dogru ve kesin bilgiye ulagi-
labilir. Glnki akil ile varlik 6zdestir. Aklin yasalanyla,
varh@in yasalan aynidir. Bu nedenle akil sadece kendi
kendini inceleyerek, varigin tam bilgisini elde edebilir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi Hegel'in yakia-
simini dile getirmektedir?

A) Akil, duyulan ¢liritmek igin yine duyulara bagvurur.

B) Akil, duyusal malzemeyi agiklayan bir yetidir.

C) Akil, kendisiyle gelistidi i¢in bilgiye stipheyle bakma-
hdir.

D) Akil, varliklarin bilgisine ulagsmakta yetersizdir.

E) Akla uygun olan gergektir; gercek olan akla uygun
olandr.

. “Felsefe, nesnelerin dlslince ile gériimesidir.” diyen
bir filozofun, agagidaki gériislerden hangisini eles-
tirmesi beklenir?

A) Bilginin kaynad duyumlar degil, akildir.

B) Duyulara dayanan bilgiler kesin dogru olamaz.
C) Dogustan gelen higbir bilgimiz yoktur.

D) Salt akla dayali bilgiler genel — gegerdir.

E) Bilgiler, insan zihninde 6nsel olarak bulunurlar.

. Kugkucular, kesin ve dogru bilginin olanakli olmadigin
savunurlarken, her zaman bilginin stipheli ve aklin
daima celigki icinde olduguna inanirlar. Glnky, kus-
kuculan kesin ve dogru bilginin olanaksizligina gétlren
birgok neden vardir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi s6z konusu
nedenlerden sayillamaz?

A) Akl ilkelerinin her insanda ayni olmasi
B) Bilimsel bilginin tarihsel degisimi

C) Gunlik duyumlardaki 6znellik

D) Toplumsal veya bireysel gérecelik

E) Varl@in degisim icinde olusu

20. “Go6z yapis! insan tirtinden farkli olan canliar nesne-

lerin bigim ve boyutunu bizden farkl bir bicimde gértir-
ler. Peki o halde, diinyay onlar mi yoksa biz mi ger-
¢ekte oldugu gibi gérmekteyiz?”

Bu sézleri sdyleyen bir diiglindr i¢in agagidaki-
lerden hangisi sdylenebilir?

A) Bilginin olanaksizligina inandig

B) Sezgisel bilgiyi, en Ust bilgi saydigi

C) Bilgiye stpheyle yaklagtigi

D) Duyusal bilginin giivenilirigini sorguladigi
E) Bilginin kaynagini akil olarak gérduigi

. Empirizm, bilginin kaynaginda; duyum, algi gibi duyu

verilerinin bulundudunu sdyleyen akimdir. Bilgilerimiz
sonradan, deneyimle (a posteriori) dis diinyadan elde
edilir.

Empirizm’e gbre agagidakilerden hangisi agikla-
namaz?

A) Yenidodan bir bebegin acikiiginda aglamast

B) Bilgisiz bir kdlenin geometri problemi ¢dzmesi

C) Aklin do@ustan hicbir bilgi icermemesi

D) Zihindeki her seyin duyumlar gerektirmesi

E) Bir gigedin kokusunun bilgisinin ancak o gigegin
koklanmasiyla mimkin olmasi

. Protagoras’a gére, insan her seyin 6lgtistidar. Bir gey

bana nasil gériiniiyorsa benim igin Gyle, sana nasi|
gorindyorsa senin iginde dyledir. Riizgar tisliyen insan
icin soguk, lsimeyen icinse soguk degildir. Bu
durumda bir iddianin dogru oldugu kadar, yaniisiigi da
s6z konusu olabilir.

Buna gore, Protagoras’in asagidaki yargilardan
hangisini kabul etmesi beklenemez?

A) Herkesin dodrusu kendisine goredir.

B) Su an benim igin dogru olan bir sey sartlar degis-
tiginde yanliglanabilir.

C) Dogru bilgiye siipheyle ulasilir.

D) Duyular insani yaniltabilir.

E) Higbir konuda kesin yargida bulunuimamalidir.

Hussetrl'e gbre fenomenoloji bir ydntemdir. Bu yontem,
&zii gérilemedir. Ozl gorilemek, alglanmizin dtesine
gecip, bizi kusatan her seyden siyrilarak gergekle-
sebilir. Bu slreg ayrag icine almak islemiyle ortaya
cikar. Tim ényargl ve duyusal deneyimimizi bir yana
birakarak salt bilingle bilgiye ulagitabilir.

Bu parcaya gbre asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Oziin bilgisine ulasabilmek icin siiphe bir yon-
temdir.

B) Bilgiye ydntemsel bir cabayla ulasilabilir.

C) Nesneler, boslukta yer alan seyler degildir.

D) Goérlinlglerin ardindaki 6zlerin bilgisine ulagilabilir.

E) Kesin bilgi olanakhdir.



24. Neleri bilmedigini bilmemek cehalettir. Bu cehaletten,
tembellik ve olaylan yanlig yorumlama ortaya ¢ikar.
QOysa bilmedigini bilmek, bir erdemdir. Bu bilmeden,
bilgiyi elde etmek icin gok gliglii bir gaba ortaya gikar.
Béylece bilinmeyen elde edilir.

Bu pargaya gore asagidaki yargilardan hangisine
ulasilabilir?

A) Salt akil, dogru bilgiye ulagtirabilir.

B) Bilgi, elde edilmesi mimkin olmayan bir hayaldir.

C) Duyular, bilgi edinmede yaniltic! olabilirler.

D) Bilmedigini kabul etmek, bilinmeyeni elde etmede
yetersizdir.

E) Bilmediginin bilincinde olmayanlar, yanhs bilgiye
yonelirler.

25. Wittgenstein’e gore bir dnerme gergekligin resmidir.
O buna “resim kurami” der. Bu kurama gére kagit
lizerindeki isaretler ancak dis dinyadaki bir durumu
dile getirir. Yani yalnizca dis dinyadaki seyler ifade
edilebilir niteliktedir. Metafizige ait 6nermeler ise var
olmayan bir alana isaret ettijinden anlamsizdir.

Bu anlayiga gére asagidaki dnermelerden hangisi
anlamsizdir?

A) Dinya geoid bigimindedir.

B) Kati cisimler, sividan daha yogundurlar.
C) Metaller isitihnca genlesir.

D) Evrenin ana maddesi sudur.

E) Birakilan cisimler yere diserler.

26. “Yalnizca hakikati arastirmakla ugrasmak istedigim
icin, bunun tam tersini yapmam ve haklarinda en ufak
bir stiphe duyabilecegim seylerin hepsini, siphe
gétirmez bir seyin kalip kalmayacagini gérmek igin,
mutlak surette yanlis sayarak atmam gerektigini
distndim.”

Descartes’a ait bu sdézlerden hareketle onun
gslipheyi hangi amagla kullandigi sdylenebilir?

A) Deneysel bir yéntem olarak

B) Eski bilgileri yikmada amag olarak

C) Gergege ulasmada yéntem olarak

D) Bilgileri agiklamada arag olarak

E) Dogru bilginin olanaksizhginin gdstergesi olarak

27. Yeni bir ¢ift siyah eldiven satin aldiktan bir stire sonra
eldivenin yiprandigim ve artik ayni eldiven olmadiginin
farkina varmaksizin hala “Siyah eldivenlerimi
giyecegdim.” deriz. Biz bir gok nesnenin degigmesini
Sénemsemiyoruz ve onlan hi¢ degismemis olarak kabul
ediyoruz. Ancak dodanin dogru bilgisine ulagmak
istiyorsak, varhklardaki bu degisimin, baglandigi
yasalan bulmak zorunday:z.

Bu pargada dogru bilgiye asagidakilerden han-
gisiyle ulasilabilecegi vurgulanmaktadir?

A} Varligin gériinmeyen 6zunin arastinimasiyla

B) Bilginin sinirlaninin belirlenmesiyle

C) Duyu verileriyle edinilen bilgilerin gegersiz sayil-
masiyla

D) Varliktaki degisimin goriimesiyle

E) insan zihninden badimsiz bir gercekligin olamaya-
caginin kabul edilmesiyle

28. Dogruluk, yalnizca eylemlerin sonuglannda ve bagari-
larindadir. insanin ve toplumun geligsimini saglayan
bilgiler gecerliligini koruyacaktir.

Bu pargaya gére asagidaki yargilardan hangisine
ulasilabifir?

A) Duyular 6tesi alanin bilgisine ulagilabilir.
B) Bilgi, pratikte fayda saglayan bir aragtir.
C) Bilgiye ulastiran tek yol sezgidir.

D) Gergeklik, higbir zaman bilinemez.

E) Bilgiler akilda deneyden énce bulunur.

29. Bergson’a gére zeka yalnizca maddenin bilgisini

verebilir. Madde statiktir, fakat yasam hareketli ve
dinamiktir. Bu nedenle bilimsel bilgi, zeka yoluyla elde
edildidi igin yapay ve siniridir. Yagamin dinamizmini
aciklamada yetersizdir. Yagsamin kesin bilgisine ulag-
mak igin onun 6zinl kesfetmek, icine girmek gerek-
lidir.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan han-
gisine ulagilabilir?

A) Akil, dogru bilginin kaynagidir.
B) Bilgi, duyu ve aklin bir Grinddir.
C) Dogru bilgiye sezgiyle ulaglir.
D) Tek gergeklik fenomenlerdir.

E) Tum bilgiler dogustan gelir.

UGURDER YAYINLARI

N




Felsefe Grubuf

E UGURDER YAYINLAR)

30.

31.

32.

Locke, insan dogdugunda zihninin bos bir levha oldu-
gunu, yasam igerisinde bu levhayi deneyimlerimiz ve
duyularimiz yoluyla elde ettigimiz bilgilerle doldur-
dugumuzu savunur.

Buna gére asagidakilerden hangisi bu gériise ters
diiger?

A) Dogru bilgi edinmek icin dig diinyaya, olgu ve
olaylara bakmaliyiz.

B) Bilgilerin olusumunda deney etkin rol oynar.

C) Bilgilerimiz, duyulanmizin zihnimizde izler birakarak,
bigimlenmesi sonucu olusur.

D) Dogustan var olan distincelerimiz, deneyimleri-
mizle birleserek bilgi halini alir.

E) Algilar, bilgi elde etmede ilk adimdir.

Biling sahibi bir varlik olan insan ile insanin (6zne)
konu edindigi sey (nesne) arasinda kurulan iligki bilme,
bu iliskinin sonunda insanin ulashg yargi da bilgidir.
Eger bu yargl nesne tarafindan onaylaniyor, nesnede
gercekten varolan bir niteligi dile getiriyorsa, dogrudur.

Bu pargaya gore dogrulugun olgiitii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Konusuyla drtiismesi

B) Ozneye bagl kalmamasi

C) Geleneksel degerierle értismesi
D) Goguniuk tarafindan benimsenmesi
E) Kendi iginde tutarl olmasi

Kant'in yaklagimina “kritisizm” denilmesinin nedenlerin-
den biri bilginin kaynagt sorununa yanit ararken, hem
rasyonalizmi hem de empirizmi elestirmis otmasidir.
Ona gore, her turli bilgi edinme siireci duyum ve
deneyimle baglar, ama alg: ve akil yiiritmeyle strer.
Deney bilginin hammaddesini saglarken, akil deney
Oncesi sahip oldugu kategorilerle bu hammaddeyi igler
ve anlamlandirir.

Buna gére Kant'in asagidaki yargilardan hangisini
savunmasi beklenemez?

A) Deneye dayanmayan kavramlar bos, kavrama
dayanmayan deneyler koérddr.

B) Butun bilgiler deneyle baslar, ama deneyden dog-
maz.

C) insan zihninde bulunan tim bilgiler, deneyle olusur.

D) Zaman bakimindan deneyden énce gelen higbir
bilgi yoktur.

E) insan bilgisi, dogustan olanla, deneysel olanin bir
sentezidir.

33.

34.

35.

ilkag septiklerinden Pyrrhon’a gére higbir sey ne
dogru ne yanhgtr. Her yargi ve her yarginin geligigi
ayni dlgiide dogru olabilir. Bu bakimdan yapilmasi
gereken sey olgusal olani asan konularda, yargida
bulunmaktan kaginmaktir.

Buna gore septisizm ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Sapheyi asmanin tek yolu sezgidir.

B) Genel-gecer bilgiye ulagsmak imkansizdir.
C) Dogru bilgi kisiden kisiye degisir.

D) Olgulara dayanan bilgi dogrudur.

E) Dogru bilgiye deneyle ulasilir.

Pozitivistler, metafizigi insan akhinin kurgusu olarak
gdrmektedirler. Onlara gére varlik olgulardan ibarettir.
Deney yontemi ile evrene iligkin her tirtl bilgiye ula-
silabilir.

Buna gdre, pozitivistlerin bilginin kaynagi ile ilgili
goriisleri asagidakilerden hangisidir?

A) Bilginin kaynadi akildir.

B) Oziin bilgisi dogru bitgidir.

C) Olguya dayanan bilgi dogru bilgidir.
D) Bilginin kaynad sezgidir.

E) Yarar saglayan bilgi dogru bilgidir.

20.yy’da kesin bilginin érnegi olarak doga bilimlerinin
verileri kabul ediliyor. Oysa Ortagag’'da teoloji, ilk-
cad'da ise matematik ve geometri kesin bilgi olarak
kabul ediliyordu.

Bu pargadan hareketle asagidaki yargilardan han-
gisine ulasgilabilir?

A) Her cag@in kendine 6zgu bir bilgi anlayis! vardir.

B) Kesin bilgi, her zaman matematigin sagladigi bilgidir.

C) Kesin bilgi, yalnizca gelismis toplumlarin Grind
olabilir.

D) Bilgiye ulagsmak, mimkin degildir.

E) Deneysel bilimler, kesin bilginin tek kaynagidir.

. Hegel'e gbre felsefe; nesnelerin disilinceyle gérul-

mesi, dugtinceyle ele alinmasidir. Diglinme kendi
kendisiyle beslenir, disandan herhangi bir gerece ihti-
yag¢ duymaz. Gergede ise deneye hi¢ bagvurmadan
disunceyle ulasiimaya caligiir.

Hegel’in bu yaklagiminda temel aldigi goriis asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Dogruya ulasabilmek igin tiim bilgilerden kugku
duyulmalidir.

B) Dogustan gelen hicbir kavram yoktur, tim kavram-
lar yagantlar yoluyla kazanilr.

C) Bilginin kayna@! duyumiar degil, akildir.

D) Daslinme vyetisi bireylerin algiladiklanyla stirlidir.

E) Bilgi ancak aracisiz bir kavrays ile elde edilir.




Matematik—I§

TEST -1

1 3443 +3% 1

3% 3% 3% 27
olduguna gore, x kagtir?

A2 B-1 ©)O0 D) 1 E) 2

2@ 3 8°

2.
— S\ o-42
(16 ).(=2").2 )
isleminin sonucu kagtir?
A) 220 By 210 ()25 D)45 E)32¢
3. 75%-1 251-x - gx-3
olduguna gore, x kagtir?
A} 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
4 92=b

olduguna gére, (2025)® nin esiti agagidakilerden
hangisidir?

A)b3c B) b2c2 C)bc3® D) bc* E) b4

5. 527 225, 019 520

sayisi hesaplandiginda sondan ka¢ basamag sifir
olur?

A)27  B)25  C)21

2,3 1 2
(-a)".( az)-(a)

6. 22 ,L 13 5
(-a”) -(-;) .a
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
1
A) 1 B) a? C) -a2 D) Y E) -1
7. 63=2
40=3
olduguna gére, b nin a tiriinden esiti agagida-
kilerden hangisidir?
a-1 1-a 1+a
A B
) ) Za 0 5
a a+1
D) a-1 E) a
7x+1+7x+2 X
8 2x+3 _ 2x =14

olduguna gore, x kagtir?

3 5
A) 1 B) 5 C)2 D)5 B3

UGURDER YAYINLARI
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- Matematik-I{ig

9. 4% =9 ve 35 =2x

olduguna gére, y kagtir?

1 1 1
A 5 B3 O3 D) 1 E) —

5. 25)(+1 —29~2
0. 125 . 625" =[5

olduguna gére, x kagtir?

A)-2  B) —% C)o D) 1 E) 2

1 1

11.
27%1 241

esitligini saglayan x degeri kagtir?

1 1 3
N-7 B-7 O D)5 B2

12. a=2"+1
b=2"+1

olduguna gore, b nin a tiiriinden esiti agagidaki-

lerden hangisidir?

B
a-1 a+1
1 a+1

E UGURDER YAYINLARI

13. (x-5)10-x=1

"denklemini saglayan x in alabilecegi degerler top-
lami kagtir? ’

A) 21 B)20 C)18 D)16 E)13

14. m € Z oimak {izere,
(2x + 6)2™ = (6x + 10)2M

esitligine goére, x in alabilecedi degerler toplami
kagtir?

A) 0 B) -1 02 D-3 E-4

15. x = 2540
y = 3270
z =5%0

sayilan veriliyor.

X, y ve z igin asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)x<z<y Byx<y<z Cly<z<x
D)y<x<z E)z<x<y
2
16. a=32+3 2
LA
b=32 -3 2

oldugjuna gore, (a2 — b?)? ifadesinin degeri kagtir?

A)3  B)16 C)9 D) 4 E) 1




TEST-2

1 x.x....x=92+92+...+92
. gt r———
x+3 tane 9tane

olduguna gore, x kagtir?

A) 1 B) 3 C)9 D)27 E)81

eglitligini saglayan x degeri kactir?

A) 11 B)9 C)s8 D)6 E)5

3. x = 0 olmak iizere,

-2 ) =)
X.(=x).(-x"%)2

itadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) x'  B)x! C)1 D) x E) —x

4. ab+1=pa-2
b2a = g0 -1

olduguna gére, a nin b tiirinden egiti agagida-

kilerden hangisidir?

1 2-2b 1
A b+1 B) b+3 © b+2
2 b-1
D) b+2 B) b+2

‘Matematik-

5. a=8-5
b=4%+1

olmak {izere, a min b tiiriinden egiti agagidakiler-

den hangisidir?

A Vo-1+5 B) Jio-1° +5 ©) Yo+1
D) yo-1° -5 E) Jb+1+5
6. 5x~8- 1gx-9

olduduna gére, 2% ~ 5 ifadesinin degerl kagtir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 100

7 a* Y +7
1+7.a"

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A7 B) ax~VY C) ax+Y
D) ay—x E) ax-¥
2x+1 2x—1
8. 2 -7 48
2x+1 + 2x-1
olduguna gére, x kagtir?
3 5
A1 B)-2— C)2 D)E E)3

UGURDER YAYINLARI




viatematik-I

9. Xa+b=81
xa-2b -3

olduguna gére, x2 sayis) kagtir?

A)3 B) 9 C) 27 D)54 E)81
10. 4x+1=3
gy-1=8

olduguna gore, x in y tirinden esiti agagida-
kilerden hangisidir?

7+4y 7+ 6y 7+7y
A) Gy+a dy+ 4 4y-6
7-4y 7 -6y
D) Zy_4 B) By_8
11 5ax—1 a2 5ax+1_‘_a—2
. + -
ax—2 X+4 ax

ifadesinin sadelegmis bigimi asagidakilerden han-
gisidir?

2

A) 22 B)O C) 10a

D) -10a E) 1

-b _ 484
13
112, 52=0,13

12, 117 .5

olduguna goére, a + b toplami kagtir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) -2

(-
. &
i
z
>
]
>
0w
wl
{3
o
=
L&
=

13. (27)22 + 2722 +1 = 25D

. - L -
olduguna gére, a+z iin degeri kactir?

A2 Yt o2 L gL
) 4 )2 ) 8 ) 12 ) 16
2 4 2x -8
14, (x -3 +2x-8-1
denklemini saglayan x in farkh degerlerinin carpimi
kactir?
A) 64 B) -32 C)-16 D) 32 E) 64

15. a2 < a olmak iizere,

x = (a8

y = @)*

z= ('1)_4
a

sayilarinin dogru siralamasi asagidakilerden han-
gisidir?

A)y<x<z B)y<z<x Clz<x<y
Dyx<y<z E)z<y<x
16. a=5%%, b=3% vec=2116

olduguna gore a, b ve ¢ arasindaki dogru siralama
asagidakilerden hangisidir?

A)c<a<b B)b<a<c
Dja<c<b

Cla<b<ec¢
E)b<c<a




TEKRAR - I

1. ab iki basamakli sayisinin sag tarafina 3 rakami yazi-
larak (ab3) g basamakli sayisi elde ediliyor. Bu olus-
turulan say! ab iki basamakh sayisindan 372 fazladir.

Buna gore, ab sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 8

2. (2n + 1) bir rakam olmak iizere,

(342),,, ,  sayisinda n in alabilecegi kag tane tam-
sayi degeri vardir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3 1.2.3.n (-1
1+2+3+...+n 3

olduguna gore, n kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. Bes basamakl 3a74b sayisi 55 e tam béliind{igu-
ne gbre, a nin alabilecegi degerlerin toplami kag-
tir?

A) 5 B) 6 Cc)7 D)8 E)9

Matemati

5. Rakamlan farkh iic basamakl en kiigiik dogal sayr
ile rakamlan farkh en biiyiik iki basamakl dogal
sayinin toplamlarinin asal olmayan tamsayi bé-
lenlerinin sayisi kagtir?

A)10 B)12 C)20 D)22 E)24

6. 3<a<b<12
3a+2b
X=
a

olduguna gore, x in alabilecedi tamsay: degerleri-
nin toplami kagtir?

A)34 B)37 C)38 D)39 E)40

7. 2a-7ve 3b+ 1 aralannda asal sayilardir.

2a-7 _ 165
3b+1 385

olduguna gore, a + b toplanmi kagtir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
8. -1 1
8 141
3
11 +1—l
1+— 2

igleminin sonucu kagtir?

1 1
M-15 B -10 C -7z D g B

UGURDER YAYINLARI




=
-
b
x
>
-
P
o0
s
(-]
&=
3
]

0 Sayilar

25 basamakh
9, Jasama
2 22 + 222..2

—_——_

5 55 555.5
299...3
25 basamakii

igleminin sonucu kagtir?

A)8 B) 9 )10 D)1t E)12
10. 84 21 14
14 003

igleminin sonucu kagtir?

A70 B71 C72 D73 E)74

3 1.2
2%).67)

11,
272

igleminin sonucu kagtir?

A) 4 B) 2 C) 1 D)1 FE) -2

1,2 1.-2 1.2 1.2
12. (1—;) .(1—3) .(1-?) ...(1—E)

igleminin sonucu kagtir?

A)198 B)210 C)225 D)240 E)250

x-3 x-2
13. 2 -3  _16

z —2
aX 5_aX

oldufuna gore, a asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A)2 B) 3 C) 4 D)ks E)6

14, ()PP b ) 2

isleminin sonucu kagtir?

A)-25 B 25 ()25 D)25 E)20

15. x ve y tamsayilari igin

g
75)%.5Y = =
(75) 25

olduguna gére, y kagtir?

A) -3 B) -6 C)2 D) 4 E)7

16. 0 < x < 1 olmak iizere,
203 22 203
a-—(s) , b—((s) ) C—(3)

olduguna gore, a, b ve ¢ arasindaki dogru siralama
asagidakilerden hangisidir?

A)b<c<a B)a<c<b C)b<a<c
D)c<b<a E)c<a<b




Matematik-II

Mutiak Deger

TEST -1

1. a < 0 olmak iizere,

lca-21-ll-al+1
lal+1

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)-a+1 B)a+1 C)-a

D) -1 E) 1

2. al=-a . S
i-bl=b

olmak iizere la — bl + lal - Ibl < 4 egitsizli§ini sag-
layan kag farkh a tamsayisi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. x-4=x-4
IX-8l=8-x

egitliklerini sadlayan ka¢ tane x tamsayisi vardir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

4. k-1<2

olmak lizere Ix + 11 + Ix — 31 toplaminin egiti aga-
gidakilerden hangisidir?

A) -1 B)2x+3 C) 2x
D)y2x +2 E) 4

5. x>3igin;
lix - 31 - 2x| + 2x + 1
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)2x + 1 B)2x +3
D) 3x + 3

C)3x+1
E)3x+4

6. 2x-31+13-2xl + 16x - 91 < 15

egitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami kag-
tir?

A)4 B) 5 C)é D)7 E)9

7. 13x-61<5

egitsizliginin ¢&ziim kiimesi aga@idakilerden han-
gisidir?

1 1

A) [s, 1] B) [-51-5' C) [-7.5]
1 13 7 11
8. lix-2t+2l<6

egitsizligini saglayan kag¢ tane x tamsayisi vardw?

A)9 B)8 C7 D)6 E)5

‘UGURDER YAYINLAR} ‘




Viatematik-Il

USURDER YAYINLARI

9. IIx+11-3l<8

esitsizligini saglayan x tamsay! degerleri toplami
kactir?

A-17 B-9 C-2 D)5 E) 13

10. I3x -6l > 15

esitsizligini saglamayan x tamsayilarimin toplami
kactir?

A)20 B)22 C)25 D)26 E)30

11. 2 1
Ix-3t 3

egitsizligini saglayan kag farkli x tamsay degeri
vardir?

A)15 B)14 C13 D12 EMN

12. Ix+21—-3 <
Ix+11

egitsizliginl saglayan x tamsay: degerleri kag ta-
nedir?

A)9 B) 8 c)7 D)6 E)5

13. 4<ix-2i<10
esitsizligini saglayan x tamsay degerlerinin top-
lanm kagtir?
A) -8 B) 4 C)8 D) 12 E) 24
14. Ix—4l=-x+4velxl=x

esitliklerini saglayan kac tane x tamsayisi vardir?

A)8 B)7 C)é D) 5 E) 4
15. Ix -5l ix + 3l
esitsizligini saglayan ka¢ tane x sayma sayisi var-
dir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
16. x~-21—12x+6l+5=0

denklemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

8 1

47 38
m-5 B-18 O-3 D-3 By
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TEST -2

X < 0 < y < z olmak iizere,

Iy +zl—Ix—yl
Izl -1-xi

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

X—-2y+z
A 5 B)

X+Z
X+2Z

C)1

D) -1 E)o

A ABC bir liggen

N\ N\ N
m(A) < m(C) < m(B)
IBCl=a
IACI=b
IABl=¢

B a c

olduguna gdre, la — bl - Ib + ¢l — Ic — al ifadesinin
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2¢
D) 2a - 2¢

B) 0 C) —2b
E)2b-~2a

1 ..
X< Y olmak {izere,

fx)=1-Ix-H1 —xl
icin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) f(x) = 2x
D) f(x) =2 -2x

B) f(x) =0 C)fx)=2x+2
E)f(x) =2

a,be Rvea+b=0

I—al+lbl
la +bl

olduguna gdre, P nin alabilecedi en kiigiik deger
kactir?

A) 5 B) 4 C)o D)4 E)-5

5. Ial = a ve Ibl > b olduguna gére,
Ib-3l+la+2-b-al
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Aa+b-1 B)a-b-1
D)2a +5

C)a+b+1
E)5

6. a gergel sayisi igin
la-11<1

olduguna gére, la + 21 + la — 3 ifadesinin esiti aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) 2a ~1 B) 1 C)5 D) -1 E)3
7. lix-21-11<3
esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kagtir?
A) 10 B) 12 C) 13 D)14 E)15
8. x-21-5l<6

egitsizligini saglayan x tamsayilan kag tanedir?

A19  B)20 C)21 D)2 E)23

UGURDER YAYINLARI
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9. I3-2xi <10

egitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami kag-
tir?

A)10 B11 C13 D15 E)17

10. 2-3xi>8

egitsizligini saglamayan x tamsayilanimin toplami
kactir?

A) 3 B) -2 C)o D)2 E)3

11. 3
12x - 4

&=

egitsizligini saglayan kag farkl x tamsayis vardir?

A) 11 By12 C)13 D)14 E)15

12. 32+ xl <9
egitsizligini saglayan kag farkl x tamsayisi vardir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

13. 2lxl -3x>5

egitsizliginin ¢bziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (-5, 1) B) (-1, =) C) (~ee, -1)
D) (e, 5) E) (—=, -5)
14. 2x + 1l < Ix+ 1

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

RN B) (-2.0) 0 0.2

mkgm £) @

15. A = Ix — 2008 - Ix + 2008l

ifadesinde A nin alabilecedi ka¢ tamsay: degeri
vardir?

A1 B) 8033
D) 40016

C) 4008
E) 417

IX + 5l < 0, ¢dziim kiimesi = A
Ix + 51 < 0, ¢dziim kiimesi = B
Ix + 5l > 0, ¢bziim kimesi = C
Ix + 5l 2 0, ¢bzUm kiimesi = D

Rl ol

Yukanda egitsizlikler ve ¢6zim kiimeleri verilmigtir.

Buna gbre A, B, C, D igin agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)AUB=R B)BNnC=R
D)AUD=C

Cc)b-B=C
E)AuC=R




TEKRAR -l

1. | f(x) = 531

olduguna gore, f(2x) fonksiyonunun f(x) tiriin-
den egitl asagidakilerden hangisidir?

A) 25f(x) B) 5f(x) C) 2(x)

2
D) i%)— E) 5.12(x)

2. f(x), 1 ~ 1 orten fonksiyon ve f: R — {a} - R - {b} ol-
mak {zere,

_ 2f(x)+3
T 1—1(x)

bigiminde tammianiyor.

Buna gére, a2 + b? toplaminin degeri kagtir?

A5 B) 13 C) 25 D) 29 E) 41
3. R - R tanimh f ve g fonksiyonlan igin,
f+9g)x)=3x-1
(3f + g)(x) =5x + 7
olduguna gére, (fog)(—1) kagtir?
A) 4 B) 1 C) -1 D) -2 E) 3
4; (fof)(x) = 12 + 3f{(x)
olduguna gére, f(-4) kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

5.

6.

Matemati

12
x2.P(x)=4.xm_1—3.x5+2.xm -2x2
itadesinde P(x) in polinom belirtmesi i¢in m nin
alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12

D)13 E)18

Px+1)=x3-3x2 +x-1
polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun (x — 2) ile bélimiinden kalan
kactir?
A) -2 B) -1 C)2

D)3  E)5

(x-2).Px+2) =x3+ax2 +15x -2

olduguna godre, P(x — 1) polinomunun (x — 2) ile
boliimiinden kalan kagtir? '

A)6 B)8 C)9 D) 10 E) 12
2%+1_9 4%+ 4=0
denkleminin kokleri toplami kagtir?
NS BE 00 D% B-3
) 2 . ) 2 ) ) 2 ) 2
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Matem atik—|| [IRCTEIE

0w
L4
-t
z
>
<
>
@
W
[=]
©
=2
X3
=2

9. 2+ 4x +2 =0 denkleminin kokleri x; ve x, dir.
Buna gére,
3 3
Xy Xp+ X5 . X,
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

10.

1 f(x) f(x) = x2 - 4x + m
fonksiyonunun gra-
figinde

c \ IABI = 2 birim
ol A~B %
Yukaridaki verilere gére, m kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3
11. f(x) =x2-2x -3
paraboliiniin [-3, %) aralijinda alabilecegi en kii-
¢lik deger kacgtir?
7
M-10 B8 0% D4 E-5
12. 2<x<4

4<y<6
o " 1 1 -
olduguna gore,7+7 toplaminin en_kiigiik
degeri kagtir?

1 1 1
Nz B35 OF D3 By

13. A=Ix-3+Ix+4

olduguna gére, A nin alamayacagi dogal say: de-
gerleri kag tanedir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

14. Ix-1-2xi -5l < 8

olduguna gére, x in en genig ¢oziim kiimesi han-
gisidir?

A) (-1, 0] B) [0, 3)
D) [1, 2]

C) [-1, 2}
E) (-1, 3)

15. lix-31-51=8
denklemini saglayan x degerleri toplami kagtir?

Ay12  B) 11 C)9 D) 8 E)6

16. 4<Ix-21<6
egitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplam: kag-
tir?
A) 6 B) 7 C)8 D)11  E)13




TEST -1

1. Kosegen sayisi, kenar sayisinin 2 katina esit olan
cokgen ka¢ kenarhidir?

A)5 B)6 7 D)8 E)9

2. Cizilebilmesi igin en az 13 eleman: gerekli olan
bir konveks gokgenin tiim kdgegenlerinin sayis

kactir?
A)9 B) 14 C) 20 D)27 E)35
3. E D G
X

ABCDEF dazgiin

E ¢ aligen
A
m(EGA) = x
A B

Yukaridaki verilere gére, m(EaA) = x kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
4, D
ABCDE diizgiin besgen
E c EAF eskenar licgen
A B

Yukanidaki verilere gore, m(A/F\B) kag derecedir?

A) 66 B) 60 C) 54 D) 48 E) 46

A
AFG eskenar Gggen
E B ABCDE duizgin beggen
m(AKD) = x
K)§x
F D cC G

Yukandaki verilere gére, m(Af(\D) = x kag derece-
dir?

A)108 B)120 C)122 D)132 E)140
B
A c
D
A 144°
G F K L

ABCDEFG... diizgiin ¢okgen G, F, K dogrusal noktalar
7\
m(BKL) = 144°

Sekildeki diizgiin gokgenin kenar sayisi kactr?

A)7 B) 9 C)10 D)12 E)15

ABCD... dlzgin ¢okgeninin
bir dig agisi 36° dir.
IBPI = IBCl

Py
m(BPC) = 41°

(5]

D

Yukandaki verilere gére, m(P/RB) kag derecedir?

A) 63 B) 65 C) 66 D) 67 E) 69
E D
ABCDEF diizgin altigen
. K altigenin agiik merkezi
Cc
A B

Yukanidaki verilenlere gore, altigenin alaninin tarah
alanlarin toplamina orami kagtir?

3 4
A & B) 3 C)4 D)3 B2

UGURDER YAYINLARI
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ABCDEF diizgiin altigen
C IEFl=4cm

A 8
Yukanidaki verilere gére, Alan(DLBC) ka¢ cm? dir?

A) 16Y3 C) 843
E) 443

B) 1043

D) 63

ABCD bir dortgen
C, D, G dogrusal
[CE], BCD agisi-
nin aglortay
[DE], ADG agisI-
nin aglortayi

o\
» m(CED) = x

Yukandaki verilere gore, m(C/E\D) = X agisi ka¢
derecedir?
A) 5 B) 10 C)15

D)20 E)30

ABCD dbrtgen
[AE] ve [BE] agiortaylar
M(ADC) = x + 40°
m(BCD) = 150° ~ x

A\
mM(AEB) = o

N
Yukaridaki verilere gére, m(AEB) = « ka¢ derece-
dir?
A) 85 B) 90 C) 95

D) 100 E) 110

ABCD bir dértgen

E, F, G, H lzerinde
butundukiari kenar-
lann orta noktalan
Alan(AEF) = 4 cm?
Alan(FBG) = 3 cm2
Alan(GCH) = 5 cm2

Yukaridaki veriiere gore, Alan(DEH) ka¢ cm? dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

14.

15.

16.

ABCD bir dértgen

E, F, K, L noktalan bu-
lunduklan kenarlarin
orta noktalan
Alan(ABCD) = 80 cm?
Alan(DEF) = 12 cm?

Yukanidaki verilere gore, Alan(KLB) ka¢ cm? dir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20
C
D ABCD bir dorigen
ABC eskenar tiggen
[DA] 1 [AB]
6 IADI = 6 cm
IDBi =12 cm
A B

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 1243 B) 16v3 C) 24
D) 363 E) 48
D
ABCD deltoid
IADI = IDC! = 20 birim
IAC! = 32 birim
Alan(ABCD) = 256 birimkare
A c
B

Yukandaki verilere gére, IBCI kag¢ birimdir?

A 17 B) 2/17 C) 3V14
D) 417 E) 5/17

A ABC bir tggen
ABDE bir deltoit
6 IAEl = IDEI =4 cm
X IDCI =2 cm
IABI =6 cm
B D 2 C IECl=x

Yukaridaki verilere gore, IECI = x kag cm dir?

10 16
A)3 B 5 O4 Ds B 5




TEST -2

1. Digbiikey bir gokgenin bir kdsesinden diger kdgelere
¢izilen kigegenler bu gokgeni en ¢ok 11 Uggensel bol-
geye ayiriyor.

Buna gobre, bu gokgenin kag kdgegeni vardir?

A) 54 B) 65 C)77 D) 90 E) 104
2. E
ABCDE duzgiin
besgen
o m(Af(\B) =X
X
K c B

Yukaridaki verilere gore, m(A/K\B) = x kag dere-
cedir?
A) 10 B) 18 C) 24

D) 36 E) 54

ABCDEF diizgiin
altigen

[KL] L {BC]
IBLI=ILCI

IKCi =3 cm

IAKI = x

Yukandaki verilere gbre, 1AKI = x kag cm dir?

D) 4/3 E) 63

A)3 B)3/3 C)6

ABCDE diizgiin beggen
B, A, F dogrusal nok-
talar

IAFI| = ICEI

N\
m(FCE) = o

Yukandaki verilere gére, m(Ff:\E) = o, ka¢ derece-
dir?

A)6 B) 9 C)12 D)18 E)24

5.

ABCDE dizgln besgen
{AN] L [DC]
IALI =2 cm
ILBI =8 cm

A
L
B
E
[+
D N

IEKI
Yukarnidaki verilere gore, KL orant kagtir?

A u B C z D)3 E 5
)5 BS )z D ) 3
6. E D
ABCDEF diizgtin altigen
3IDKI = 2IFKI
F € Aan(DKB) = 3043 em?
A B
Yukandaki verilere gére, Cevre(ABCDEF) ka¢ cm
dir?
A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120
7. c D
ABCDEFGH duzgiin
sekizgen
e E  |ABI=6cm
6 1AKI = 8 cm
A F [AD] ve [AE] kbésegen
H G
Yukaridaki verilere gére, Alan(AKE) kag cm? dir?
A) 12 B) 18 C) 1243
D) 1842 E) 24
8

A

B C
A, B, C, D, E... bir duiz-
D gtin onikigenin kogeleri
K L KLCB kare
IKLI = 4 cm

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABK) kag cm? dir?

A) 243 B) 3V3 C) 443
D) 9V3 E) 10¥3

«
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10.

11.

12.

ABCD bir dértgen
[AC] ve [BD] késegen

m(ADB) = m(ECB)

IADI = IDCI
IABI = IBCl = 12 cm
IBEI =6 cm

Yukaridaki verilere gore, IDEI kag cm dir?

A)12  B)14 C)16 D)18 E)24

[ ABCD bir dortgen
D [AB] 1L [AD]
[CD] L [BC)
IDEI =ABI
ICE! = 5 birim
IBE! = 8 birim
IAD! = x

m o

A B

Yukandaki verilere gére, IADI = x ka¢ birimdir?

A)5 B)7 Cc)9 D)12 E)13
D ABCD bir dortgen
c [AC] L [BD]
IEDI = iEAI
ICFI = IBFI
£ <K IACI = 8 birim
F IBDI = 16 birim
IEFI = x
A B

Yukanidaki verilere gére, IEFI = x kag birimdir?

A) 3/3 B) 3J5 C) 45
D) 543 E) 742

ABCD bir dortgen
[AC] n [BD] = {E}
[AB] L [BC]

IABl =9 cm

IBCl =12 cm

IBE| = IEDI

A

Yukarnidaki verilere gore, ACD ligcgeninin alam ka¢
cm? dir?

A)72 B)e4 C)60 D)54 E)48

14.

A ABC dik lggen
[AB] 1L [BC]
KLMC deltoid
K IKLI = ILMI
L IKCI = IMCI

IAKI . ILBI = 54 cm?

O

Yukaridaki verilere gore, Alan(ALK) kag cm? dir?

A)27 B)30 C)36 D)42 E)54

A ABCD bir deltoit

E, F, G bulunduklan ke-
narlann orta noktalar
[GH] L [EF]

IABI = |ADI

IBCI = ICDI

IEFI = 1BDI

Alan(ABCD) = 72V3 cm?
IGH! = x

c

Yukandaki verilere gore, IGHI = x kag cm dir?

D) 3/3 E)6

A)2y3 B)3

C)4

ABCD bir deltoit

IABI = |ADI
IBCl = ICDI
IAF! = IFLI = ILDI
IBPI = IPSI =1SCI

[EF]/[KL}/[PRI/{ST]

Tarah alanlar toplami 12 cm? olduguna gére, del-
toitin alam kag cm?2 dir?
A) 24 B) 30 D) 42

C) 36 E) 48

ABED deltoit

N\ fal ra
m(ADB) = m({BDE) = m(EDC)
IABI = |ADI

D IBEI=IEDI
IBC! = 3IECI
[BC] L [DC]

L .. ”
Yukandaki verilere gore, cor oram kagtir?

3 5V3
A)-‘/a: 528 o pi g2




TEKRAR - i

ABC bir liggen

[BC] alti es parcaya
[AB] dért es parcaya
[AC] (¢ es pargaya ay-
nimigtir.

Tarali alan 90 cm? dir.

B o
Yukaridaki verilere gdre, Alan(ABC) kag cm? dir?
A) 120

B) 140 C) 150

A
) E
F
B [

Yukaridaki verilere gére, Alan(DEF) kag cm? dir?

D) 160 E) 180

ABC bir Giggen

IAC! = 4|EFI

2|ADI = 3IDB}
Alan(ABC) = 60 cm?

A)9 B) 12 C) 15

A
/<[\
B H c

L . Alan(ABH) "
Yukandaki verilere gore, Alan(BAC) an(BAC) orani kagtir?

D)18 E)21

ABC bir (ggen

N\
m(A) = 90°
[AH] L [BC]
IABI = 4 cm
IACI =9 cm

RS S T- BN LR 1
)9 )13 )81 )97 )97

A
5
N
3
B C

Yukarnidaki verilere gore, ABC licgeninin alani ka¢
birimkaredir?

ABC dik Uggeninde
[AB] L [BC]

[CN] agiortay

IANI = 5 birim

INBI = 3 birim

A)16  B)24 C)32 D)3 E)40

ve b&ﬁgengrm

A ABC bir Uggen
N\ 7\ /N
m(BAD)=m(DAE)=m({EAC)
IBD! =2 ¢cm
x IDEI =3 cm
IECI =6 cm

B2D 3 E 6 ¢ IADI=x

Yukaridaki verilere gore, IADI = x kag cm dir?

A) 210 B) 2J6 C) 36
D) 5v2 E) V2

A ABC bir Gggen [, i¢ te-

get cemberin merkezi

G, agwik merkezi

I, G ve D noktalan
I dogrusal

IABI = 20 cm

G IBCI = 32 cm
B D r Gl = x

Yukaridaki verilere gére, IIGI = x kag cm dir?

4 5 7 i
A) 3 B) 3 C)2 D) 3 E)3
E [AB] L [BD]
[ED] L [BD]
A [AC] L [CE]
ax [ABl=x+1 birim
i IBCl = 2x birim
ICDI = x + 3 birim
. : IEDI = 3x birim
B 2x [+ x+3 D

Yukaridaki verilere gore, IACI kag birimdir?

C) 213
E) 2J15

A) 6 B)7

D) 214

ABC bir tg¢gen
[DE] // [KL] // [BC]
|AEl =IELI=ILCI
IKL! = 6 birim

IBCl = x

UGURDER YAYINLARI

Yukaridaki verilere gore, IBCl = x ka¢ birimdir?

A) 30 B)32 C)34 D)36 E)40
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ABC bir eskenar tiggen
[DK] L [AB]

[AC] L [EK]

[KF] L [BC] ve

IDKI + IKEI + IKFI = 6 birim
IBCI = x

Yukaridaki verilere gore, IBCl = x kag¢ birimdir?

A) 42 B) 443 C)5

D)6 E)7

10.
ABC bir ticgen
IABI = IACI

IOFI = 1 birim
IDEI = 3 birim
IBCl = 24/5 birim
IACI = x

B D Cc

Yukandaki verilere gore, IACl = x kag¢ birimdir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ABCD bir dértgen
m(ADC) = 75°
N
m(ABC) = 120°
I\
m(DAB) = 90°

IADI = 4,3 cm
IBCl=6cm
IABI = x

Yukanidaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

C) 3+43
E) 4443

A) 3 B) 243
D) 3+2J3

12. A ABC ve DEF birer
dggen

F ve D (zerinde
bulunduklan ke-
narlarnn orta nokta-
lan

IKFI = IKEI

8 ) ¢ IELI=ILDI

IKLI
Yukandaki verilere gbre, TACT orani kaghr?

1
C) 5 D) = E) &

1 1
Ny B3 2

13. A

80° ABC bir Gggen

m(A) = 80°
IAC! > IABI

c

Yukaridaki verilere gore, B agisinin dlgilisiiniin tam-
say! dederi en az ka¢ derecedir?

A) 51 B) 49 C) 42 D) 37 E) 35

14, A ABC bir Gggen
[BD] ve [CE] ig¢
agiortay,

[DC] dig agiortaydir.
m(BEC) = 2x + 15°
La)
> m(BDC) = x

B C

Yukanidaki verilere gore, D’E\c nin dlgiisii kag dere-
cedir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30

[AB // [EF
7\ A

m(EAC) = m(ACD) = 120°
A\

m(DEF) = 150°
A\

m(CDE) = x

Yukanidaki verilere gore, m(cf)\E) = x ka¢ derece-
dir?

A)10 B)20 C)30 D)40 E)50

16. A
ABC egkenar tggen
A A

DBL = ECF
D L [DC] N [AE] = {K}

”\
m(AKC) = x

E

e
Yukanidaki verilere gore, m(AKC) = x ka¢ derece-
dir?

A)100 B)110 C)120 D) 130 E) 140



TEST -1

Sekildeki cisim bes kuv-
vetin etkisinde, yatay
dizlemde ok yéniinde
hareket ediyor.

—ok

Bu kuvvetlerden hangisi is yapmiyor?

- - I — —
A) F, B) F, C) Fy, D) F, E) Fg
K
2F
&0 ‘
x
Sekil 1 Sekil 2

K, L, M cisimleri Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi biiyukitkleri
2F, F, F olan kuvvetler etkisinde x, x, 2x kadar yol
aliyor.

Bu kuvvetlerin yaptig: W,, W,, W, igleri arasindaki
iligki nedir?

AW, = W, < W,
C) Wy =Wy =W,
E) Wy < W, =W,

B) W, < W3 < W,
D)W, <W3<W,

Sirtiinmesiz yatay diiz-
lemdeki bir cisim 20N bi-
yikliikte yatay kuvvet et-
kisinde 5 metre yol ahyor.

Buna gore, kuvvetin yaptd: is kag joule diir?

A4  B)25  C)50 D)100 E)200
m=4kg 4 kg kiitleli bir cisim 3 m/s
v =3m/s hizla hareket ederken ki-

netik enerjisi kag joule
olur?

A)18 B)12 C)9 D) 8 E)7

h
TR Yer

Ktleleri sirast ile 2m ve m olan X, Y cisimleri gekil-
deki konumda dengede duruyor.

E
Cisimlerin yere gére potansiyel enerjilerinin -—E—x—

orani kactir? Y

A)8 B) 4 C) 2 D) 1 E) %
R F= 20N
Fg=5N g
R

Sekildeki K cismi 20N biylklikte yatay kuvvetle
gekilirken, cisme 5N biiyiikitikte stirtinme kuvveti etki
ediyor.

Cisim 10 metre yol alinca, F kuvvetin yapt@ is
kag joule olur?

A) 50

B) 75

C)100 D) 150 E) 200

Sekildeki 2 kg katleli cisim K noktasina 10 m/s hizla
geldikten sonra yavaslayarak L noktasindan 5m/s
hizla gegiyor.

Buna gdre, cisim K den L ye gelene kadar kinetik
enerjisi kag¢ joule azalmigtir?

A)10 B)25 C)50 D)75 E) 100

UGURDER YAYINLAR)

)




UGURDER YAYINLARI

L

Cisim L noktasindan kag¢ joulelitk kinetik eneriji

ile geger? (g = 10 m/s2)

A)40  B)60  C)100 D) 120 E) 200

Sekil 1

Sekil 2 Sekil 3

Ozdes ve tirdes iki tugla yatay diizlem Gzerine Sekil
1, 2 ve 3 teki gibi konulunca yatay dizleme gére
toplam potansiyel eneriileri sirasi ile E,, E,, E5 oluyor.

Bu enerjiler arasindaki iligki nedir?

A)E{=E;=E, B)E,<Ey;<Ej;
C)Ey<E,<Ey D)E;<E =Ej3
E)E;<Ey<E3

10. Asagidakilerden hangisi gii¢ birimidir?

A) watt B) joule C) newton

newton
kilogram

metre
saniye

D)

tay kuvvetle cekiliyor.

Cismin 20m/s hiz kazanmasi igin, ka¢ metre gekil-

mesi gereklidir?

A)10 B)20 C)30 D)40

2 kg ktleli bir cisim gekildeki
strtinmesiz egik dizlemin K
ucundan serbest birakiliyor.

Sirtinmesiz yatay diiz-
lemde duran 2kg kitleli
cisim 10N buyiklikte ya-

E) 100

12.

13.

14.

Kuvvet (N)
4 Sdartiinmesiz yatay diiz-
10 lemde duran bir cisme ya-
tay bir kuvvet uygulanma-
ya baglaniyor.

» Yol
0 5 ol(m)
Yol boyunca cisme etki eden kuvvetin biliyGklGgi
grafikteki gibi degistigine gore, 5 metre yol alan
cismin kinetik enerjisi ka¢ joule olur?

A) 10

B) 15

C)25 D)50 E)100

Yer

Dusey kesitleri sekildeki gibi olan, kitleleri esit, tirdes
X, Y, Z cisimlerinin yere gbre potansiyel enerjileri sirasi

Bu enerjiler arasindaki iligki nedir?

A)EX=EY=EZ
C)Ey <Ey<Ey

B)E;<Ex<Ey
D) Ey <E;<Ey
E)E;<Ey <Ey

mQ
: Sirtiinmesiz ortamda, yerden
h metre yiksekteki m kdtleli bir
ih cisim serbest birakiliyor.

m Yer
Cismin yere ¢arpma hizi,

I. Cismin kiitlesi
Il. Yergekimi ivmesi
Ill. Cismin yerden yiksekligi

bilylikliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) tve il

B) Yalniz Il
E) Hve lll

C)lvell




TEST -2

Yatay yer . Yatay yer

Sekil | Sekil Il
Kare prizma bigimli 6zdes ve tiirdes X, Y, Z tuglalannin

dusey kesitleri ve konumlan Sekil | deki gibidir.

Tuglalar Sekil Il deki konuma getirilirse hangi-
lerinin yere gére potansiyel enerjisi azalir?

A) Yalniz X
D) XileY

B) Yalniz Y C) Yalniz Z
E)XileZ

Sekildeki yatay yolun K noktasinda durmakta olan
cisme yatay |_=) kuvveti etki etmeye bashyor. Yolun K
ile L arasi slrtiinmesiz, L den sonra cisme -g-F
biyiiklikte sabit sirtiinme kuvveti etki ediyor.

Buna goére, cisim K noktasindan ka¢ x kadar
uzakta durur?

A)—;— B) 1 C)% D) 2 E)3

4

LM R/S
m

Dusey kesiti sekildeki gibi olan rayin K noktasindan
serbest birakilan cisim S den déntyor.

Rayin her béliimiinde siirtiinmeye harcanan ener-
ji ayni olduguna gére, cisim rayin KN b&liimiiniin
neresine kadar ¢ikar? (Yatay cizgiler esit araliklidir.)

A) Lye
C)Mye

B) L ile M arasina
D) M ile N arasina
E)Nye

Sirtinmesiz yatay dizlemde v hizi ile ilerleyen m kiitleli
bir cisim k sabitli yaya ¢arpinca yayt x kadar sikistinp
déniyor.

Yayin sikigma miktarinin artmasi igin,
I. Cismin ktlesi
Il. Cismin hizi

lil. Yay sabiti

biiyiikiiiklerinden hangileri artmahdir?

A) Yalnz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) llve Il

Sirtinmelerin dnemsiz ol-
dugu sekildeki diizenekte
kutlesi 2 kg olan X cismi
agal dogru gekilerek 4 kg
kitleli Y cismi ile yan yana
getiriliyor.

Buna gére, yaptlan i en az kag joule olur?
(g = 10/s?)

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
6. Konum
4
2x
nimiw .28
0 T 2t a3t a4t o omen
—x«

Dogrusal bir y&riingede hareket eden bir cismin
konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hangi zaman araliklarinda cismin kinetik enerijileri
aymdir?

A) tile
D) il ile IV

B) lile IV C) i ile Iii
E) It ile 1V

USURDER YAYINLARI

‘




UGURDER YAYINLAR}

Surtinmelerin ve makara kitlesinin énemsiz oldugu
sekildeki diizenekte iplerin ucu gekilerek, kitleleri 2m
ve m olan X ve Y cisimleri sabit hizla h kadar yiiksel-
tiliyor.

Bu sirada yapilan igler W, ve W, olduguna gore,

W,
—— orani kagtir?
w,
A) 1 B) 1 C)1 D)2 E) 4
4 2
Kuvvet Dogrusal bir yériingede
4 X = 0 konumunda duran
bir cisme etki eden net
F Ify\{vet grafikteki gibi de-
gisiyor.
0 " 3x —» konum

Xy = x konumunda cismin kinetik enerjisi E oldu-
guna gdre, x, = 3x konumunda kinetik enerjisi
kag E dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)9
AN Surtinmelerin ve makara
katlesinin énemsiz oldugu
sekildeki diizenekte X, Y
cisimleri dengededir.
A
h
v
¥
h
Y.
r 3
h
B e

Buna gore, cisimlerin yere gore potansiyel ener-

Ex
jilerinin —= oram kagtir?
Ey

3 1
A)3 B) 2 C) > D) 1 E) 3

1.

12

Yer

Digey kesiti sekildeki gibi olan sirtinmesiz rayin K
noktasindan harekete gegen cisim sekildeki yorlingeyi
izliyor.

Buna gére,
I. Cismin K de bir ilk lhizi vardir.
Il. Cismin L deki hizt T dekinden blyGktiir.
Ili. Cismin K ve T noktalarindaki kinetik enerjileri
egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live HI

B) Yalniz tl C)lveill
E)l,livelll

Yer

Ozkiitleleri d, 2d olan X, Y sivilan, diisey kesiti Sekil | deki
gibi olan kapta birbirine kangsmadan duruyor.

Kap $ekil Il deki konuma getirilirse, sivilarin yere
gbére potansiyel enerjileri i¢in ne sdylenebilir?

Ex Ey
A) Azalr Azalir
B) Azairr Artar
C) Artar Azalr
D) Degismez Azalr
E) Azalr Degismez

Yer

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 3

Ozdes ve tiirdes kiiplerin yapigtinimasi ile olugtu-
rulmus bir cisim Sekil 1, 2, 3 teki gibi dururken yere
gbre potansiyel enerjileri sirasi ile E;, E,, E5 oluyor.

Buna goére agagidakilerden hangisi dogrudur?
AJE =E,<E; B)E, <E, <Ej

C)E,=E3<E, D)E;<E,=E,
E)E,<E <E,




TEST-3

Kutleleri sirasi ile 4m ve m olan
X, Y cisimleri sekildeki konum-
dan serbest birakiliyor.

Yer

X cismi yere ¢carptigi anda kinetik enerjisi kag mgh
olur? (g: yercekimi ivmesi, makara kiitlesi ve sartiin-
meler dnemsizdir.)

12
C) 2 D) = B3

4 3
Ny B3

Digey kesiti sekildeki gibi olan rayin K noktasindan
Eyx kadar kinetik enerji ile harekete gegen m kiitleli
cisim L den dbnerek K de duruyor.

Buna gére, K deki ilk kinetik enerjisi kag mgh tir?
(g: yergcekimi ivmesi)

A)2 B) 3 C)4 D) 6 E) 10

m=4kg Sirtinmesiz yatay

v =5m/s diizlemin K noktasina
F=10N 5 m/s hizla gelen 4kg
K L kiitleli cisme bu nok-

tadan sonra 10N bi-
yiklilkte yatay kuvvet
uygulaniyor.

Cisim L noktasindan 10m/s hizla gegtigine gore,
K ile L arasindaki uzaklik ka¢ metredir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 50 E) 150

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 3

£, £, 2£ uzunlukta ipler ucuna bagh m, 2m, m katleli
cisimler Sekil 1, 2 ve 3 teki konumlarda dururken, v,
ilk hizlan ile yatay olarak harekete gegirifiyor.

Cisimler h,, h,, h; kadar yiikseldigine gére, aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)hy=hy=h; B)hy=hy<hy
D) hy <hy <hy

C)h3<h1=h2

E)hy<hy <hy

Digey kesiti sekildeki gibi olan rayin K noktasindan
20 m/s hizla harekete gegirilen cisim L den dénerek K
ye 10 m/s hizla vanyor.

Buna gére, L noktasinin yerden yiiksekligi ka¢

metredir? (g = 10 m/s2?)
A5 B) 10 C) 12,5

D)25 E)20

Asagidakilerden hangisi enerji birimidir?

2
m
A) kg BlkgT— O kg
s m2 m2 s
D) kg—2 E) kg—3
s s

Digey kesiti sekildeki gibi olan rayin K noktasindan
serbest birakitlan m katleli cisim P den dénerek L de
duruyor.

Yergekimi ivmesi g olduguna gore,

I. Rayin KL bélimi strtiinmesizdir.
Il. Rayin LM bélima strtinmelidir.
Hl. Cisim M ye ilk kez geldiginde kinetik enerjisi mgh
kadardr.

yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz |l C) Yalniz lii
E)IL,lvelll




UGURDER YAYINLARI

Biripe asili X, Y cisimlerinin ortak
kitle merkezi K ¢izgisindedir.

Yatay cizgiler egit arahikh olduguna gore, cisim-

E
vIerIn yere gore potansiyel enerjilerinin -E—x— orant
kagtir? Y
A)3 B)5 c)9 D) 12 E) 156

Kutleleri m ve 3m olan iki cisim ile kiitle-
leri 5nemsiz 6zdes yaylar sekildeki gibi
dengede duruyor.

E
Yaylarin esneklik potansiyel enerjilerinin —E_L
orani kagtir? Y

4 2 1
C) = D) = E)—s'

16
A) 4 B 3 3 3

10. Bir motor 100 watt ik gli¢ harcayarak 6 metre derin-
likteki kuyudan dakikada 50 kg su gekiyor.

Suyun yeryiiziine ¢giktiginda hizi nemsiz oldu-
guna gbre, motorun verimi % kagtir? (9 = 10 m/s?)

A) 25 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

11.

Yalniz yatay bélumu dazgiin strtiinmeli rayin O nokta-
sindan E kadar kinetik enerji ile harekete gegirilen
cisim P den ddnerek L de duruyor.

Buna gére, cisim M den ilk kez gecerken kinetik
enerjisi kag E dir?

nE B2 o5 D By

Sekildeki egik duziemin K
noktasindan serbest bira-
kilan cisim L, M ve N nok-
talarindan sirasi ile 2v, 3v,
3v blyiklikte hizlarla ge-
ciyor.

Noktalar esit arahkl olduguna gére, egik diizlemin
hangi béliimii kesinlikle surtinmelidir?
A) Yalniz KL

B) Yainiz LM C) Yalniz MN

E) LM ve MN

D) KL ve MN

13.

Sekildeki 2m kutleli cisim sabit hiza t siirede 2h kadar,
m kutleli cisim de sabit hizla 2t slirede h kadar yukanya
ctkarilyor.

P
Buna gore, harcanan giglerin P_1 oram kagtir?
2
A) 16 B) 8 C)4 D) 2 E) 1

Sekildeki cisimler yan yana
getirilirken, yapilan is 6mgh,
kitlesi m olan K cisminin
kinetik enerjisi mgh oluyor.

Yer

Buna gore, L nin kiitlesi ka¢c m dir?
(g: yercekimi ivmesi, siintGinmeler énemsizdir.)

A) 1 B)% C)2 D) 3 E) 4



TEST -4
F(N)
r 3
2
20
° 5 10 15 > x(m)
-2

Dogrusal bir yériingenin x, = 0 konumunda duran bir
cisme etki eden yatay bir kuvvet yol boyunca sekildeki
gibi degisiyor.

Buna gére, cismin kinetik enerjisi en ¢ok kag joule
olmustur? (Surtinme 6nemsizdir.)

A)10  B)i5 C)20 D)25 E)30

Uclanna m, 4m kutleli cisimier bagh, O noktasindan
gecen dik eksen gevresinde ddnebilen gubuk sekil-
deki yatay konumdan serbest birakiliyor.

Cubugun kiitlesi ve siirtiinmeler énemsiz oldu-
guna goére, iki cismin kinetik enerjileri toplami en
¢ok kac mgh olur? (g: yercekimi ivmesi)

A) 3 B) 4 C)5 D)7 E)8

1 metresi 10 newton agiriktaki diiz-
gln tirdes halat sekildeki konumda
dengede tutuluyor.

Halatin K ucu asagi g¢ekilerek uglarimi yan yana
getirmek icin yapiimasi gerekli en kiigiik is kag
joule diir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 80

iy ‘ineﬂl'fﬁﬁfj

Surtiinmelerin ve makara
kiitlesinin 6nemsiz oldugu
diizenekte, kitleleri siras ile
2m ve m olan X, Y cisimleri
sekildeki konumdan serbest
birakihyor.

X cismi yere ¢arparken Y nin kinetik enerjisi kag
mgh olur? (g: yergekimi ivmesi)

A e e R

iplere asih X, Y, Z cisim-
Y lerinin ortak kiitle merkezi
sekildeki K noktasidir.

9X

TR T TR NS yer

Buna gére, cisimierin yere gére potansiyel ener-
jileri arasindaki iligki nedir?

A)E; <Ey=Ey
C)Ex <Ey<Ey
E)Ey=E,<Ey

B)Ex<E;<Ey
D) Ez <Ey < Ey

T T T T 1
O K L M N PR

Sekildeki rayda h diizeyden serbest birakilan m kitleli
cisim diizguin strtinmeli yatay diizlemde K noktasinda
duruyor.

Buna gére, siirtiinmesiz egik diizlemde, 2h diizey-

den serbest birakilan 3m kitleli cisim nerede
durur? (Sirtinme katsayisi aynidir.)

AL B)M C)N D) P E)R

[- 2
-
-d
=
>
)
>
o
w
=]
-4
=2
O
=2




i
[ 3
-

Ortak eksenleri gevresin-
de donebilen 2r, r yar-
¢apl K, L makaralan bir-
birine yapigik, M makara-
sinin kitlesi énemsizdir.

Kitleleri egit X, Y cisimleri serbest birakilinca,
herhangi bir anda cisimierin kinetik enerjilerinin
Ex

Y

orani kacgtir?

A) 2 B) 4 C) a2 D)8 E) 16

Sekildeki yay x kadar sikighnlimig olarak dengede
tutuluyor. Bu durumdaki yayin ucu L den M ye
getirilicken Wy, L den N ye getirilirken W, kadar is
yapiliyor.

w,
Buna gébre, W orani kagtir?

2
1 3 1 3
A— B~ ©C— D= E} 1
) 2 ) 5 ) 5 ) 2 )

By =
Yatay X
Sirtiinmesiz rayin P noktasindan serbest birakilan m
kiitleli cisim k sabitli yayt x kadar sikighnp déndiyor.
Yayin kazandigi en biiyiik potansiyel enerji,

I. Cismin kutlesi

Il. Cismin yerden yuksekligi

lll. Yay sabiti
biiylkiiikierinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz il C) Yalniz ilf
E) I, Il ve il

10.

11.

12.

20m

Surtinmesiz yatay dizlemin K noktasina 5m/s hizla
gelen 4 kg kitleli cisme bu noktadan sonra yatayla
37° lik agl yapan 25N buyiklikte kuvvet uygulaniyor.

20 metre yol alan cismin hizs ka¢ nv/s olur?
(cos37° = 0,8)

A)8 B)10 C)12 D)15 E)20

Sekil 1

Sekil2  Sekil3

Kdatleleri swrasi ile m, 2m, m olan {i¢ cisim aym yik-

seklikten serbest birakiiyor. Cisimler esneklik katsa-

-yilan sirasi ile k, k, 2k olan yaylan en ¢ok X;, X5, X3

kadar sikigtiriyor.
Buna gbre agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X3 < Xq <X
D) x3 < X5 < Xy

B) Xy <Xo<Xg C) Xy <Xy=Xg

E) Xy =X3< Xy

2v
_Ei—~ v
K yatay M
3v
L

Diisey kesiti sekildeki gibi olan rayin K noktasindan
2v hizi ile harekete gegen cismin L deki hizi 3v, M deki
hizi da v buylkilikte oluyor.

Buna gére,
I. K den M ye geldiginde cismin mekanik enerjisi
azalmigtir.
Il. KL yolu siirtinmesizdir.
lll. LM yolu sartinmelidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz ! C) Yalmz Il
E) I ve Il




Yatay dizlemde K noktasinda duran bir cisme KN

=
yolu boyunca F kuvveti etki ediyor. Cisim L ve M
den v hizi ile, N den 2v hizi ile gegiyor.

KL = LM = MN olduguna gdre,
I. LM arasindaki sirtinme kuvveti F biyukliktedir.
I. Cismin KL yolunu alma siiresi, LM yoluna alma
suresinden uzundur.
Nl. KL arasi siirtinmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i
D) Il ve Il

B) I ve I} C)lvell
E)I, Hvelll

Sekildeki diizeneklerde
slrtinme ve makara
agiriiklan 6nemsizdir. F
kuvvetinin uyguladidi ipin
ucu sabit hizlarla ve esit
strelerde h kadar yukar
cekiliyor.

Buna gbre agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Yapilan igler esittir.

B) Gugler esittir.

C) Cisimlerin agifliklan G4 < Gy, dir.

D) Cisimlerin kazandi§i potansiyel enerjileri esittir.
E) Cisimlerin hizlan esittir.

? F, =20N
2 K noktasal cismine etki
eden, ayni dizlemdeki
53° 70 t¢ k}xv_\_/etm bilegkesi
B > +X +x yoniinde ve 4 new-
ton buyukluktedir.
N
Fy

-
Buna gdre, F, kuvveti kag newton buyiikllik-
tedir? (cos37° = 0,8; sin37° = 0,6)

A)12  B)14 C)22 D)28 E)40

s - v -G LA R

E F
1 2
R, R,
F3 F3
Sekil | Sekil 1l Sekil il
BliyUklikleri Fy, F,, F3 olan G¢ vekt6rin Sekit I,  ve

11} teki bileskelerinin blytklikleri Ry < R, < Ry tor.
Buna gébre,

LF<F,

Il. Fy < F3

. Fy = Fg

bagintilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve Il E) Il ve Il
>

l? Sekil dizlemindeki F; kuvve-
0 tinin O noktasindan gegen say-
fa duzlemine dik eksene gére

=5 A

F, momenti M dir.

-
Buna gére, F, kuvvetinin aym eksene gdre mo-

_)
menti kag M dir?

A) 1 B) 2

c)J5 D3 E) 6

5kg kdtleli K cismi sirtan-
mesiz egik dizlem lzerine
konularak, 30N buyulkllikte
egik duzieme paralel bir
kuvvetle cekiliyor.

g = 10m/s? olduguna gore, cisme etki eden kuv-
vetlerin bilegkesi ka¢ newton biiytkliiktedir?
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

UGURDER YAYINLARI

A)O B) 10 C) 20 D) 30 E) 40 ‘
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eorji-

v, =30m/s

%
-
-~

v, =10m/s

80 m o

ik hizi vy = 30m/s olan cisim diizgiin yavaslayarak 80
metre yol aldijinda hizi v, = 10nvs oluyor.

Buna gére, cismin bu yolu aima siiresi ka¢ saniye
siirmiigtiir?
A) 20 B) 10 C)é

D) 4 E)3

Bir diiziemdeki K, L, M cisimleri sekildeki yonlerde v,
V|, V) blydklikte hizlarla hareket ederken M cisminin
K ye gore hizi, L ye gbre hizindan k{igtk oluyor.

Buna gobre,
lovg > vy
I v < v
kv = vy
yargilarindan hangilerl kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz 1
D)iveli

B) Yalniz It
E) 1l ve lll

C) Yainiz i

M noktasal cismi ayni

X

- -
v t diuzlemdeki F1,F2 ve

+x =

{
Y

F3 kuvvetlerinin etki-

sinde +x yéniinde hiz-

4 ’ “:2 laniyor.

_.
Buna gore, F, kuvveti kesikli vektdrierden han-
gileri olamaz?

A) Yalniz 2
D)2ve4

B)1ve2
E)3ved

C)2ve3

K, M 6zdes diglilerine
eksenleri gakisacak
bigimde, yarigaplan
sirasiyla 2r ve r olan
L, N makaralan yapis-
tinimigtir.

X ve Y cisimleri serbest birakiiinca dengede dur-
P
X

Y

duguna gére, agirhiklarinin orani kagtir?

(Surtnmeler dnemsizdir.)

A) 4 B) 2 C) 1 m%- a%

11.

12.

13.

hiz
A
+v
@ ................................. L
(_)q_ ........... ® ............... —_— (+) 0 >
Zaman
@
Sekil | Sekil Il

Diz bir yolda Sekil | deki konumlardan harekete
baglayan K, L, M cisimlerinin hiz — zaman grafikleri
Sekil ll deki gibidir. 0 —t zaman arali§inda K cismi L ve
M den uzaklagiyor, L ile M arasindaki uzaklik ise
azalyor.

Buna gdre Sekil | deki 1, 2, 3 cisimlerinden hangileri
L olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

E)2yada3

D)1yada2

O noktasindan v hizi ile harekete gegirilen cisim R
noktasina kadar ¢ikip geri dénliste M noktasinda
durmaktadir.

Yolun yalmiz LN aras! diizgiin sirtinmeli oldu-
guna gbre, cismin T noktasina gikabilmesi igin L
noktasindan en az kag v lik hizla firlatiimahdir?
(LM = MN, kesikli cizgiler esit aralikhdir.)

]
A) 2 B)V3 C)J2 D)1 B
F2 = 100N
F1 = 75N
53° 37°
K L

Sartinmesiz yatay diiziemdeki KL gubuguna buyikliik
ve ydnleri sekilde verilen yatay iki kuvvet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin bileskesi ka¢ newton biiyiikliik-
tedir? (sin37° = cos53° = 0,6; sin53° = c0s37° = 0,8)

A)60 B)80 C)90 D) 100 E)125




TEST -6

Yangaplarn sirasi ile r, r, 2r olan
dizgun, tlrdes tellerden yapil-
mig, birbirine yapisik X, Y, Z
yanm ¢emberleri sekildeki gibi
dengede duruyor.

Buna gbre,
I. X'in agirid1 Y ninkinden buyiktdr.
. X in agirhgr Z ninkinden kiigiktr.
1. Y nin agirh@ Z ninkine egittir.
yargilarindan hangilelri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz |
D) tve lil

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E)llve N

Birbirine yapigik r, 2r yangapli
diglifer ortak eksenleri gev-
resinde ddnebiliyor.

Agirhd mg olan Z cismini hiziandirmadan h kadar
asag@! indirmek icin gerekli en kiigiik is ka¢ mgh dir?
(Surtinmeler ve zincirin kitlesi Onemsiz, g: yergekimi
ivmesidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Diigsey kesiti sekildeki gibi
olan kabin her bélmesindeki
suyun agihg P dir.

h

Sirtiinmesiz piston h kadar itilirken yapilacak is
en az ka¢ Ph olur?

D)2 E)3

1
AN B C)%

Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu duzenekte, m, m, 2m
kiitleli X, Y, Z cisimleri serbest birakiinca S; ve S,
iplerindeki gerilme kuvvetleri T, ve T, blyuklikte
oluyor.

Yalmiz X in kiitlesi artinlirsa T, ve T, nin biylk-
likderi igin ne soylenebilir?

T T2
A) Degismez Degismez
B) Azalr Azalir
C) Artar Azalir
D) Artar Artar
E) Azalr Artar

X(2 kg)

Y(3 kg)

Sekildeki duzenekte X ile Y arasindaki strtiinme
katsayisi 0,5; Y ile yatay diiziem arasindaki siirtiinme
katsayis 0,1 dir.

-
Baglangicta siirtiinmeler sifirken F kuvvetinin
bilyiikiiigii artirilarak 8 newtona ¢ikarilirsa, yay:
geren kuvvet kag newton olur?

A)2 B)3 C)s D)6 E)8

Birbirine iple bagh, kitleleri
sirasi ile 3 kg, 1 kg, 1 kg
olan X, Y, Z cisimleri gekil-
deki konumdan serbest
birakiliyor.

g = 10m/s? olduduna gére, S, ipindeki gerilme
kuvveti ka¢ newton olur?

A) 6 B) 9 C)12 D)15 E)18

[- 4
<
-
=z
>
<
>
[ 3
w
[-]
[ 3
=
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=2




[ 4
L
-l
x
>
«
>
-
w
a
-3
2
b d
>

M noktasindan menteseli esit boimeli cubuk gekildeki
gibi dengededir.

Cubugun agirhgh 6nemsiz olduguna gére, men-
tegsenin gubuga uyguladigi kuvvet kag newton-
dur?

A)10 B)15 C)20 D)30 E)60

X(2 kg)

2(1 kg) [

Frrr A e
Yatay Y(3 kg)
Sekildeki X, Y, Z cisimlerinin katleleri sirasi ile 2 kg,
3 kg, 1 kg olup X ile Y arasindaki sirtinme katsayisi
0,3; Y ve Z ile yatay diizlem arasinda sirtiinme yoktur.

Y cismi 30 N luk yatay kuvvetie gekilirken Z nin
ivmesi kag m/s? olur? (g = 10m/s?)

A)2 B) 3 C)5 D) 6 E) 10

Sekildeki diizenekte
esit bélmeli KL gubu-
gunun agirhgi ve sir-
tinmeler énemsizdir.

Cisimler dengede olduguna gore, agirhg) 6nem-
siz yay: geren kuvvet ka¢ newtondur?

A)10 B)15 C)20 D)30 E)40

10.

12

13.

O noktasindan gegen sirtinmesiz dik eksen cevre-
sinde dbnebilen kiitlesi énemsiz yatay ¢ubugun ugla-
nna kutleleri m, 3m olan X, Y cisimleri yapistinimigtir.

Cisimler serbest birakildiginda X cisminin kinetik
enerjisinin en bilyiik degeri kag mgh olur?
(g: yergekimi ivmesi)

A) 4 B) 2 C) 1 D)% E)%

S,, S, iplerine bagh X, Y ci-
simleri sekildeki gibi dengede
duruyor.

Buna gébre,

1. X'in agrh@ Y ninkinden biyUktir.
Il. S, ipindeki gerilme kuvveti S, dekinden blyuktir.
lHl. Yayin X e uyguladigi kuvvet Y ye uyguladigi kuv-
vetten buydktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)1 llvell
- -
N Sekilde X ,Y vektorleri ve-
X

L — el
rilmigtir. X+k.Y vektori-

i d e -
Y ndn buydklaga X vektori-

nin baydkliglne esittir,

Buna gére, k skaler sayisi kagtir?

A)2 B) 1 )1 D2 F —%
- -5 -
R=F,+F, veki6ri
N
F1 N
F2 vektdrine diktir.
N
1200 F,

- 5 - .
Buna gére R,F ,F, vektérlerinin biyiiklikleri

arasindaki iligski nedir?

AR=F,=F, B)R<F;<F, C)F,<R<F,
D)F,<R<F, E)F=R<F,



Kimya

Maddenin Gaz Hali

TEST -1
1. ideal gazlar igin,
|. Ortalama molekiil hizi sadece sicaklia bagldir.
Il. Genlesme katsayilan aynidir.
Hl. Ayni kosullarda esit hacimlerinde esit sayida

tanecik vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) tivelll

B) lve ll
E)I, llvelll

C)lvelll

Sekildeki sistemde yer alan X gazinin basinci
500 mm Hg ise, sistemin bulundugu acik hava
basinct (Pg) kag cm Hg dir?

A)77 B)75 C)72 D)70 E) 60

Sekildeki sistemdeki T gazinin basinci kag cm Hg
dir?

A)105 B)100 C)95 D) 90 E) 85

Sekildeki sistemde acik hava basincl 75 cm Hg
ise “h” yiiksekligi kag cm dir?

Ay4s B30 C)20 D)15 E) 10

5. Kapal bir kapta bulunan esit kiitlelerdeki CO, ve
N,O gazlari i¢in agagidaki niceliklerden hangisi
farkhdir? (C =12, 0 = 16, N = 14)

A) Molekiillerin ortalama kinetik enerijisi
B) Ortalama molekil hizi

C) Ozkitle

D) Molekul sayisi

E) O atomu sayisi

6.
o) ) ) ) ))) ) ) )ve
1 2 3 4 5 6 7 8
Ayni sicakliktaki X ve Y gazlan esit blmeli tiipiin iki

ucundan ayni anda gonderiliyoriar.

X gazi 2 numarali gizgiye ulagtginda Y gazi 8 nu-
maral gizgiye ulagtigina gore;
I. Ortalama kinetik eneriileri esittir.
Il. Molekiillerinin ilk kargilagma noktasi 6 numarah
cizgidir.
Hl. X gazinin mol kdtlesi Y ninkinin 4 katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) Il ve llt

.,

Ornegdi A noktasindaki durumundan B nokta-
sindaki durumunun getirmek Igin;

B)lvel C)lvel
E)lL llvell

t°C deki X gazi dmeginin
basing (P) - hacim (V) de-
gisimi sekildeki egrideki
gibidir.

I. Sicakligr dostrme
Il. Ortamdan bir miktar X gaz gekme
li. Kap hacmini blytitme

iglemlerinden hangileri uygulanabitir?

A) Yainiz |
D) lvelll

B) Yainiz ||
E)Hvelll

C) Yainiz il

8. Miktan sabit tutulan bir gaza,

I. Sabit sicaklikta hacmini artirma
l. Sabit hacimde sicakhigini yikseltme
Ill. Sabit sicaklikta basincint artirma

iglemlerinden hangileri uygulanirsa gazin ba-
sin¢ x hacim degeri degigir?

A) Yalniz Il
D) I ve lll

B) Yainiz lll Cylvell
E)lL,Hvelll

UGURDER YAYINLARI!

X




UGURDER YAYINLARI

10.

1.

4 X gazina ait
1 bzkatie (d) — katle (m) grafigi
Y yandaki gibidir.

X gazi igin agagrdaki yargilardan hangisi kesinlikie
vanhgtr?

A) 1. islemde sabit basing altinda bir miktar gazin
sicakh@ ylkseltiimigtir.

B) II. islemde, sabit basing aitinda, sabit sicaklikta
gazin kiatlesi artinlmigtir.

C) 1. ve ll. islemde gazin baging x hacim (PV) degeri
artmigtir.

D) I. islemde kap iginden bir miktar gaz diganya alin-
migtir.

E) Molekdllerin kinetik enerjisi . iglerde artmig, Il. is-
lemde degdigmemistir.

il
|
v, T l

2V, T

Sekildeki kaplarda bulunan gazlarla ilgili agag:-
daki iligkilerden hangisi yanhstir?

A) Ortalama kinetik enerji
B) Ozkitle

C) Molekiil sayis

D) Basing

E) Ortalama molekul hizi

=1l
=10
=1
H ]
=1

Acik hava basincinin
1 atmosfer oldugu bir
ortamda sekildeki kap-
ta 1 mol He gaz bulun-
maktadir.

Siirtiinmesiz
Piston

Kaba piston serbestken,

I. M muslugundan 2 mol CH, gazi ekleme (T sabit)
Il. M muslugundan 2 mol He gazi ekleme (T sabit)
IIl. Mutlak sicakligt 1/3 tine distrme (n sabit)

iglemlerinden hangileri tek bagina uygulandigin-
da kaptaki gaz Gzkitlesi 3 katina ¢ikar?
(He = 4, CH, = 16, T = mutlak sicaklik, n = mol sayisi}

A) Yalniz Il
D)livelll

B)1vel C)lvell
E)Il,Hvelll

12

13.

Sirtinmesiz
piston

Sekildeki sisteme,
I. Piston serbest iken kabin isitiimasi (n sabit)
1. Piston sabit iken sistemin sogutulmasi (n sabit)
lil. Piston sabit iken kaba bir miktar Y gazi eklenme-
si (T sabit)
islemleri ayri ayn uygularniyor.

Buna gére, h yiiksekliginin degigimi agagidakiler-
den hangisinde dogru veriimigtir?

A) Artar Azalir Artar
B) Azalr Azalir Artar
C) Azalr Artar Azalr
D) Degigsmez Azahr Artar
E) Degismez  Arar Azalr
Engel Engel Sekildeki slrtinmesiz

pistonlu kapta bulunan X
gazina uygulanan iki ayn
piston islemde,

M

Birim hacimdeki
molekiil sayisi

v

Zaman

Basing

A

| /"
L

Zaman

grafikleri elde ediliyor.

Bu iglemler asagidakilerden hangisinde dogru
verilmig olabilir?

I. iglem Il. iglem
A) Sogutma Gaz ekleme
B) Sogutma Isitma
C) Isitma Gaz ekleme
D) Gaz ekleme Sogutma
E) Isitma Isitma



14,

Bos

1. kap 2. kap

Yukandaki kaplara,

I. Sadece My muslugunu agma
Il. Sadece M, muslugunu agma
lNl. My ve M, muslugunu birlikte agma

islemlerinden hangileri uygulanirsa 1. kaptaki gaz
basinci kesinlikle degigir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalniz Ili
EyL llvelll

15.

Bos

1. kap

2. kap

Sekildeki 1. kapta mol sayilan esit olan H,, CoH, ve
C4Hg gazlan bulunmaktadir. M muslugu sabit sicak-
hkta kisa bir sire igin agilip kapatiliyor.

Buna gére,

I. 1. kaptaki gazlann mol sayilan arasindaki iligki
nHz < anH4 < n<34,_,8 dir.

Il. 2. kaptaki gaziann kismi basinglar arasindaki iligki
P P ir.
Hy > P02H4 > CqHg dir

lIll. Gaz molekdillerinin ortalama kinetik eneriisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,H=1)

A) Yalniz i
D) lvell

B) Yalniz Il Cylvell
E)I, Hvelll

16.

Bosg

2V, T

3V, T

$ekildeki sistemde kaplar arasinda bulunan mus-
luk agilip denge saglandiginda basing ka¢ atmos-
fer olur?

A12 B)15 C)1,8 D)20 E) 2,4

17.

18.

19.

2L, T

vV, T

Sekildeki sistemde kaplar arasindaki musluk agl-
hp denge saglandiginda X gazinin kismi basinci
2 atmosfer ve toplam basing 5 atmosfer olduguna
gdre, Y gazinin bulundugu kabin hacmi (V) ve
kaptaki gaz basinct (P) agsagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

V(L) P(atm)
A) 2 4
B) 2 6
C) 6 2
D) 6 4
E) 2 2

vV, T

2v, T

$ekildeki kaplarda bulunan X ve Y gaziannin mol
sayllan ve hacimleri veriimigtir.

X gazinin basinci P olduguna gére,

1. 'Y nin basinci 2P dir.
Il. Musluk aciip denge sagiandiginda son basing

5
—P g
3 olur.

Ill. Musluk agihp denge sadlandiginda X gazinin yans)
diger kaba gegmigtir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yainz |
D)iveli

B) Yalmiz It C) Yalmz Il
E)L, llvelll

v, T

V,T

Yukandaki kapta bulunan He gazinin basinc: 40 cm Hg
ve suyun buhar basinci 2 cm Hg dir.

Sabit sicaklikta kaplar arasindaki musluk agihp
denge saglandifinda agagidakilerden hangisi

gergeklesmez? (Her iki kaptaki gaz hacmi esittir.)

A) He nin basinci 20 cm Hg olur.
B) Su buhan molekiilleri sayisi artar.
C) Sivi su molekdilleri sayisi azalr.

D) Birim hacimdeki su buhan molekilleri sayisi degis-
mez.
E) Toplam basing 21 cm Hg olur.

‘ UGURDER YAYINLARI
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' addenin Gaz Hali

TEST -2

Sekildeki manometreli sistemde h; ve h, yiiksek-
likleri agagidakilerden hangisinde verildigi gibi
olamaz? :

h, (cm) h, (cm)
A) 10 40
B) 20 50
C) 30 60
D) 40 70
E) 50 100

1. manometre 2. manometre 3. manometre

Sekildeki sistemde 1. manometrede A(s), 2. mano-
metrede Hg, 3. manometrede B(s) bulunmaktadir.

M, ve M, musluklan a¢ilip denge saglandiginda
2. manometredeki Hg diizeyi a kolunda ka¢ cm
yikselir?

(dp = 3,4 glom®, dyyg = 13,6 g/cm3, dg = 6,8 gicm®)
A) 40 B) 30

C)20 D)y10 E)5

Sekildeki sistemde M muslugu acihp denge sag-
landiginda barometredeki Hg yiiksekligi kag cm
olur?

A)50 B)40 C)30 D)20 E)10

Bosg

1. kap

2. kap

1. kapta esit mol sayisinda X, Y ve Z gazlarindan
olusan bir kangim bulunmaktadir. Sicaklik sabit tutu-
larak kisa bir siire igin M musiugu agilip kapatidiinda
2. kapta kismi basinglann Py < Py < Pz oldugu géri-
layor.

Buna gore, X, Y ve Z gazilan igin;

1. Ortalama molekiil hizlan arasindaki iligki X > ¥ > Z
dir.
il. Mot kiitleleri arasindaki iligki X > Y > Z dir.
1. 1. kapta kalan gazlann kismi basinglan arasindaki
iligki Py < Py < P dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) tvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalmz il

Yandaki kapta bulunan gazla-
rin mol sayilan esittir.

Buna goére, M muslugu sabit sicaklikta kisa bir
siire icin agilip kapatldiginda kapta kalan gaziarin
kismi basinglari arasinda asagidaki iligkilerden
hangisi vardir?

A) PCH4 > PCZH4 > PCSH4
B) P03H4 > P02H4 > PCH4
C) PCH4 > P03H4 > P02H4
D) P03H4 > PCH4 > P02H4

E) Pc_u, > Pc.H, > Pon
274 374 4

Dig basincin h cm Hg ol-
dugu bir ortamda bulunan
sekildeki sistemde ayni
sicakiikta X ve Y gaz-
lannin bulundugu bdime-
lerin kesitleri egittir.

X ve Y gazlannin kitleleri esit olduguna gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X gazinin moleki! sayist Y gazininkinden faziadir.

B) Y gazinin molekul kiitlesi X gazininkinden biydktir.

C) Gazlarnn 6zkutleleri arasinda dy > d, iligkisi vardir.

D) Sabit sicaklikta My musiudu agidiginda cva sevi-
yeleri esitlenir.

E) Sabit sicaklikta M, muslugu agitirsa Y gazinin hacmi
artar.



X(g) Y(9)
M
t T — t
—_—
10 em Zem
1. kap 2. kap

Sekildeki sistemde ayn! sicaklikta birbiriyle tepkime
vermeyen esit hacimli ideal X ve Y gazlan bulun-
maktadir. Sabit sicaklikta M muslugu agilarak sistem
dengeye gelinceye kadar bekiendiginde borulardaki
sivi seviyelerinin degismedigi gézleniyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) L. ve Il. kapta farkli sivilar kullaniimigtir.

B) Kangimda X ve Y gazlarinin kismi basinglari egittir.

C) X ve Y gazi taneciklerinin ortalama kinetik enerjisi
esittir.

D) X ve Y gazlarnin mol sayilan esittir.

E) Musluk agilimadan 6nce Y gazinin basinci X inkin-
den fazladir.

Basing (P)
4 Yandaki grafikte ideal X ga-
zinin ayn sicakhktaki drnek-
2p I i lerine ait basing ve hacim
degerleri verilmigtir.
n
P
» Hacim (V)

v 2V

Buna gobre, érnekierin mol sayilan arasindaki ilis-
kiyi veren baginti asagidakilerden hangisidir?

A) 2n = ny = 4ny, B) 2ny = 4ny =y
Cyny=2ny = 4ny D) n = 4ny = 2ny,
E) 2n = 4n;, = 3n,

Bir 6grenci X, Y ve Z gazlarinin basinglarini kargilas-
tirmak i¢in asagidaki tabloyu inceler.

Gaz | Hacim (L) | Mol sayisi (mol) | Sicaklik (Kelvin)
X v 2n T
Y 2v n 2T
4 v 2n 2T

Buna gore, X, Y ve Z gazlannin basinglar ile ilgili
6grencinin verdigi asagidaki bagintilardan hangisi
dogrudur?

A)Py=2P, =P,

C) 2Py = 4Py = P,

B) 4Py = 2Py = P,
D) Py = 4Py = 2P,
E) 4Py = Py = 2P,

10.

11.

12.

Maddenin Gaz Hall m

Sekildeki manometreye bagl esit hacimli kaplarda ayn:
sicaklikta ve egit kitlede X ve Y gazian bulunur.

Buna gore,

1. Mol sayisi

Il. Basing
Ill. DifGzyon hizi
V. Atom sayisi

niceliklerinden hangileri X gazi i¢in kesinlikle daha
biiyilik degere sahiptir?

A)lvell
D)1, livelll

B) I ve llI C)lvelV
E) |, live IV

Sabit hacimli kapah bir
kapta bulunan He gazina,

vV, T

). Sicakhi@ 2T Kelvine yikseltme
Il. Sabit sicakiikta 4 gram He(g) ekleme
ll. Gaz basinci 2 katina gikana kadar Hy(g) ekleme

islemlerinden hangileri uygulanirsa He gazinin
basinci 2 katina ¢ikar? (He = 4)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz il
E)l, Hvelll

$Sekildeki sistemde sabit sicaklikta pompa yardimiyla
II. kaptaki Y gazinin yansinin |. kaba gegmesi sadla-
niyor.

Buna gére, son durumda . kaptaki gaz basinci
ka¢ atmosfer olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

«
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13.

14,

Engel Yandaki kaba,
I. Sicakhid@i 2 katina yuk-
seltme
Il. 16 gram He(g) ekleme
(T sabit)

islemleri sirasi ile uygulaniyor.

Buna gore, asagidaki cizilen grafiklerden hangisi
yanlistir? (CH, = 16, He = 4, N = Avogadro sayisl)

A) Mol sayisi B) Basing
A 3
5 5P
] 0l
173 P
Zar;an Zar;an
C) Ozkiitle D) Hacim
A A
d 2V
i} 1]
d/2 i v —
Zan'ian Zarr?an

E) Mot atom sayisi

Zaman

Sekildeki sistemde sicaklik sabit tutularak musluk agihp
denge saglandiginda X, nin kismi basinci 2 atmosfer
Y, nin kismi basinci 4 atmosfer oluyor.

Buna gére, musluk agilmadan énce X, ve Y, nin
basinglan P, ve P, asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

(X, ve Y, gazlan arasinda tepkime gergeklegsme-
mektedir.)

P, (atm) P, (atm)
A) 10 5
B) 8 4
C) 6 3
D) 4 2
E) 2 1

15.

16.

17.

Siirtiinmesiz
Piston

Sekildeki sistemde X(g) strtiinmesiz pistonla denge-
lenmistir. Sabit sicaklikta musluk agilip X(g) in tamamu
Y(g) nin bulundugu kaba aktariliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sistemin bulundugu ortamda agik hava basinci
40 cm Hg dir.

B) X in baslangigtaki basinci 40 cm Hg dir.

C) Son durumda X in kismi basinci 20 cm Hg olur.

D) Son durumda agik uglu manometrenin sag kolun-
daki Hg duzeyi yiksekligi 80 cm olur.

E) Son durumda kaptaki toptam basing 80 cm Hg
olur.

l. kap

H. kap

1Il. kap

Sekildeki sistemde bulunan X, ve Y, gazlannin sicak-
Iiklan esittir. Sabit sicaklikta My muslugu agilarak sis-
tem dengeye gelinceye kadar beklendiginde 1. kaptaki
gaz basinci 2 atmosfer, My ve M, musluklan beraber
acilarak beklendiginde 11. kaptaki gaz basinci 3 atmos-
fer olarak OlgulUyor.

Buna gdre, lll. kapta M, muslugu agilmadan dnceki
gaz basinci ka¢ atmosferdir?

(X, ve Y, gazian arasinda kimyasal bir tepkime
olmamaktadir.)

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Siirtlinmesiz
piston

Engel

i 1L 1L

1. kap 2. kap

Acik hava basincinin 1 atmosfer oldugu sekildeki
sistemde M muslugu acilip yeterince bekiendi-
ginde 1. kaptaki gaz basinci ka¢ atmosfer olur?
A) 2,00 B)1,00

C)0,75 D)060 E)O0,50



TEST-3

120
cm

2. manometre

1. manometre

3. manometre
Sekildeki sistemde M, ve M, muslukian agihp denge
saglandifinda 2. manometredeki Hg dizeyi sag kolda
20 cm dustyor.

Buna gore, sistemin bulundugu agik hava basinci
(Py) kag cm Hg dir?

A)80 B)70 C)60 D)50 E)40

2 P0= 70 cm Hg

Py =70 cm Hg

20cm

30cm

Sekil - |

Sekil - Il

Sekil — | de bulunan tiipte bir miktar Y(g) civa ile sikig-
tinlmigtir. Sekil — 1 deki tp X gazinin bulundugu mano-
metreli bir kaba yerlestirildiginde Sekil — 1l olugsmak-
tadir.

Buna goére, Sekil - Il de Y(g) nin bulundugu tiipteki
alanin yiiksekligi (h) kag cm dir?

A)24  B)21 C)18  D)15 E)12

Yandaki kapta bulunan He ga-
zina birim zamanda birim ylze-
ye yapilan ¢arpma sayisi 3 ka-
tina ¢ikana kadar sabit sicak-
Iikta CH, gazi ekleniyor.

Buna gbre, eklenen CH, gaz1 kag moldiir?
(He =4, CH, = 16)

A)40 B)30 C)25 D)20 E15

4. ideal X gazi igin ¢izilen agagidaki gratiklerden han-

gisi yanlighr? (P: Basing, V = Hacim, n = Mol sayisi,
d = Ozkiitle, T = Mutlak sicaklik)

(n veT sabit) (T sabit) (P ven sabit)
D) P
(T sabit) (P veT sablt)

Sekildeki kapta X gazi
shrtinmesiz piston ile
Piston dengelenmigtir. X gazinin
mutiak sicakhidr 2 katina
cikanlip piston A nokta-
sina kilitleniyor.

A B

Buna gébre, sistem ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhgtir? (Kaptaki bdlmeler esit aralikhidir.)

A) Gaz basinci 4 katina gikar.

B) X molekdullerinin ortalama kinetik enerjisi 2 katina
gikar.

C) X molekiillerinin birim zamanda birim yiizeye
yaptiklan ¢garpma sayisi 2 katina gikar.

D) X in dzkiitlesi 2 katina gikar.

E) X in mol sayisi dedismez.

6. Kismi basing (atm)
N
1

Siirtinmesiz

piston

0,2

Zaman

Sekil - |

Sekil - I

Sekil ~ | deki kapta dengede bulunan 12 g CH, gazina
ayni sicakhkta bir miktar H, gazi eklendiginde CH,
gazinin kismi basinc Sekil - 1l deki gibi degismektedir.

Buna gbre, ekienen H, gaz1 ka¢ gramdir?
(CHy = 16, Hy = 2)

A)6 B) 4 C)3 D)2 E) 1

o«
<
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=
>
<
>
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-Maddenin Gaz Hali

UGURDER YAYINLARI

Sekildeki kapta kismi basinglan esit Ny, CoH, ve C4Hg
gazlan bulunur.

Kapta 1 mol N, gazi bulunduguna gére, agagida-
kilerden hangisi yanhistir? (N = 14, C =12, H=1)

A) N, nin kismi basinci 20 cm Hg dir.

B) Kapta 28 gram C,H, gazi bulunur.

C) Kapta toplam 3 mol gaz bulunur.

D) Kaptaki C,Hg in 6zkitlesi C,H, Unkinin yansidir.
E) Kapta toplam 112 gram gaz vardir.

Piston

Sekildeki sistemde bulunan Y ve Z gazlan esit bélmeli
kapta pistonla dengelenmistir. M muslugu agilip denge
sa@landiginda piston C noktasinda duruyor.

X gazinin baslangigtaki basinci 4 atmosfer oldu-
duna goére, sistem ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhisgtir?

A) Sistemin son basinci 2 atmosferdir.
B) X gazinin mol sayisi 4 tir.
C) Z gazinin mol sayisi 1 dir.
D) Z gazinin son basinci 1 atmosferdir.

E) X ve Y gazlannin &zkutleleri azalr, Z gazinin 6z-
kutlesi artar.

Sabit basingh bir kapta bulunan 1 mol O, gazinin hacmi
6 litre basinci 0,8 atmosferdir.

Kaba sabit sicakhkta 3 mol Ne gazi eklenip sistem
tekrar dengeye geldiginde, kaptaki gaz karisimi
igin;

I. Hacmi 24 litredir.
Il. Ne gazinin kismi basinci 0,6 atmosferdir.
. Kitlesi 92 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(O, =32, Ne = 20)

A) Yalniz |
D) llvell

B) t ve il C)lvell
E) I, It ve li

10.

11.

12.

1. kap

2. kap

Sekildeki kaplardan 1. sine sabit sicakiikta bir miktar
X(g) ekleniyor, 2. sinin sicakligi yikseltiliyor.

Buna gore, X gazinin baglangica gére,

1. kapta 2. kapta
1. Basing Degismez Artar
Ii. Basing x Hacim Artar Artar
lll. Birim zamanda Artar Artar

birim ylizeye yapilan
garpma sayisl

niceliklerindeki degisimlerle ilgili yorumlardan
hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1 B) Yalniz Il C) Yalmz iil
Dylvell E) I, Il ve lll
Sirtiinmesiz

piston

Engel

Sekildeki sistemde bulunan ideal He ve Ne gazlarnnin
sicakliklan esittir. Sisteme M, muslugundan aym
sicaklikta bir miktar daha He gazi eklenerek M, mus-
lugu agiliyor.

Sistem dengeye geldiginde kaptaki toptam gaz
basinci 1,5 atmosfer olarak ol¢iildiigiine gore,
eklenen He gazi ka¢ moldir?
(Kaptaki boimeler esit araliklidir.)

A) 2,7 B) 2,4 C) 2,0 D)1,8 E)14
P(atm)
4 Yandaki grafikte esit kitle-
terdeki X ve Y gazlannin 0°C
112~ B deki basing (P) — hacim (V)
X(g) degisimi verilmigtir.
C
05 Y(g)
v 11,2 >viL)

Buna goére, grafikle ilgili agsagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A) X gazi B noktasinda normal kosullardadir.

B) Y gazinin A noktasindaki hacmi 22,4 litredir.

C) X gazi 0,5 moldur.

D) X in mol kitlesi Y ninkinin yansidir.

E) X ve Y nin B ve C noktalarndaki ézkiitleleri esittir.



13.

14.

15.

- Maddenin Gaz Ha

Piston

T 1 T

B c D E

Agik hava basincinin 1 atmosfer oldugu bir ortamda
serbest pistonlu kapta 1 mol X(g) bulunmaktadir. Kaba
sabit sicaklikta M muslugundan X gazinin kismi basinc
0,2 atmosfere dusene kadar sabit sicaklikta Y gazi
ekleniyor.

Buna gbre, sistem dengeye geldiginde pistonun
durdugu nokta ve eklenen Y gazinin mol sayisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
(X ve Y gazi arasinda herhangi bir tepkime yoktur.
Bolmeler esit araliklidrr.)

Pistonun durdugu Eklenen Y(g)

nokta {mol)
A) B 1
B) B 2
C) c 2
D) D 3
E) E 4

Piston

A

Sekildeki sirtlinmesiz pistonla dengelenmis kapta X
gazi ve bu kap igerisindeki elastik balonda Y gazi
bulunmaktadir. Piston sabit sicaklikta A noktasina
getirilip sabitleniyor.

Buna gore,
I. X gazinin basinci azalr.
I Y gazinin hacmi artar.
. X ve Y gazlannin 6zkitleleri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)llvelll

B) lvell
E)I, Ilvelli

C) 1 ve lli

Piston

Ayni sicakliktaki H, ve He gazlan esit boimeli kapta
slrtinmesiz bir pistonia aynimistir.

Buna gére, pistonun C noktasinda sabitlenmesi
i¢in M muslugundan ka¢ gram He gaz1 digan
alinmahdir? (H, = 2, He = 4)

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 E) 1

16.

17.

18.

20°C

Sekildeki blytik kapta He(g) ve H,O(buhar) ve
H,0O(s) 20°C de dengededir. Yukaridaki kiiglk
kaplarda ise farkli sicakliklarda H,O(s) bulunur.

Buna gére, sistemle ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) M,y mustudu agilirsa suyun buhar basinci azalrr.

B) M, muslugu agiirsa He(g) nin basinci artar.

C) M3 muslugu agilirsa sivi su molekdillerinin ortalama
kinetik enerijisi artar.

D) My muslugu agilirsa su buhan molekdlleri sayisi
azalir.

E) Mg musiugu agthirsa birim hacimdeki su buhari
molekdilleri sayisi azalir.

Y(g)

Sekildeki sistemde manometreli kapta X(g) ve mano-
metrede Hg ile sikistinimis Y(g) bulunmaktadir. M mus-
lugundan bir miktar daha X(g) eklendiginde mano-
metredeki Hg diizeyi sad kolda 10 cm yiikselir.

Y(g) nin baslangictaki basinci 40 cm Hg olduguna
gore, eklenen X(g) in mol sayisi kactir?

A) 0,6 B) 0,5 C)o4 D)0,3 E)0,2

Bos

Sekildeki sistemde t°C de X ve Y gazlarn ile H,0 sivisi
ve buhan dengededir.

Sabit sicaklikta kaplar arasindaki musluk agilip
dengeye ulagildiginda asagidakilerden hangisi
gergeklesmez? (Suyun t°C deki buhar basing
3 ¢m Hg dir. Kaplardaki gaz hacimleri esittir.)

A) X in kismi basinci 10 cm Hg olur.

B) Y nin kismi basinct 20 em Hg olur.

C) Birim hacimdeki H,O (buhar) molekilleri sayist
degismez.

D) Hg duzeyi sag kolda 30 cm diiger.

E) Son basing 33 cm Hg olur.

UGURDER YAYINLARI

‘




UGURDER YAYINLARI

B iy‘vojluoji

. Solunum

1.

Oksijensiz solunumda enerji veriminin oksijenli
solunuma gdre daha diigiik olma nedeni, agagida-
kiterden hangisi ile agiklanabilir?

A) Reaksiyonlarin glikozun yikimiyla baglamasi

B) Glikozun aktiflestiriimesi igin 2 ATP harcanmasi

C) Reaksiyonlann sitoplazmada gergeklesmesi

D) Ara basamaklarda gikan hidrojenlerin NAD tarafin-
dan yakalanmasi

E) Glikozun yapisindan daha az kimyasal bagin kopa-
nimast

ATP sentezi ile ilgili,

I. Fotofosforilasyon

. Kemofosforilasyon
ll. Substrat diizeyinde fosforilasyon
IV. Oksidatif fosforilasyon

tepkimelerinden hangileri tim canhlarda ortak
olarak gergeklesgir?

A) Yalniz |
D) it ve Ill

B) Yalniz il
E)lilve IV

C)lvell

1. Sirke
Il. Bira
. Sarap
V. Peynir
V. Yogurt

Yukaridakilerden hangileri etil alkol fermentas-
yonu sonucu olugur?

A) Yalniz I B) li ve Il
D) i ve V

C)yWMvelV
E)IVveV

I. Glikozun aktiflestirimesi
II. PGAL ve PGA olugmasi
lIl. Asetaldehit olusmasi
IV. Pirtivik asit olugmasi
V. NAD molek(ilinin indirgenmesi

Yukandakilerden hangileri tiim fermentasyon
cesitlerinde ortak olarak gergekiegir?

Aylvell
D) I, lit ve IV

B) I, Il ve il C)l,llveV
E)LI,IVveV

Oksijensiz solunumun etil alkol fermentasyonu ve laktik
asit fermentasyonu olmak Uizere iki temel gesidi vardir.

Asagidakilerden hangisi sadece etil alkol fermen-
tasyonu sirasinda olugur?

A) PirGvat
C) PGAL
E) Fruktoz difosfat

B) NADH,
D) Asetaldehit

6.

10.

Oksijensiz ve oksijenli solunum reaksiyonlarnin itk
ve ortak evresi olan glikoliz, tim canlilann ortak atadan
geldigi goriigiini destekleyen kanitlardan biridir.

Bu durumun nedeni;
1. Glikoliz evresindeki enzimlerin tim cantilarda ortak
olarak Uretilmesi
Il. Glikoliz evresinin gergeklesmesini saglayan ilgili
genlerin tim canlilarda ortak olarak bulunmasi
IIl. Reaksiyonun baslamasi igin 2 ATP harcanmas!
ozellikleri ile agiklanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz i B) Yalniz Il C) Yalmz 1ii
D) lvell E) L ilvelll
. CO,
iI. Glikoz
1l. Optimum kosullar
IV. ATP

Yukarida verilenlerden hangilerinin birlikte olmasi,
glikoliz reaksiyonlarinin baglamasini saglar?

A)lvell
D)1, i ve IV

B) il ve IV C) 1, 1vell
E) I, Ilf ve IV

Bir bakteri, yaptig: oksijensiz solunum reaksiyon-
lan sirasinda 10 molekiil glikoz kullaniyorsa bu
bakterinin ATP kazanci asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) 60 B) 40 C) 30

D) 20 E)10

Fermentasyonda rol oynayan enzimler, agagidaki
hiicresel yapilardan hangisinde bulunur?

A) Ribozom
D) Sitoplazma

B) Mitokondri C) Lizozom
E) Koful

Asagidakilerden hangisi glikoliz reaksiyonlarinda
meydana gelmez?

A) PGA B) PGAL
D) ATP

C) Piriivat
E) CO,



11. Laktik asit fermentasyonunun gercgeklestigi op-
timum kosullardaki bir deney ortaminda karbon-
dioksit, glikoz miktan ve sicakiik degerindeki de-
gisimler, asagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?

Karbondioksit Sicakhik Glikoz
A) Artar Artar Azalir
B) Degismez Artar Azalir
C) Artar Azalir Azalir
D) Degismez Azalr Artar
E) Artar Artar Artar

12. Bakterilerde oksijenli solunum, asagidaki hiicre-
sel yapilardan hangisinde gerceklegir?

A) Mitokondri
D) Ribozom

B) Hiicre geperi C) Mezozom
E) Golgi aygiti

13. Oksijensiz solunumun ilk evresi olan glikoliz tim canh-
larda ortaktir. Glikolizden sonraki evre son {irtin olusu-
mu evresidir. Bu evrede pirivattan bazi canlilar laktik
asit meydana getirirken bazi canlilar etil alkol meydana
getirir. Son Griin olusumunda ATP meydana gelme-
mesine ragmen oksijensiz solunum yapan canlilann
bu evreyi tamamiamalan gerekir.

Bu durumun nedeni,
. Gegici hidrojen tasiyici molekdllerin yiikseltgen-
mesi
Il. PirGivat birikiminin énlenmesi
iil. Pirivatin enerjisinin azaltimasi
ile agikianabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Hi C) Yalniz Ilf
E) Il ve i

14. Bir nigasta molekiltiniin hidrolizi ile olugan glikoz mole-
kiilerinin tamamt etil alkol fermentasyonunda kulla-
nilarak 10000 ATP sentezleniyor.

Buna gore, nisastanin hidrolizi i¢in kag molekiit
su harcanmistir?

A) 2500 B)2499 C)999 D) 1000 E) 500

15. Optimum kosullann saglandigi bir deney ortamina,
sarap Uretimini sadlayan bakteriler konuluyor.

Bu ortamda,

I. Glikoz
II. Enzim
li. Sicakhk
IV. Koenzim

faktorlerinden hangilerinin siirekli artirlimasi,
alkol dretim hizinin yavaslamasina neden olur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz 11l C) Yalniz IV
E) I, Il ve IV

16. Etil alkol fermentasyonu yapan bakterileri, opti-
mum kosgullarin saglandigi kapal bir besi kabina
konulduktan bir siire sonra bakterilerde fermen-
tasyon olayinin durmasi,

I. Glikozun tikenmesi
Il. Etil alkol miktarinin artig)
Ill. Ortamdaki oksijen molekiliniin azalmasi

olaylanindan hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz lli C) Il ve lll
E) I, Il ve Il

17. PirGivat

I‘/l

2 Asetaldehit

1C

2 Etil alkol

Yukarida glikolizden sonra gergeklesen son iriin
evresi gosterilmigtir.

Buna gore, |, 1l ve lIf ile numaralandiriimis mad-
deler, asagidakilerden hangisinde dogru verilmig-
tir?
I I ]
A) ATP CO, NAD*
B) CO, NAD+ NADH,
C) ATP NADH, NAD*
D) ATP NAD NADH,,
E) CO, NADH,, NAD+
18. I Glikoz

Il. Glikozmonofosfat
Ilf. Fruktoz di fosfat

Yukanidaki maddelerden birer molekiil kullanilarak
gergeklestirilen fermentasyon tepkimelerinin, enerji

kazanci en az olandan en gok olana siralanigi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A=l -1
D)l —1-1l

Byl —1-M C) =il —1
Ey =11 -1

19. | Glikoz
Il. Maltoz
lll. Yag
IV. Pirtivat
V. Amino asit

Yukaridaki maddelerden hangileri hidrolize
ugramadan glikoliz reaksiyonlarina katilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV
D) HlveV

C) llve IV
E) 1, Il ve IV

[
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SV solunum

20.

21

22

1. Fosforilasyon ve defosforilasyon
1. DPGA olugmasi
M. CO, dretimi
IV. Piriivatin indirgenmesi
V. Asetaldehit olugsmasi

Yukandaki olaylardan hangileri, oksijensiz solu-
num yapan canhlarin tiimiinde ortak olarak ger-

gekiesmez?

A)lvell B) Il ve IV C)IVveV
D)1, lve I E) ML, IV ve V
Glikoz
l CO, +1

H, 0+ CO Pirivat — Laktik asit
2 2 ; ~aA
i "

Yukarida (i ayri solunum reaksiyonu gésteril-
mektedir.

Buna godre, numaralandiriimig molekiiller, agagr-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Etil alkol Asetik asit Etil alkol
B) Laktik asit Etil alkol Asetik asit
C) Etil alkol NAD* FAD

D) Laktik asit Asetaldehit Etil alkol
E) Asetk asit  CO, NAD*

Asagidaki olaylardan hangisi, sadece laktik asit
fermentasyonunda gergeklesgir?

A) Glikozun aktiflestirilmesi

B) Fruktozdifosfat olugumu

C) Giikozun pirtivata pargalanmasi

D) Pirlvatin indirgenmesi

E) DPGA molekiiinin PGA molekiiline dénligmesi

insanin kas hiicrelerinde laktik asit fermentas-
yonu sonucu olusan maddeler ife ilgili;

1. Laktik asit kaslarda glikojerie donlgerek depolanir.
Il. Son iriin olusumu sirasinda agida ¢ikan NAD
glikoliz evresinde tekrar kullanlir.
1Il. Kana karigan laktik asit beynin uyku merkezini
uyarir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz li C)lvell
E) I, I ve lll

24,

25.

26.

27.

28.

Glikozun iki pirivik asite pargalanmasina glikoliz denir.
Glikoliz reaksiyonunda gerceklegen olaylar ile
ilgili,

I. CO, molekiili agiga gikar.

il. Net 2 ATP kazanci olur.
1ii. Ortamda inorganik fosfat miktan azalr.
IV. NAD molekiilleri indirgenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lve IV
D) I, il ve IV

B) Il ve Ili C) llve IV
E)LIL Nl ve IV

3 molekiil glikozun oksijensiz solunumda yikil-
masi ile sentezlenen ATP miktarinin, aym miktar
glikozun oksijenli solunumda yikilmasi ile sentez-
lenen ATP miktarina orani, agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

A)1/4 B)211 C)110 D)1/12 E) 116

Okaryot bir hiicrede solunum enzimlerinin bulun-
dugu yapilar, asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) Kloroplast — Mitokondri

B) Mitokondri — Sitoplazma

C) Mitokondri — Gekirdek

D) Sitoplazma - Mitokondri — Gekirdek
E) Mitokondri — Sitoplazma — Lizozom

Oksijenli solunumda oksijenin goérevi, agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Giikozu yakmak

B) Aktivasyon enerijisini duglrmek

C) Hidrojenleri yakalayp su olugturmak
D) Enzimleri aktive etmek

E) Koenzimleri indirgemek

Oksijenii solunumdaki evreler sunlardir:

I. Glikoliz
Il. Krebs dénglisi
Ifl. ETS

Bu evrelerden hangilerinde gegici hidrojen tagtyic
koenzimlerin ylkseltgenmesi gerceklesir?

A) Yainiz |
D) I ve il

B) Yalnz (I C) Yalmiz il
E) ll ve lll



29. Oksijenli solunumda,

30

31

32

33.

l. Glikoz

ll. Oksijen
Ill. Sitokrom b
IV. CO,

V. H,0

molekiillerinden hangilerinin miktarinda artis ger-
geklesmez?

A)lvell B) Il ve I C)IVveV
D) Lt ve lll E) Il ve V
I. Sitoplazma
. Mitokondri
l1l. Kioroplast

Yukanda ATP sentezinin gergeklestigi hiicresel yapilar
verilmisgtir.

Bu yapilardan hangilerinde ATP sentezlenmesi
icin dnce ATP tiiketilmesi gereklidir?

A) Yalnz |
D)lvelll

B) Yalniz Il
E) It ve lli

C) Yainiz Il

Aerob bir bakteride solunumla dretilen ATP mole-
kiilleri, asagidaki yapilardan hangisinde defosfo-
rilasyon tepkimelerine katiHabilir?

A) Ribozom
D) Lizozom

B) Mezozom C) Mitokondri
E) Kloroplast

Mitokondri matriksinde,

. PGA
Il. PGAL
HI. Pirtvik asit
IV. Asetil CoA
V. Sitrik asit
VI. Oksaloasetik asit

maddelerinden hangilerinin olusumu gergeklesir?

A) lve lll B) Hve IV C) Vve Vi
D) I, llive V E) IV, Vve VI
Bir hiicrede oksijenli solunum tepkimeleri gergekiesir-

ken sadece krebs ddngtisinde 8 molekiil karbon-
dioksit agiGa ¢ikmistir.

Buna gére, hiicrenin kullandigi glikoz molekiilii
sayisi ve tiim tepkimelerde sentezlenen toplam
ATP sayisi kactir?

Kullanilan Glikoz Sentezlenen
Molekiilii Sayisi ATP Sayisi
A) 3 114
B) 3 76
C) 4 152
D) 4 160
E) 2 80

34.

35.

36.

37.

38.

“solunum EE

|. ETS kullaniimasi
It. ATP sentezlenmesi
Nl. Suyun agida cikmasi
IV. CO, nin indirgenmesi
V. Glikozun pirGvik asite pargalanmasi

Yukartdakilerden hangileri bir bitkinin palizat
parankimasi hiicresi ve kék hiicresinde ortak
olarak gerceklesir?

A)lve IV B) I, Ill ve V C) I, IV ve VI
D)L VveVI  E)ILI IllveV

Yapisinda isaretli karbon bulunan glikoz mole-
kiillerinin kullanildig! oksijenli solunum reaksi-
yonlarinda, isaretli karbona krebs déngiisiinde
ilk olarak asagidaki molekillerden hangisinde
rastlamir?

A) Oksaloasetik asit
C) FAD

B) Malik asit
D) NADH,
E) Sitrik asit

Glikozun O,’li solunumunun ara basamaklarinda
aciga cikan hidrojenlerin tamami FAD ile ETS’ye
aktarilirsaydi oksidatif fosforilasyonla kag tane
ATP setezlenirdi?

A) 18 B) 24 C) 30

D)36 E)48

insanin hiicrelerinde gerceklesen,

I. Asetil CoA’nin olusmasi
Il. NAD’nin indirgenmesi
Ill. Glikojen sentezlenmesi
IV. PGA’ya fosfat baglanmasi
V. Fosfogliserik asitten pirtivik asit olugmasi

tepkimelerinden hangilerinde, solunum enzimleri
kullanilmaz?

A) Yalniz il
D) il ve IV

B) Yalniz IV C)lveli
E)llveV

Oksijenli solunumda,

I. FADH,
Il. Pirvat
li. Sitrik Asit
IV. Asetil CoA
V. Fruktozdifosfat

maddelerinin kullanim sirasi, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A lL-V-li-lll-v B)Il -V-HI-1-1V
COWV-UI-Hl-V-i D)V-Il-IV-HI-I
E)V-IV-Iii-ii-1

@
b
=
=
>
<
>
0=
w
[~ ]
o
=2
<3
D
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39.

40.

41.

42,

l. Glikoz

. Aminoasit
Ill. Yag asiti
IV. Gliserol

Yukarida verilenlerden hangilerinin yadimlanmasi
sonucu CO,, H,0 ve ATP’den bagka Uriinler de
aciga cikabilir?

A) Yalmz |
D) 1, It ve il

B) Yalniz Il C)lvelil
E) II, Il ve IV

Glikoz
l I
2 Pirivik asit
l I

2 Asetil CoA

lm

Krebs dongisi

Yukarida, oksijenli solunum sirasinda gerekiesen olay-
lar 6zetlenmigtir,

Buna gore, numaralandinimig kisimlardan hangi-
lerinde substrat diizeyinde fosforilasyon gercgek-
lesir?

A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Itvelli
Bir parankima hiicresi;

I. Aydinlik ortamda, fotosentezde dretilen oksijeni
mitokondride kullanir.

Il. Aydinhk ortamda, solunumda Uretilen karbon
dioksiti fotosentezde kullanir.

lil. Aydinlik ortamda, suyu hidrojen kaynag! olarak
kullanir.

IV. Karanlhk ortamda, solunum igin gerekli gazlar dig
ortamdan alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1, il ve lll C) 1L, IlvelV
D) I, 1l ve IV E) I, I, il ve IV
I. PGAL'nin, DPGA'ya dénlismesi

Il. PGA'dan PGAL olugmasi

ill. Pirlivik asitten Asetil CoA olugmasi
IV. Fruktoz difostfat olugmasi

V. Sitrik asit olugmasi

Yukarida verilen oksijenli solunumia ilgili olay-
larin hangileri mitokondride gergeklesir?

A) I ve i B) lii ve IV C)lilve Vv
D) II, lll ve V E) I, IV ve V

44,

45.

46.

Polisakkarit
lu
Glikoz
‘y ln \
2 Piirivik asit 2 Pirivik asit 2 Purivik asit
lm v v

6CO, + 6H,0 2 Laktik asit 2 Etil alkol + 2CO,

insanin cizgili kas hiicresinde, yukandaki semada
verilen olaylardan hangileri gerceklesebilir?

AyLNlveV B)l,IVveV
C) I, Nl ve IV D)\, 0, llve vV
E)L I, IVveV

|. PGAL’den DPGA olusumu

1. Karbondioksit agia ¢ikmasi
I{l. Fosforilasyon tepkimeleri
IV. PirGvik asit olusumu

V. ETS kullanimi

Yukandaki olaylardan fotosentez, oksijenli solu-
num ve fermentasyon tepkimelerinde ortak olan-
lar hangileridir?

A) Yalniz lll B) I ve Il C)liveV
D)l lllve V E) lil, IVve V
Glikozun oksijenli solunumunda, ara basamak-

larda aciga cikan hidrojenlerin FAD ile ETS’ye
katilmasi sirasinda kazanilan toplam ATP’nin,
NAD ile ETS’ ye katilmasi sirasinda kazanilan
toplam ATP’ ye oram kactir?

1 2 4 1 2
A) — B) — C) — D) — E) —
) 2 ) 3 ) 7 ) 15 ) 15
I. Glikoliz
li. Krebs gemberi
lll. ETS

Oksijenli solunumla ilgili, yukaridaki evrelerden
hangilerinde oksidatif fosforilasyonla ATP sen-
tezlenir?

A) Yalniz |
D) livelll

B} Yalniz |l C)ylvell
E) 1, Il ve Il



47. insan viicudundaki bir hiicre, birim zamanda

oksijenli solunumia 40 ATP miktarindan daha fazia
ATP iiretiyorsa,

I. Glikoz yerine laktik asit kullaniyordur.
Il. Glikoz yerine yag asiti kullaniyordur.
lIl. Hem alkolik fermentasyon hem oksijenti solunum
yaptyordur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz Hi
D)lvell E) i ve [H

. Asagidaki olaylardan hangileri mitokondrinin kris-
talarinda gerceklesir?

A) FADH, sentezi

B) NADH, sentezi

C) AsetilCo-A olusumu
D) CO, agiga gtkmasi

E) Oksijenin indirgenmesi

. Asagidaki oksijenli solunum olaylarindan han-
gisi, 6karyotik bir hiicrenin mitokondrisinde ger-
ceklesmez?

A) Asetil CoA olugmasi

B) Pirlivik asit olugsmasi
C) Karbondioksit iretiimesi
D) Oksijen harcanmasi

E) Suyun olugmasi

|. Fotosentez

IIl. Oksijenli solunum
1. Glikoliz

Yukaridaki olaylarin bir bitki hiicresinde gergek-
lestigi yapilar, asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

1 i n
A) Kloroplast Mitokondri Sitoplazma
B) Sitoplazma  Mitokondri Sitoplazma
C) Kloroplast Mitokondri Mitokondri
D) Sitoplazma  Sitoplazma Sitoplazma
E) Sitoplazma  Mezozom Sitoplazma

I. Olgun alyuvar htcresi
II. Cizgili kas hlcresi
lil. Sinir hicresi

Yukaridaki hiicrelerden hangilerine O, girigi dur-
dugunda ATP sentezi de durur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)tvell
D) I ve lil E) 1, llvelll

l. Protein

ii. Yag
1. Karbonhidrat

Yukanidaki besinlerin solunumda enerji iiretimi
icin kullanilmas) sirasinda; ilk kullanilan, en ¢ok
O, tiiketilen ve NH, olugturanlar, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

ik En ¢ok O, NH,
kulianilan tiiketilen olugturan
A) | i mn
B) | mn n
Ccy | i I
D) it ] |
E) 1 I i

Bir bitki hiicresinde ATP dreten yaptlar sunlardir:

|. Sitoplazma
il. Mitokondri
lil. Kloroplast

Bu yapilardan hangilerinde retilen ATP, karbon-
dioksit dziimlemesinde kullanthr?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnuz il
D)Ivell E) llve lll

Uygun ortam kogullannda hamur igerisine katilan maya
mantarlar fermentasyon yaparak hamurun mayalan-
masin gergeklestirir,

Mayalanma siiresince,
I. Etil alkot
Il. H,0

il. CO,

maddelerinden hangilerinin miktari hamur icinde
artar?

A) Yalniz | B) Yalmz il
D) Ive lll E) li ve Il

C) Yalrz ill

Klorofilli hiicrelerde, metabolizma hiziri etkileyen;

I. CO, miktan
Ii. Enzim miktan
lil. Sicakik
V. Igik miktan

faktdrlerinden hangileri klorofiisiz hiicrelerin de
metabolizma hizim dogrudan etkiler?

A)lvell B) Il ve Iit C)llvelv
D) Il ve IV E)l,llven

UGURDER YAYINLARI!
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56. Oksijenli solunum reaksiyonunun hizi,

I. CO,
It. O,
HI. Glikoz
V. Su

molekiillerinden hangilerinin O,’li solunumda
birim zamanda olugan miktarina bakilarak belir-

lenebilir?
A) Yainiz | B) Yalniz IV C)lvell
D) lve iV E) I, 1lvelll

57. 1. ADP+P — ATP
iIl. ATP + H,O — P + ADP
Ill. Pirlivat — Laktik asit
IV. Glikoz —> ATP + CO, + H,0

Yukaridaki tepkimelerden hangileri, fermentasyon
fotosentez ve oksijenli solunumunda gerceklesen
ortak tepkimelerdir?

A)lvell
D) Il ve IV

B) | ve HlI C) Il ve I
E) i ve IV

58. Okaryot hiicrelerde, fosforilasyon tepkimelerinin
gerceklestigi,

I. Sitoplazma
II. Kloroplast
11. Mitokondri

yapilarindan hangilerinde DNA replikasyonuda
gergeklesir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalmz Il

59. I. Protein sentezi
Il. ATP sentezi
HI. Oksijenli solunum
IV. Karbondioksit kullanmi

Yukaridakilerden hangileri ¢cimlenen tohumun
embriyo hiicrelerinde gerceklesmez?

A) Yalniz IV B) lve ll C)lvell
D) live IV E) lll ve IV
60. I Glikoliz
= 1. Krebs gemberi
< . ETS
=z
E Yukaridaki oksijenli solunum evrelerinden han-
> gileri, glikoz, amino asit, yag asiti ve gliseroliin
. oksijenli solunumla pargalanmasinda ortak olarak
2 gergeklegir?
’g
= A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) llve lll

61. Farkh besinlerin oksijenli solunumda kullanimasi
sonucu farkh miktarda enerji agiga ¢ikar.

Bu durumun nedeni organik maddelerin farkh miktarda,
I. Oksijen

Il. Karbon

Ill. Hidrojen

atomu igermesidir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz it
E)I, live lll

A) Yalniz |
’ Dyllvelll

62. Oksijenli solunumda,

I. NADH,, molekdliindn yikseligenmesi
1. O, molekiliinin indirgenmesi
Ill. Glikozun aktiflestiritmesi
V. Sitrik asitin olusmasi
V. CO, cikisi

olaylarinin gerceklesme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A==V =Vl
By il=I=IV-V-1
CyM=1=V=Iv-l
D)y =V-IV=I-1
E)IV—I—ll=V =1

63. Oksijenli solunumda gérev alan ETS elemanlari,

I. Hidrojen tagima
iI. indirgenip, ylikseltgenme
I1i. Oksidatif fosforilasyonla ATP Gretme
V. Elektronlan oksijene iletilerek , oksijenin indirgen-
mesini saglama

olaylarindan hangilerini gerceklestirir?

A) Yalmz |l
D), llveiV

B) [ve Il C) lve lii
E) 1, I, 1l ve IV

64. Oksijenli solunumun hizi,
{. Ortamda bulunan oksijen derisimine
Il. Ortanmun sicaklik derecesine
Jll. Mitokondride bulunan krista sayisina
V. Kullanilan besin ¢egidine
baghdir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D)1, HvelV

B) Il ve Il C) lll ve IV
E) I, 11, il ve IV



65. Hem oksijenli hem oksijensiz solunum yapabilen bir

hiicrenin bulundugu ortamdaki oksijen derisimi azaltil-
diginda;

I. Glikozun aktiflestirmesi igin harcanan ATP miktan
artar.
Il. Metabolizmasinin enerji ihtiyacini kargilamak igin
daha fazla glikoz tiketir.
lll. Ortamdaki CO, sayisinda artig gdzlenir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnmz i B) Yalniz Il C) Yalmz
D) tveli E) lve lli

66. Etil alkol fermentasyonu yapan bir bakteri ile

oksijenli solunum yapan bir insan hiicresinde,

I. Ara Uriin olarak asetik asit olusmast
Il. CO, cikisinin gézlenmesi
Il Pirtivat olusmasi
IV. NAD* ve FAD’larn indirgenmesi

olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklesir?

A) Yalmz IV B) I ve Il C) tve lll
D) lll ve IV E)II, Il ve IV

67. Bir ¢izgili kas hiicresinde oksijen yetersizligine

bagh olarak, agagidaki grafiklerde verilen degi-
simlerden hangisi gergeklesmez?

) Glikoz miktari B) Uretilen ATP miktan

NI

Zaman Olusan laktik
asit miktan

C) Sitoplazma D) Olusan laktik asit
pH’s! miktan

NN

Olusan laktik
asit miktari

Tiiketilen ATP

E) Glikoz miktar:

N

Olusan laktik
asit miktan

68. co, o, co,

Etil alkol pH Glikoz
i 0 m

Yukarida verilen grafiklerdeki degisimlerden
hangileri oksijenli solunum sirasinda gercekles-
mez?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) live il E)L, Hvelll

Bir yogurt bakterisinin gerceklestirdigi solunum
reaksiyonlarinda,

Glikoz Laktik asit Glikoz
mlktR "“kt& "r“kta"\
Zaman Sentezlenen

i n m ATP

grafiklerde verilen degisimierden hangisi dogru
degildir?

A) Yainiz | B) Yalniz [l C) Yalnmiz Il
D) Ivell E)l,Hvelll

Ug¢ deney tlpiine, besinler ve bakteriler konulmus,
agizlan mantar tipa ile kapatilarak belirli bir siire bek-
letilmigtir. Bu siirenin sonunda taplerin igerisindeki
topiam gaz basinci dlglldiginde 1. tipteki gaz basin-
cinin degismedidi, 2. tipte gaz basincinin arttgi, 3.
tipte ise gaz basincinin degismedigi gérilmustir.

1 2 3
Mantar
Mantar tipa
tipa
BKO BKO BKO
Buna gére;

I. 1. tipteki bakteriler oksijenli solunum yapmaktadir.
Il. 2. tipte agiga cikan gaz karbondioksittir.
. 3. thpteki besin hizla azalir.
IV. Bitin tiplerde belli oranda sicakhk artisi gergek-
lesir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
(BKO: Basit kiilttr ortami)

A)lve ll B) It ve IIl C) Il ve IV
D)LIlvelVv  E)IIL 1IN ve IV

USURDER YAYINLAR!
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71. Asagidaki deney dizenegine, yesil bir su bitkisi olan

elodea konuimus ve 12 saat aydinlik ortamda tutul-
duktan sonra (t) anindan itibaren 12 saat karanlikta
birakilrigtir.

Bu siire igerisinde bitkide gergeklegecek degigsim-
ler ile ilgili agsagidaki grafiklerden hangisi dogru
dedildir?

A) Agirtik arhigi B) Tiiketilen O, miktan

t Zaman t

C) Kullamilan CO, D) Uretilen
miktan glikoz

Zaman

t  Zaman t

Zaman
E) Mitokondride
iiretilen ATP

t  Zaman

72. Oksijenli solunum yapmakta olan dért hiicrenin solu-

num sirasinda kullandi§i madde miktarlan agagida ve-
rilmigtir.

I. hiicre - 10 molekul glikoz
H. hiicre — 10 molekiil maltoz
lll. hiicre — 1 molekiil nigasta
IV. hiicre ~ 8 molekiil siikroz

Bu hiicrelerin solunum sirasinda iirettigi toplam
ATP miktariarinin azdan coga siralanigi, agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A)l-IV-lI-ill
Cli-i-iv-ll

By li—1-1-1V
D)y —1=N =1V
EYIV-t-lIl-1

73.

74.

75

76.

Oksijenli solunum sirasinda 2 molekiil maltoz
tiiketen bir hiicre oksidatif fosforilasyonla kag ATP
sentezler?

A) 38 B) 58 C)72

D)112  E) 136

Ug farkh hiicreden,

— |. Hicre solunum sonucunda 10 etil altkol

— L. Hucre solunum sirasinda 24 karbondioksit ve
24 su molekyli

- lll. Hicre solunum sonucunda 48 laktik asit

uretmektedir.
Buna gobre, bu hiicrelerin solunum sirasinda tiiket-

tikleri glikoz miktarinin goktan aza siralanigi, aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Al-l-1
D)l -1-1

B) Il =1 =1 c)n-1-1
E) -1l -1

Farkh besinlerin oksijenli solunumda kullaniimast
ile ilgili;

|. Gliserol molekiilii pirivata dontigerek reaksiyona

girer.

Amino asitlerin solunuma girigi sirasinda NH gikigi

gézlenir.

lfl. Yag asitleri oksijenli solunuma mitokondride girer.

IV. Amino asitler dogrudan krebs déngusiine katila-
bilir.

V. Glikozun pirGivata dénismesi sirasinda 2 ATP
harcanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvelll B) I, ill ve IV C) Il lllveV
D) I, I, litve IV E) LIl 0L, IVveV
I. Organik Asitler
Il. Yag Asitleri
HI. Glikoz

Yukanda verilen maddelerden hangilerinin solu-
num katsayisi (1) dir?

co,
(Solunum katsayist = —=)
0O,
A) Yalhz | B) Yalniz il C) Yalmz Il
D)lvell E)llvelll
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‘Cevap Anahtarian

Geometri Fizik

Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 Test-z‘ Test-3 | Test-4 | Test-5| Test-6
1-C.1: 15-D 1-BI: 15-C 1-Ei 15-C 1-C 1-D 1-D 1-C 1-D 1-A
2-C, 16-E| 2-B, 16-B ) 2-A, 16-C 2.g| 2-E| 2-C| 2-D| 2-E| 2-C
3-A | 3-C | 3-E | 3-D| 3-B| 3-A| 3-D| 3-D| 3-E
4-A'| 4-D: 4-B: 4-A| 4-C| 4-A | 4-A| 4-A! 4-D
5-D 5-B 5-C 5-B| 5-B| 5-C| 5-C| 5-B, 5-B
6-C | 6-C | 6-A 6-E| 6-B| 6-D! 6-A| 6-A| 6-C
7-D 7-E | 7-C | 7-D| 7-D| 7-D| 7-E| 7-D| 7-B
8-8 ! 8-C 8-D ! g-8| 8-D! 8-E| 8-B| 8-B| 8-A
9-B | 9-D 9-B, 9-E| 9-C| 9-B| 9-D| 9-D| 9-B
10-A | 10-D 10-8 10-A | 10-E | 10-¢ | 10-D [ 10-D | 10-E
1n-c 1n-c | 1-8B 14-D| 11-A | 11-B| 11-A | 11-C | 11-D
12-D 1 12-0 12-A 12-C | 12-B | 12-D | 12-A | 12-C | 12-E
13-B | 13-A 13-A 13-B . 13-B 13-E | 13-C

14-D | 14-D | 14-A 14-E 114-0 ‘

§ I | i I

Kimya Biyoloji

Test-1 Test-2 Test-3 ! ‘ T ' !
‘ , : 1-E1 14-B 1 27-C ' 40-A ' 53-C | 66-C
1-D 1 13-C | 1-E 1 13-D | 1-B ) 13-F 2-B, 15-B, 28-C | 41-E | 54-D | 67-D
2-B 14-B ] 2-C, 14-A 2-C, 14-8 3-B 16-D | 29-D, 42-C | 55-B, 68-E
3-B,15-C | 3-C ' 15-D | 3-A | 15-A 4-E' 17-E ! 30-A ' 43-D . 56-D | 69-A
4-B | 16-A | 4-B 116-D | 4-C 1 16-E 5.D| 18-A | 31-A1 44-A | 57-A 1 70-E
5-E | 17-B| 5-B , 17-C | 5-C , 17-A 6-D. 19-A | 32-E | 45-E | 58-E . 71-A
6-8118-D| 6-D | 6-A  18-D 7-E| 20-E ' 33-E | 46-B | 59-A | 72-A
7-C, 19-E | 7-E | 7-b 8-D'21-C ' 34-E' 47-B ' 60-E' 73-E
8-A ‘ 8-A ! 8-D 9.D . 22-D | 85-E 1 48-E | 61-C 1 74-D
9-D | 9-C | 9-E | 10-E| 23-E | 36-B, 49-B | 62-D . 75-E
18-E ! 10-D | 10-D 11-B' 24-D ' 37-A | 50-A | 63-E | 76-C

n-co "-Do -Eo 12-C' 25-C | 38-D ' 51-B ' 64-E |

12-D | 12-A | 12-8 | 13-D 1 26-B 1 39-B : 52-D ' 65-B

} ! i
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